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MIXED LOTS
1 A worldwide collection of mint and used in a stockbook
STC £5500+ with good range of countries sets, singles,
miniature sheets noted Europa Liechtenstein, Luxembourg key
set, Iceland 1937-38 M/S's, Hungary, Iran, Laos, Italy 1950 set
2 mint, Netherlands to 10g, Poland, Sardinia 31 mint o.g. (taken
asis'), Switzerland 1862 1f gold mint, Spain 1900 to 1pta mint,
plus much more, 100s. £550

2 Accumulation in a large box crammed with albums,
stockbooks and early to modern on leaves mint and used, mainly
the balance of an estate lot with plenty of different countries,
Br. C/Wealth in a springback, Australia mint to $10, France
1960s presentation sheets, France art issues U/M, in stockbook,
and to sort through, 1000s, heavy lot! £75

3 Accumulation in eight albums and binder with worldwide, all
periods mint and used noted Canada early to modern incl some
better earlier, nice Netherlands collection of mint in Davo
printed album, Ireland used in Davo album, France & colonies,
Asia incl Japan etc, 1000s. £75

4 Accumulation in eleven albums and binders with worldwide,
all periods mint and used noted New Zealand modern mint &
used (STC £320), GB incl 1951 high values set 4 mint,
Germany, Br. C/Wealth, etc, 1000s. £75

5 Accumulation in nine albums and binders with worldwide,
all periods mint and used noted Isle of Man, w/w on stockpages,
New Zealand 1980s mint & used sets, Netherlands, Ireland incl
few 1920s better to 1s, Austria, GB modern 1960s sets, West
Berlin incl Freedom Bell Clapper centre set mint, etc, 1'3‘?3075.5

6 Accumulation in ten albums and binder with worldwide, all
periods mint and used noted Belgium on Hagners, GB locals in
small S/B, Jersey modern U/M or self-adhesive, old time Strand
album ete, 1000s. £80

7 Accumulation in various albums and binders with worldwide,
all periods mint and used noted Great Britain 1980s-1990s in
mint face stamps in two binders, Faroe Islands mainly complete
mint & used in poor Davo album, Egypt early to modern on
leaves and in springback binder, French colonies mainly mint
incl better earlier, Canada 1970-1995 mint and used sets in
Davo printed album (marks on cover), New Zealand well filled
binder from 1981 to 1990s with many nice sets M & u, etc,
1000s. £125

8 An old time accumulation in dozens of old tobacco tins and
envelopes on and off paper, some sorted by countries with QV
onwards noted Russia, Germany, Finland, Brazil, Canada,
Egypt, Romania, Netherlands, few modern Japan on paper, then
loose and small packets with odd better, super sorter loté 1000s.
125

9 An old time accumulation in small group of envelopes and
tins including mostly QV issues for Australian states heavily
duplicated, Hyderabad, Canada 1882 '2c black in blocks of six
or eight (many, cat £13 each), Ceylon, Cape of Good Hope
Sitting Hope values, GB 1840 1d black (2 margins), USA,
Brazil & Mexico earlies on stockcards, Canada Law Stamps for
Quebec 10c rose, efc, ideal for postmarks, 100s. £100

10 Anold time collection four 22 ring binders with early to
modern incl Australia, Canada, New Zealand, Br. Africa, and
more odd Australian states, Germany states from imperfs etc,

100s. £55

11 AUTOGRAPH EDITIONS - Good pile of Westminster
leaves each with a different cover signed by various celebrities
and figureheads related to the stamp issues noted 1998
Comedians multi signed cover (5 signatures incl Frank Carson),
David Attenborough, Martin Brundle, Bobby Charlton, Jimmy
Hill, Geoff Hurst, Stirling Moss, Spike Milligan, etc, 45 covers.
Interesting lot. £300

12 British Commonwealth accumulation in albums including
large springback album of Africa and others mint and used
GV/QEII, 1935 Silver Jubilee sets mint (12), Ascension QEII
to 10s mint, 1980s mint sets, Bechuanaland QEII to 10s mint,
Rhodesia & Nyasaland QEII to £1 mint, New Zealand mint
1991-1997 in SG loose-leaf album, Australia 1966-1981 mint
collection including 1971 Christmas Pane, Kiribati mint sets,
Labuan, BWI QEII mint sets with nice thematics, etc, I%Os.
300

13 British Commonwealth GV/QEII mint and used in a
springback album with strength in British West Indies GV
onwards incl Barbados, Bahamas 1906 to 1s mint, Bermuda,
few Br. Africa etc. Jumbled, needs sorting out. £35

14 British Commonwealth GVI/QEII mint and used on
Hagners in as binder including Aden, Ascension, few 1935
Silver Jubilee sets mint, Bahamas Colombus ovpts mint,
Nyasaland GVI £1 mint, Bermuda, Br. Guiana to $5, Canada,
EAF GVI to 2/6 mint, Fiji GVI to 10s mint, modern Hong Kong
commems U/M, India QVJamaica GVI 5s & 10s mint, Leeward
Is. QEII to $2.40, Singapore Art set, Space Station setenant blk
of 4, Kelantan to $1 mint, Somaliland QEII to 10s mint, etc.
Diverse collection. £150

15 British Commonwealth in a stockbook with a range of
useful sets and ranges mint and used mint noted Christmas Is. to
$1, Papua & New Guinea to £1, British Ant. Terr. QEII to £1

Map, Br. Solomon Is 1907 '4d blk of 4 mint plus single used
TULAGI cds, Newfoundland 1857 1d brown-purple part o.g.
(4 margins), South Georgia QEII to £1 black mint, N. Borneo
to $5, Pakistan GVI to 12a mint, Pitcairn Is. 1940 set m,
Rhodesia & Nyasaland QEII to £1, Singapore GVI P.14 set
mint, Tristan Da Cunha GVI set to 10s m, GB 1840 1d black
(no margins) etc, useful collection, many collected as Number
Ones for each country. £ 360
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16 British Commonwealth in a stockbook with a range of
useful sets and ranges mint and used mint noted Bahamas 1929
set to 3s, 1942 Columbus set to £1, Antigua 1932 set to 5s mint,
Bermuda 1920 Tercent set to 1s m, Canada 1908 Quebec set m,
Montserrat GV 1932 set to 5s m, Br. Guiana GV to $1 m,
Cayman Is. 1932 set to 10s m, St Helena 1934 set to 10s mint,
Falkland Is. 1938 set to £1 m, Ceylon QV Imperf 1d blue used,
2d green mint, 5d brown used, Jamaica QV to Isused, GB 1951
set to £1 mint. High cat value. £650

17 British Commonwealth in a stockbook with small range
useful sets and ranges mint and unmounted mint noted Bahamas
GVIsetto £1 (2), 1935 Silver Jubilee varieties Gambia 3d,
Gibraltar 3d, Gold Coast 1d all extra flagstaff mint (tones), also
Kite & log varieties, bird by turret, etc. Plus some 1935 Jubilee
mint sets incl Falkland Is, Nauru 1916-23 set to 1s mint, etc.
£130

18 British Commonwealth: King George Sixth collection in a
fine red printed SG album (scuff on front) containing a well
filled assembly of mint and used with most countries represented
for lower values, some better incl scattering of 1948 RSW sets
mint, Hong Kong 1938 to $10, approx. 2500 different GVI
stamps making an ideal lot for expansion. Clean lot. £ 400

19 British Commonwealth mint and used collection in 2 SG
New Imperial albums vols 1 and 2, incl useful Australia with
Kangaroos to 2/- U, and States, incl Victoria 1850 3d blue U,
1854-5 2/- blue U, 1885-95 vals to 2/- U, Canada 1868-93 side
face vals to 15¢ U, Egypt with Pyramid issues, 1914 set U,
1921-2 set U, GB 1d black with 4 margins on wrapper from
Maldon dated Aug 13th 1841 and received at Colchester Aug
14th 1841, Hong Kong, India plus states incl Cochin,
Hyderabad, Travancore, Natal 1902 5/- M, Newfoundland,
Rhodesia 1896-7 vals to 10/- U, 1898-08 vals to 10/-U, 1913-
22 vals to 2/- U, South Africa 1913-22 vals to 10/- U, plus
further useful material throughout. £750

20 British Commonwealth mint and used collection in albums,
albums pages and stockcards incl Australia Roos to 5Ss,
Australian states, East Afiica Uganda to 5r mint, Leeward 1938
to £1 mint, St Helena QV to QEII, Zululand 1894 4s mint, plus
much more to sort. £575

21 British Commonwealth miscellany in a small flat box with
QV to modern, mint and used on leaves etc, incl Jamaica to 2s
m & u, War Tax range, Ceylon QV to 10d, 1r12¢ used, Jamaica,
Malta, Hong Kong, India from QV m & u, Cyprus, NZ,
Sarawak, Papua Lakatois, N. Hebrides, etc, 100s. £100

22 British Commonwealth QV-QEII mint & used collection
inan album, noted 1860-67 Tasmania 6d Chalon strip of 4 pen
cancel used, 1871-72 Queensland 20/- (minor perf faults), 1935
Gold Coast SJ 1d showing variety 'extra flagstaff’ UM
(SG113a) in marginal pair with normal, 1946-49 Falkland Is.
Dep. set in blocks of 4 M each showing variety 'gap in 80th
parallel' (margins creased on a couple vals). Also incl Germany
with M/S range. £250

23 British Empire - George Sixth Red Printed album (toning
on cover & page edges) with a quite well filled mint and used
mainly to 1s values, good selection of different countries
represented incl Falkland Is., Hong Kong, Canada, Br. Africa,
B.W.L, etc, 100s. £150

24 British Empire - Ideal Album (toning on page edges) with
a quite well filled mint and used mainly to s values, good
selection of different countries represented incl India, GB incl
1841 2d strip3 (left stamp torn), Br. Africa, B.W.1., Br. Asia
ete, 100s. £600

25 British Empire - Queen Elizabeth IT two New Age Printed
springback albums mint and used mainly to 1s values, good
selection of different countries represented incl Falkland Is.
Deps, Hong Kong, Canada, Br. Africa, B.W.L, etc, 1005:€ s

26 Extensive mainly unmounted mint stock on dozens of
stockeards in bundles with mainly complete sets for worldwide
countries ranging 1946-1992 including Br. Antarctic Terr.,
Yugoslavia, Brazil, Australia, Bahamas, Barbados, Bernuda, St
Pierre & Miquelon, Mauritius, Monaco, Afars & Issas,
Anguilla, Qatar, Korea, plus many more, huge qty, STC
US$2950. £3

27 Interesting miscellany loose on cards, packets, better covers
including Br. C/Wealth ranges New Zealand, 1938 Coronation
covers bundle mainly all different (30+), Australia GV Heads
selected for postmarks, better covers incl 1937 GB Zeppelin
flights (2), RMS Queen Mary cover, Victoria QV P/S cards, N,
Borneo QEII covers etc, intr little sorter. £75

28 Miscellany in a smaller box including USA Davo hingeless
printed albums Vol II & III (1945-1980) unmounted mint,
Ireland 1950s to 2000 apparently U/M collection in a large
stockbook, GB pre decimal incl better phosphor sets U/%tl. 100s.
480

29 Regent & Global huge battered albums with 1000s of
worldwide stamps mint and used, all periods, with huge range
of different countries, mainly mainstream but ideal for pricing
up on pages or adding to a collection. Heavy lot 1n two
enormous albums. £150

30 SCANDINAVIA 1849 - 2005 Extensive, chiefly used
collection in thirteen 'Nederland Combi' four ring albums,
being SUPERB country collections of Denmark,Norway,
Finland, Iceland, Greenland, Sweden & Faroe Islands with
many of the better sets and singles in evidence. A really terrific
collection , beautifully written up and stated by the vendor to
cat 32,500 Euros. £1800

31 WELL FILLED BOX - A worldwide accumulation on
stockpages, in stockbooks, packets and loose for a wide range
of different countries early to modern, GB 1881 1d lilacs on
paper with cds postmarks, 1000s to sort. £85

32 World Accumulation in five boxes including Egypt,
Swaziland with Kings sets 1933 set mint, 1948 RSW mint,
Sierra Leone 1938-44 values to £1 mint (toned), thematics

including Rugby etc, 1000s. £550

33 World mint & used collection in a large Minkus loose leaf

printed album & slipcase includes country sections from

Nigeria, Pakistan, Bahawalpur, Palestine, Panama useful

collection, Paraguay & Peru useful collections etc, mar% 10:;]8.
1

34 Worldwide ranges in 12 albums, stockbooks and binders
including South Africa, Australia, Canada, N.Z., GB 1960s
better FDCs in cover album, USA used, world defins and
commems loaded in stockbooks, 1000s. Heavy box.  £120

ACCESSORIES
35 EMPTY binders, stockbooks and albums incl Frank
Godden peg fitting in blue, GB luxury Windsor springback
album, old Triumph album unused etc. Two boxes full.
£15

36 Plymouth peg fitting album in black with approx 50 faced
leaves. Fine. £20
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AUTOGRAPHS
37 Film Stars facsimile signature printed in blue on
photographic postcards for each film star published by L.D. Ltd
(London) being a series of portrait cards. Forty Nine different
in original slot album includes Petula Clark, Marilyn Monrose,
Joan Collins, Richard Burton, Gregory Peck, Bob Mitchum,
Bob Wagner, Robert Taylor, Gene Kelly, Marlon Brando,
Elizabeth Taylor, Clark Gable, Tony Curtis, Doris Day, etc,
worth a fortune as originals, high retail potential all the same.
(49). £250

LITERATURE
38 Cape of Good Hope: The Collection Formed by Sir
Maxwell Joseph 1982 Sotheby's catalogue illustrated hardback
edition. Superb. £35

39 Collecting British Squared Circle, Postmarks: Large book
by Stanley F Cohen 429pp covering The Provincial Offices.
Tobacco odour. £20

40 Cornwall: Its postmarks & Postal History by Christopher
Riding published in 2006 ringbound 127pp, tobacco odour.
£20
41 CYPRUS POSTAL STATIONERY: 1985 Ist edition by
Stephen Frangoudis 83pp. Few wrinkles on cover. Useful

priced resource. £15
42 George Sixth brand new hard back Murray Payne 29th
Edition, very fine. £15

43 Great Britain EDVII: Cracked Plates by H Doupe
published by The GB PS, 123pp, profusely illustrated. P
15

44 Newfoundland Specialised Stamp Cat: Ring bound 1857
onwards includes stamp issues, airmails, P/S, Meter Machines,
Inland Revenue, other revenues, PPCs. 239pp by John Walsh
4th Edition 1998. £20

45 Postage Stamps of China: 1878-83 The Large Dragons
hardback auction cat Sothebys & Corinphila, HK 1996-7. 143
colour plates. £15

46 POSTMARKS by James A Mackay: A collection of fifteen
A4 bound books covering a wide range of GB postmarks from
prestamp to modern including Scottish Numeral Postmarks, Sub
office rubber datestamps of England & Wales, Registered Mail
of British Isles, Parcel Post, Harris & St Kilda, The Ulsts &
Barra, Lewis, Skye & The Small Islands, Arran & Cumbrae,
Mull Iona, Coll & Tiree, Islay, Jura & the other Argyll, Bute,
Orkney & Stroma, Shetland, mostly in good condition. y

125

47 POSTMARKS OF ENGLAND AND WALES 1980 by
James A Mackay: A4 bound book covering a wide range of GB
postmarks from prestamp to modern including airmail,
maritime, Parcel post, registered, instructionals, duplexes of
many different types, spoons, MX, early posts etc. Tobacco
odour. £20

48 SEVENOAKS KENT: The posts of sevenoaks Kent AD
1085 to 1985/6 by Archie Donald hardback 449pp, plus loose-
leat binder from same author by the Kent Postal History Group
(tobacco smell), useful resource. £15

49 Special Event Postmarks of the United Kingdom: By
George Pearson Vol I The Early Years 1851-1962, 1991 4th
Edition, Vol IIT 1994 for 1984-1993. Useful resource especially
for 19th century exhibitions. £20

50 The British County Catalogue of Postal History Vols I, 2,
3, & 4d Willcocks & Jay in three hardback books. covers
amongst others London, South West & Midlands, North West
& Yorkshire. Covers worn. £20

51 Ukrainian Philatelic Resources: Five perfect bound
catalogues including Issues from 1991-1995, Provisional
postage stamps 1992-19935, Ukrainian Philatelist 1995 in
English (poor cover), 1991-2000 catalogue of stamps,
stationery, and cancellations, 225pp, etc. Some marks on Ecc;vgrs.

OMNIBUS
52 1935 Silver Jubilee: Album with collection of 27 ditterent

sets fine mint plus a few other stamps of the period. Cat aj prox
£450 100

53 1935 Silver Jubilee mint & used collection/accumulation
in stockbook, stated by vendor to contain 1650+ stamps inc. 240
complete sets, full mint sheet of Swaziland 1d value (some perf
separation in margin) & full set of Northern Rhodesia on first
flight cover, odd variety, etc,. Stated by vendor to cat £é0,000.
600

54 1937 Coronation collection of First Day Covers mainly
plain or registered to UK bearing full set tied local CDS's incl
Aden, Cyprus, Falkland Is. (2), GB 1939 (not first day)
illustrated with Long May they reign coloured label, etc, not all
First Day but attractive collection all the same. (54 coveré).
55

55 1937 Coronation large bundle of covers each with
complete set on for many different countries incl Newfoundland
long set, approx 50 different. £30

56 1937 Coronation lot of FDC's, all complete sets on
illustrated (7) and plain (11) all with filing holes at base, plus a
fine illustrated example from Newfoundland with complete set
of 11, then an unusual lot of forgeries (14) again in complete
sets manufactured by a George Whitehurst with additional
information on these which were recently ottered for sale at £15
a cover in a Philatelic magazine. Interesting lot. (33) £60

57 1937 Coronation mint collection in special album incl
Newfoundland long set. Fine. £48

58 1937 Coronation sets mainly complete mint in special
album. £30

59 1960 World Refugee Year attractive unmounted mint
collection on Hagners A to V includes imperf and perf sets,
miniature sheets incl numbered, nice range of FDC's, many nice
South America countries incl Chile Souvenir sheet (Retail €80),
100s, attractive lot. £300

60 1960 World Retfugee Year attractive unmounted mint
collection on Hagners mainly extras incl U/M blocks of 4, few
covers and FDCs, includes imperf and perf sets, miniature
sheets, South America countries incl Peru, Central America incl
Panama, Haiti, Ethiopia, Yemen, Bolivia, Vietnam, Libya,
slogan cancel on GB OHMS official env., Jordan, Morocco,
Iran, Surinam, plus many others, 100s, attractive lot. £ 250

61 Ascension: 1946 Victory set of two on cover in blocks of
10 (2 on front, 2 on back) sent registered to Jamestown St
Helena tied ASCENSION / C/ 10 NOV cds's. SG 48/9.

£24

62 British Commonwealth Omnibus collection for GVI issues
1937 - 51 in a stockbook with 1937 Coronation, 1946 Victory,
1948 RSW, 1949 UPU,1951 BWI Universities plus a few
extras, all fine mint and stated by vendor to be missing only five
stamps. High cat value (100s) £600
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63 Qu'aiti State in Hadhramaut: 1946 Victory two large covers
bearing 1'a carmine (24 examples in pairs and blocks), 22a
blue (30 in blocks) both used 10th Jan 1947 cds cancels, printed
addr to Steamer Point Aden. SG 12/13. Attractive. £16

POSTAL HISTORY
64 1931 (June 10) Vaduz - Lausanne Flight - Postcard
(Zeppelin flying through the mountains) Vaduz Liechtenstein to
Geneva flown by Zeppelin June 1931. Bearing 1F Zepp tied red
flight cachet and rare VADUZ / C/ 10.V1.31 cds alongside
(adds 15% premium) and Lausanne 10.VL.31 cds applied over
printed airmail etiquette. Handstamped Sieger in magenta on
obverse. Sieger 110Da. Sieger €4312 (€3750 + 15%
premium). £850

65 1943 (10th July) Censor cover Fr. Levant to Djibouti
bearing 1fstrip of 4 tied POSTES AUX ARMEES / FFI 1943
cds's with Beyrouth censor, Deputy Chief Field censor /s, C/M
French h/s alongside, then French Sudan and Lebanon POST
AUX ARMEES / FFI backstamps, alongwith 195 violet circle
I/s. Sealed red censor tape. £60

66 1956 Forged Zeppelin cover RSS De Lettonie to Helsinki
bearing Russia 1931 Zeppelin Air 35k green imperf, 2r blue
perf corner marginal plus 1932 15k black tied 1956 cancels
altered to 1936. Impressive looking cover, original flight £100s.
SG 585b, 587 & 592. £36

67 1963-64 USS Thresher Search dive cacheted covers for
first and second dive one signed by the commanding officer,
plus 1967 Memorium ovptd cover. On 10th April 1963
Submarine Thresher sank in deep diving tests 220 mules off the
coast of Massachusetts killing all 129 crew and shipyard
personnel on board. It is believed that flooding in the engine
room sank the submarine. (4 diff). £25

68 British Post Offices in Turkey: 1894-1900 40pa on 2'2d
grey GB Postal stationery envelopes used to Germany, mainly
Constantinople cds cancels, one with BEYROUT hooded cancel
to Cairo, plus two unused surcharges envelopes for the same
rate. (8 used, 2 unused). H & G 1. £225

69 British Post Offices in Turkey: 1899-1901 Four stamped
covers and cards three with 40pa on 2':d tied Smyrna,
Constantinople, & Beyrout hooded cancel, plus PPC of City
with GB Y2d green or Y2d vermilion both tied Constantinople
cds. (5). £65

70 DOG SLED MAIL: Interesting group including Canada
1930 GV 2c green illustrated embossed P/S envelope BY
Labrador Dog Team Post cancelled at Quebec and
RETURNED TO Capt Green with nine different backstamps on
reverse from each post office on the route. 1943 Havre St Pierre
multi cancelled cvr, 1937 Illus cvr Canada Craig Harbour to
Toowomba Australia, 1958 cvr from Wainwright Alaska, Russia
1984 cacheted cvr, 1965 Scottish / Greenland Sled Post signed
by four members no.20 of 50 covers made. 1947 Denmark
Slaedpost card Endellave, 1979 & 2001 Sirius Sled Patrol
Greenland from the Elite Danish navy unit. (9 covers). .

71 Fieldpost Postcards used mainly from French, German,
Austria or Hungarian soldiers in 1916-17, mostly FELDPOST
unstamped but nice range of different handstamps and postmarks
many fieldpost numbers, Debreczen Portofrei, incl IV ARMEE,
boxed SB . 5 Komp. Rus., Battalion West Pioneer Regt 24,
KGL Reserve Lazarett 11, KUK Infanterierie Feldpost 228,
KUK Platzkomm, red Feldpost label tied, plus dozens more,
PPCs mainly topographical, but includes some military gwups
or related. Approx 330 cards. Low estimate. £33

72 House of Lords and House of Commeons unused envelope
stationery, two long envelopes one prepaid 1st Class, one
printed airmail prepaid for E.C. countries only plus 3 smaller
envelopes without prepaid. (5). £15

73 India and states: Interesting group of native covers and
letters in a folder crom circa 1910-15 including Experimental
Post Office, Kishengarh prestamp covers (1), Hyderabad incl
P/S cards, unused envs incl lad4p green on buft envs, 6p P/S
cards unused Nizims Dominions, etc, intr little lot. £30

74 Iraq: Useful group of twelve middle to modern covers
including WWII Censor (3) incl Not Opened by Censor to
India, 1945 cover to India bearing A.R. & NAJAF dual /s'sin
black, 1927 Airmail Basrah to Cairo, 1929 Mosul to London,
1929 Baghdad Cantonment, 1922 3an on 1%pi cvr to UK, intr
lot. (12). £120

75 Israel: Large group of commercial covers from 1948
onwards including 1948 (16 May) Coins low value singles to
50m on illus FDC to UK, 1956 PPC 24th Zionist Congress,
WWII censor Haifa to UK, 1953-55 incoming postage dues,
1948 provisionals on regd cvr from Jerusalem, 1951 Herzl death
illus cvr, 1949 incoming censor from Chile, 1949 outgoing
censor to Denmark, 1948 Australia to Jerusalem with Israel
censor, 1949 red censor label on reverse, 1950 Austria to Army
post office No.475 Israel Army, 1948 Flying Scroll set 5 on
FDC (no tab), 1954 Censor Tel Aviv to UK, 1952 Menora with
half tav illus FDC, airs on 1954 censor cvr to USA, intr group.

235

76 Mixed worldwide early to modern group with better
throughout including strong section of Canada GV covers &
PPCs, 1905 Wells Land & Cattle 2¢ Printed P/S regd envelope
uprated to Manitoba, Everest Expedition 1972 signed card 12
signatures incl expedition leader Christian Bonington,
Greenland, Neth. Indies 1937 printed flight cover, 1980 USA
NASA flight research covers, N.Z. 1940 Centenary FDC for 12
values, 1936 Commerce set, Officials 1954 7 vals to 1s onillus
FDC, Philippines 1938 Nestle Safe Milk / Milk Maid from
ILOILO, France 1949 CITEX 10f (+100f) orange-red single on
special Paris Centenary Post postcard tied to obverse with 1st
day cds alongside, Trinidad & Tobago 1967 Trinpex illus cover,
Papua 1936 regd cover from DARU, Vatican City 1930
combination cover to 21 (folded), Liechtenstein 1960 Europa
key stamp on FDC (unaddr), Transvaal 1901 censor cover from
Pretoria 1984 USA Olympic Village Return to Sender no such
addressee at Olympic Village I/s in red. Intr group. (60+)
£165

77 OIL Themed covers collection from early to modern from
Canada QV onwards with dozens of different oil companies,
retail and wholesale, including illustrated and attractive
envelopes for Samuel Rogers & Co., The Queen City Oil Co.,
Imperial Oil Co., Eastern Oil Co., Canadian Oil Co., Enarco,
White Rose, etc approx. 200. Beautiful lot being a lifetimes
work. £400

78 Paquebot Postmarks on single stamps and pairs mainly QV
onwards incl NSW PACKET POST boxed over two stamps,
Leeward Is. Posted on the high seas, Bahamas, Australia loose-
letter, Victoria Paquebot, Barbados pair MS Colombia etc, nice
little group. (20). £20

79 United Nations: Covers collection in a well filled cover
binder covering various missions and forces mail including 1978
Emergency Force d/s AUSTAIR UNEF Ismailia, 1976 Polish
mission Egypt/Syria, Finland Forces in Egypt, 1963 Forces air
letter with EL ARISH h/s (2 diff), Canada El Arish (2),
Colombia Batt. Danor Batt. in Gaza, in Italy, Denmark, Batt.
Suez, 1976 Indonesia Batt., two Xmas cards from UNEF
Hospital Rafah, approx. 120 items. Interesting lot with some
covering noted accompanying, £250
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POSTAL HISTORY - ZEPPELIN POST
80 1933 (29th August) Zeppelin Round the world flight 4th
Anniversary cachet Yonkers USA tied USA 1%2¢ wavy line
cancel violet Aug 29 cachet alongside. £55

81 1936 (23 March) LZ129 plain cover 100pf tied

Friedrichschafen cds sent to Hamburg with red Luftschiff

LZ129 / befordert h/s. Typed Mit Luftschiff LZ129 top li:eﬂ.
48

82 1936 (4th May) LZ129 st North America Flight Cover
(few wrinkles) to Hannover from Frankfurt bearing LZ129
Zeppelin defins 50pf & 75pf tied BAHNPOST cds with red
airship cachet alongside. The airship was destroyed by fire 14
months later while landing at Lakehurst Naval Air Sta.tior:13 USA.
45

83 1938 (lIst December) LZ130 1st Sudetenland Flight plain
postcard 50pt tied RHEIN MAIN Flug und Luftschiffen cds to
Baden with red airship cachet alongside. The airship was staffed
by 62 crew members and the Graff Zeppelin IT made 30 flights
in 11 months in 1938-39 some being propaganda publicity
flights with air ministry staff to conduct radio surveillance and
measurements in WWIL. £45

84 1938 (1st December) LZ130 Ist Sudetenland Flight plain
postcard 50pf tied RHEIN MAIN Flug und Luftschiffen cds
sent locally with good strike of red airship cachet alongside.
The airship was staffed by 62 crew members and the Graf
Zeppelin IT made 30 flights in 11 months in 1938-39 some being
propaganda publicity flights with air ministry staff to conduct
radio surveillance and measurements in WWIIL. £45

85 1938 (1st December) LZ130 st Sudetenland Flight postal
stationery card Spfuprated with 45pf defins tied RHEIN MAIN
Flug und Luftschiffen cds to Frankfurt Main with red airship
cachet alongside. The airship was staffed by 62 crew members
and the Graff Zeppelin II made 30 flights in 11 months in 1938-
39 some being propaganda publicity flights with air ministry
staff to conduct radio surveillance and measurements in VEWTI.

45

86 1939 (13th August) LZ127 PPC 50pf tied RHEIN MAIN
Flug und Luftschiffen cds sent to Hamburg with EGER illus.
cachet in black, and Zeppelin illus cachet in red. £85

87 Zeppelin Forgery: 1935 Argentina impressive multi franked
cover with Argentina adhesives tied cds cancels with GRAF
ZEPPELIN Eagle 2 W/s in red and forged Zeppelin label, each
tied with forged GRAF ZEPPELIN / Z / 10.9.35/30./ A cds
cancels. Addr to Germany, nice fabricated cover. £25

POSTCARDS
88 Cats: 1940 - 1970 Fantasy kitty cats postcards (8) in nice
condition by AFKH illustrators. Unused very fine including

"" Anthropomorphic cats dancing on the root "". Nice littlE set.
40

89 Esperanto: Circa 1910 postcard depicting photo of a group
of Friends from Neutral Moresnet with 50+ women, men and
children surrounding a car and entitled Esperantista Grupo de
Amikejo (Neutra Moresneto). Dr William Molly wanted to
make this neutral area the first nation to speak Esperanto as its
main language. £20

90 India: Karachi Camp; 1906 creased postcard of the
Zoological Gardens bearing India %d green tied part
KARACHI CAMP / 26 JL 06 cds cancel with additional
KARACHI CAMP / DUE / ONE ANNA black horseshoe /s,
addr to Sterkstoom S. Africa. £22

91 North Pole Mail: 1925 The Trans Polar Flight Expedition
preprinted card in commemoration of Amundsen Polar Flight
attempt. Sent New Jersey to Christiana postal card 2¢ black tied
Woodbury HJ cancel, uprated on arrival with Norway 250 red
Polar Post & 5o posthorn tied KINGS BAY 1925 cds c?:ncel.

125

92 Ottmar Zieher Stamp Postcards (Circa 1905) collection
neatly arrange on card leaves for 49 different countries mostly
attributed to Zieher, couple of other publishers with many
attractive cards both printed or embossed for the stamp montage
designs for each country includes GB includes £5 EDVII design,
Germany, Japan, Australian States, Straits Sett., ORC, NZ,
Austria, Mauritius, Tunisia, Russia, German states, France etc,
then good range of cigarette card types all with stamp related
themes, would make wonderful first page of country collections
etc, mostly very fine. (49 postcards). £600

93 United States: Nice unused collection in a shoebox of US
post office buildings from around the states, mainly coloured
circa 1940s to 1950s, all in sleeves, very fine, approx. 225. High
retail potential. £225

REVENUES & CINDERELLA
94 1900 Manchester Philatelic Society War Fund VRI label
in blue and lilac in complete sheet of 12 mint, right margin has
small part missing, attractive block.

95 1960 US Poster stamp America Yes! Communism No! Anti

Communist Congress complete sheet of 100 mint / unmounted
mint, fine. £50

96 Argentina: 1916 $14.60 Intendencia Municipal de la
Capital Unused in brown and green in a part watermarked sheet
of 14, Scarce block. £70

97 Argentina: 1916 $14.87 Intendencia Municipal de la
Capital Unused in brown and green in a complete watermarked
sheet of 20. Scarce block. £100

98 Argentina: 1916 $4.80 Intendencia Municipal de la Capital
Unused in brown and green in a watermarked sheet of 18.
Missing margin at left. Scarce block. £85

99 Argentina: 1916 $48 Intendencia Municipal de la Capital
Unused in red and blue in a complete watermarked sheet of 20.

Folded margins at right, creases on same two stamps. Scarce
block. £100

100 Argentina: 1916 $80 Intendencia Municipal de la Capital
Unused in red and blue in a part watermarked sheet of 18.
Missing margin at left and right. Scarce block. £85

101 Argentina: Revenues for Rosario Prostitute Tax collection
of early 20th century onwards on stockpages with approx. 120+
stamps 1pesos values in various issued colours. High retail
potential. £250

102 Argentina: Santa Fe Province; 1915 14 different values
some in complete sheets of 50 each with control numbers
setenant for two different types incl Control De Talon,
Comissiones de Fomento, with values to 10peso red, some
curling or margin folds, odd tone, but overall fine, appr%x.zg%().

103 Croatia: Government in Exile Cinderella issues circa.
1949 UPU single colour proots of posthorn and train designs in
imperf sheets of 25 in purple, green or blue. Plus other half of
sheet with a different vignette or design of 25, folded, some
light tones or stains, 150 stamps. £75

104 Denmark: 1920 Railway stamp Kolding Sydbaner 20re
red large block of 30, margins on both sides. £40
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105 Ecuador: Collection on printed pages in a binder of
approx 210 all different revenues 1881-1925, good range of
issues, ideal for expansion. £1

106 El Salvador: 1898 Municipal Tax in blocks of 10 mint for
25p, 50p & 100p, minor age faults, nice blocks. (30). £30

107 El Salvador: 1904 Arms revenues in unused blocks of 20
for different agencies noted 1c (3), 5c¢ (4), 20c (4), each with
arms design on coloured papers. Mainly fine. (220). £110

108 France: 1939 Ist Flight Airpost La Baule 2F surcharge in
red on Club Mermoz Meeting labels in red. Fine bottom right
marginal U/M block of 4, with date imprint. £24

109 Germany: 1923 Weimar Republic 5000 Mark Statistical
Fees complete sheet of 50, some margin creases, folded,
impressive sheet unused. £85

110 Germany: 1925 Frankfurter Fruhjahrs Fluge 1925 black
overprints on Germany Airs 10m violet, 25m brown and 100m
olive, mint, believed to be private overprints for a spring flight.
Unusual (3). £30

111 Germany: Attorny Tax Due; 200m blue and orange
complete sheet of 50, bends in margins, unused. Complete with
Han numbers. £30

112 Germany Propaganda Forgery: Barbados Liquidation of
Empire overprint used wavy line wmk paper for 1d & 2d.
Michel 10 IV ¢, 12 IV ¢, €280. £80

113 Great Britain: 1971 QEII Land Registry top left corner
marginal impertf £1 claret and black proof block of six
unmounted mint, very fine. £85

114 Great Britain: QV Probate £5 attractive strip of three
used, perfinned Crown over PROBATE, neat pen ink signature.
Attractive multiple. £30

115 Great Britain: QV Probate group of 24 including multi
combinations off documents to make high face values including
£6 pair, £5, £2, £1, etc all perfinned Crown over PROBATE,
plus combination £6 pair + £5 pair + 10s & 5s. Mainly fine for
these. (24). £75

116 Griqualand: 1877 1s purple-brown with G type A on
CGH revenue showing overprint inverted variety, taken as
forgery, tones. Intr curio. Barefoot 41 var. £20

117 Hong Kong: ¢1945-8 5¢ on 8¢ RECEIPT STAMP
overprint unmounted mint, Barefoot 2. £35

118 Ireland: Petty Sessions 6d green used postally on
registered cover sent locally in Liverpool tied squared circle AL
4 cancel. The bottom corner is poorly torn and accepted without
charge through the postal system, unusual. £60

119 Italy: 1906 Milan Int. Philatelic Exposition; five mint
values in different colours for the expo. Nice early group.

120 TItaly: Passport Stamps imperf overprinted SAGGIO ona
presentation sheet numbered 122 showing 11 green, 1.501 brown
and 101 pale purple, marks on the printed sheet commensurate
with the age. Intr album piece. £150

121 Leeward Islands: Fees 1882 6d, 1s & 2s, 1902 1s all
neatly used, scarce. Barefoot 1/3, 7. (4). £60
122 Newfoundland: 1932 First Transatlantic Flight $1 dark

blue Wayzata Cinderella label prepared but not issued mounted
mint. £15

123 Nyassa: 1887-90 50r brown, green and pale yellow Arms
Revenue imperf sheet of 30 mint with severe fold in half
affecting one row of five stamps, and edge faults, scarce
multiple. £100

124 Palestine: 1929 Two Money Order counterfoils for
300mils and £P1 neatly used by HAIFA cds cancel. Both é'me.
24

125 Queensland: 1866 Cypher - Crown over V R pair black
on white labels affixed to revenue documents. Usual rough
perfs. £20

126 Rhodesia: British Central Africa 1891 Long Arms 10s
green and red sound used with large dated cds cancel. Premium
for used, Barefoot 7. £110

127 Rhodesia: British Central Africa 1891 Long Arms 10s
green and red sound used with large dated consular and arms
cancel. Premium for used, Barefoot 7. £110

128 Rhodesia: British Central Africa 1891 Long Arms 2/6
lilac and red sound used with large dated cds RUO cancel.
Premium for used, Barefoot 5. £75

129 Rhodesia: British Central Africa 1891 Long Arms 2/6
lilac and red sound used with large dated cds RUO cancel.
Premium for used, Barefoot 5. £75

130 Rhodesia: British Central Africa 1893 Long Arms
Surcharged 1s on £1 blue and red sound used with large dated
cds ANU cancel bottom imprint marginal BW example.
Premium for used, Barefoot 13. £75

131 Rhodesia: British Central Africa 1893 Long Arms

Surcharged 1s on £1 blue and red used with manuscript pen

cancels, soiled on reverse showing through, Barefoot 13.
£45

132 Romania Cinderellas: 1956 (23 May) International
Agricultural Exhib. Unmounted mint stock of sheets and blocks
3 different values, 1955 Bern 15b polar bear in sheets, 1959
100th Anniv. Unification 4 different values in sheets and blocks.
Between 10 & 25,000 issued for each value. 100s. £75

133 Rommania Cinderellas: 1959 (10 May) Europe that suffers
3 values in 3 different colours unmounted mint stock of setenant
blocks of 27 mainly of blue-green issue (26 blocks), Blue (7
blocks), red (3 blocks), each for face values of 2 x 25b, 3 x 75b
& 3 x 50b. 15,000 blocks of 9 were printed. (972 labelg.
100

134 Stellaland: 1884 Lion & Shield 2/6 grey & 10s vermilion
used, both with toning and or faults, Barefoot 5 & 7. £30

135 Stellaland: 1884 Lion & Shield 2/6 grey unused, vew
sound, Barefoot 5. £2

136 Stellaland: 1886 Monogram overprint in violet Lion &
Shield 1/6 olive-grey unused, very sound, Barefoot 12. P
20

137 Uganda: 1896 la black in a superb block of 4 cancelled
a good strike of BRITISH VICE CONSUL / IN THE
UGANDA PROTECTORATE / AND ADJOINING
TERRITORIES Coat of Arms h/s sock on the nose centrally.
Barefoot lists 8a, Ir & 5r with Consular manuscript at £250
each. These are without manuscript. Scarce multiple. SG 55.
£100

138 Unappropriated Die Proof 1/6d black on yellow paper
unused imperf, very fine. £125
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139 USA; Anti- TB Christmas Seals Comprehensive and
Extensive lifetime collection of Christmas seals neatly arranged
in a moving box mostly in folders, sleeves and albums with must
be in excess of (40000) or (800) sheets, also has original
correspondence with the Annual Christmas seal campaign.
viewing is a must to appreciate this mountain of a collel:éion.
375

140 USA Playing Card: Private Die Playing Card 2c blue
Lawrence & Cohen on old paper. Fine unused no gum, Scott
RU10a. £85

141 USA Revenues: California Feeding Stuffs Tax 1001b
greenin SHEET OF 70 unmounted mint (NH). Folded in half,

odd minor bend or paper faults. Impressive block. £50

142 USA Revenues: California Feeding Stuffs Tax 501b dark
blue in SHEET OF 100 mint / unmounted mint (NH) with
vertical perfs omitted making 50 imperf between pairs. Folded
in half, Odd minor bend or paper faults, one thinned. Impressive
block. £75

143 USA Revenues: California Feeding Stuffs Tax 75lbs
orange in two half SHEETS OF 50 mint / unmounted mint
(NH) with vertical perfs omitted making 50 imperf between
pairs. Bottom pane has part of stamps cut along into TAX
STAMPS, top pane slightly cut along. Odd minor bend or paper
faults, one thinned. Impressive panes. £75

144 USA Revenues: New York; 1905-1945 Extensive
collection on leaves identified by Scott numbers including
better face values to $1000, predominantly Stock Transfer Tax
but also a few Secured Debt Tax stamps and Department of
Labour mixed mint and mainly fine for these, Attractive lot.
(700). £400

145 USA Revenues: Pennsylvania; 1916-1937 Attractive
collection on leaves identified by Scott numbers including
better face values to $20 including Stock Transfer Tax and Real
Estate Transfer Tax mixed mint and fine used condition, Nice
lot. £160

146 USA: Stamp Exhibitions nice collection 1916-1972 with
dozens of labels for each year, souvenir sheets from different
states, noted 1938 New Orleans Hotel Roosevelt souvenir sheet,
1940 Phil. Fed 6th May 9th Stamp Exhib. souvenir sheet, 1937
BIPEX Bronx-Inter board Phil. Exhib. Souvenir sheet plus
many more. Plus some bank seals. Approx. 210+ items.

150

THEMATICS
147 Airmails: New Guinea; 1939 AIR MAIL POSTAGE Set
of 11 values to 2s fine used, SG 212/222. £100

148 Aviation - A large well filled 64 sided stockbook with
dozens of mint and used sets middle period to modern from
many different countries incl M/S noted Romania, Belgian
Congo, China airs mint, Post independent France colony airs
with high face values, Cyrenaica 1934 Colonial Exhib airs mint,
Germany 1934 Count Zeppelin 3m m/m, Newfoundland 1931
air to 50c¢ mint, S. America countries, Russia 1944 Liberation
M/S imperf mint, Italian Somalia airs m & u, Italian Trust
Terr.) 1950 air almost complete incl top 3 key vals mint (SG
252/4 cat £250), Western Airways Canada labels blks of 4 mint,
Br. Columbia, Fairfield labels mint, etc, 100s. £360

149 Cadbury's Cocoa: Very old time printed manilla envelope
(creased flap) titled, VERY AMUSING NOVELTY
ENCLOSED / WHY / CADBURY'S COCOA / IS SO
POPULAR, contains an original printed sheet and a purple
cellophane fish with a list of comments when the fish curls up on
your hand. Includes wild statements on its benefits including

very valuable for athletes and muscle building. Nice addition to
advertising for chocolate. £15

150 RAILWAY: GB. 1985 Collection of covers
commemorating the 150th Anniversery of the Great Western
Railway with each of the 47 covers having the appropriate
cancellation and mostly with additional modern railway stamp
affixed all housed in special cover album produced by Benhams.
Nice lot. £50

ADEN
151 1890 (12 Mar) Cover to London bearing India 4a6p tied
ADEN squared circle cancel sent via Brindisi or Naples written
on SS Britannia notepaper with original contents from a
husband to his wifey. SEA POST OFFICE b/s and London
arrival b/s. £30

152 1892-1904 QV Collection of seven picture postcards to
Italy each bearing %2a green adhs tied ADEN cds cancels, some
nice views of Group of Somali women, Double Anchor Society
high class Egyptian Cigarettes, Caravan of Camels. Intr lot,
mainly fine. (7). £48

153 1898-1902 QV Collection of five picture postcards to
Italy each bearing la brown / plum adhs tied ADEN cds
cancels, some nice views Group of Somali women & men, three
are Double Anchor Society high class Egyptian Cigarettes,
Rangoon, Kobe. Intr lot, mainly fine. (5). £34

154 1898-1904 QV Collection of seven picture postcards (one
cvr) to Italy bearing different values tied with Aden cds cancels,
some nice views Water Tanks and Cisterns, Union Club,
Steamer Point Main Street, fold out Birds eye view of Aden
Camp Intr lot, mainly fine. (7). £48

155 1902-1910 QV Collection of seven picture postcards (one
cvr) to Italy bearing different values tied with Aden cds cancels,
some nice views Water Tanks, Mermaid (made out of a large
fish and sea lion head), Quarantine Island, Signal Statf &
Hospital, cover from Italian Consulate headed flap, intr lot,
mainly fine. (7). £48

156 1908-1910 Collection of 18 picture postcards to Italy
each bearing la red EDVII adhs tied ADEN cds cancels, some
nice views of Aden Camp coloured, English Church, Steamer
Point, Emperor of Abyssinia, Regimental Barracks, Singnal
Staff, Main Street, Duke of Connaught leaving the landing pier,
Lahei, The Sultan's Palaces, Bullock Water cart. Intr lot, mainly
fine. (18). £120

157 1909 Hospital Aden Steamer Point postcard bearing
German 10pfred adhs uncancelled addr to Paris, receiving T h/s
and 10c¢ P.Due cancelled black triangle h/s with ADEN 28 DE
1909 7.AM departure cds alongside, intr. £25

158 1917 (11 Oct) PPC of Mogadishu beach, bearing Y2a
green GV tied ADEN cds with PASSED CENSOR / No. 156
/ ADEN alongside in violet. Fine. £28

159 1937 Dhow 10r olive-green hinged mint, top value, SG

12. £250
160 1937 Dhows set to 5r hinged mint, fine, SG 1-11. High
cat. £180
161 1939-48 Complete set of 13 unmounted mint, SG 1/27.
£50
162 1945 (15 Jan) registered first day cover bearing la, 2a &

14a values tied ADEN cds cancel sent airmail to UK.  £25
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163 1955 (1 Jun) Four airmail covers each franked with
different QEII defin incl 5¢ (2), 50¢ & 1s, each tied ADEN
GPO First Day Cancels, sent locally to RAF Khormﬂksal;.em).

28

164 Collection 1937-1960 of approx. 150 stamps, mainly used
neatly arranged on leaves in display sleeves includes Aden
squared circle on India 3a, Aden CDS on India 3a CDS, 1937
Dhow to 8a mint, 1939 to 5r, 1951 surcharge set 11 mint (Cat
£85), etc. (¢.150). £100

165 FORCES MAIL: Group of airmail covers for QEII defins
including ADEN GPO, ADEN CAMP, CRATER from RAF
Khormaksar, plus commercial mail from businesses, etc. Very
mixed but intr and useful lot. (15). £30

ADEN - STATES
166 Qu'aiti State in Hadhramaut: 1946 Victory two large
covers bearing 1'2a carmine (24 examples in pairs and blocks),
2Ya blue (30 in blocks) both used 10th Jan 1947 cds cancels,
printed addr to Steamer Point Aden. SG 12/13. Aﬂractiv;
16

AITUTAKI
167 1903-11 Is bright red in an attractive strip of three fine
used AITUTAKI 1909 cds's. Small stain top left, SG 7. s

ALBANIA
168 Mint & used collection on printed Yvert leaves with
better 1920s sets onwards including 1925 Nat. Assembly set of
5 (Cat £100), 1924 Red Cross large surch set 4 mint (Cat £108),
1925 Return of Govt set 7 mint (Cat £65), 1927 25th Anniv. of
Independence mint, 1928 Nat. Assembly to 50q mint, 1928
second arch ovpt set m & u, useful lot andycat value. £100

169 Stockbook with better mint sets and some used ranges
noted 1925 Return set m, Proclamation set m, Republika ovpt
set m, 1929 King Zog Birthday set mint (Cat £162), 1938 Royal
Wedding set 8 mint (Cat £43), 1945 Red Cross surcharge set 4
mint (Cat £87), 1946 Assembly ovpt set m (Cat £52), 1950 air
set m (Cat £50), 1964 Olympic Games M/S both perf & imperf
mint, plus ranges of commems, STC £925, useful assem%ly.
215

ALGERIA
170 1920s to 1950s useful group of picture postcards bearing
many attractive combinations of defins and commems noted
1958 Foundation Marechal De Latre with photo of Marechal
and stamp affix tied special cancels on obverse, 1952 similar
special cancel for Bir Hakeim 1942 tied on obv., 1950
Foucould & Laperrine stamp tied on obv., 1954 Lavellette, ntr
group. (18). £38

171 1962 War Orphans Fund 1f+ 9f Map in green, black and
red top marginal hinged mint, key stamp for the country, SG
395 £120

172 Group of Covers (7) mainly 1920s-1949 noted WWII
censor, 1931 colour illus Hotel env., 1926 multi franked nine
Algerie defins, 1931 Uruguay to Algeria with postage due
combination, 1949 Oran fine wines illus postcard, 1913 PPC
with French 10c¢ Sower tied GER BOUSE ALGER cds. (7’)
£48

173 Used postcards collection of mainly 1920s to 1930s
mainly to European destinations with a variety of different
frankings, noted 1934 German illus PPC with nice visit Algeria
Slogan cancel, 1942 censored, 1927 with nice combn of earlier
Algerie ovpts, 1927 85¢ tied dumb cancel and GB 1d P.due
affixed, etc (18). £90

ANTIGUA
174 1862 No Wmk rough perfs 6d blue-green hinged mint
with horizontal crease, large part original gum, SG 1. Cat £800.
£80

175 1882 Wmk CA 2Y2d red-brown mounted mint with large
misplacement of name and value tablet, misperforation of

vertical perfs shifted, dramatic and unusual variety, SG %2 var.
100

176 1903-07 Complete set of ten hinged mint to 5s, %d has
few tones, attractive set, SG 31/40. £110

ARGENTINA

177 Collection of many 100s early to modern mint & used

stamps on large old time ledger pages unpicked with good r:

of different issues including issues from 1858-1980s dozens of

defins and commems, Buenos Aires imperfs (8, taken 'as is"), few

Corrientes, Rivadavia 5c red (2), 1890s defins to 1p, 1911

Ploughman to 1p, few officials etc. Ideal to fill those gapjé 100s.
85

ASCENSION
178 1938 (12 May) First Day Cover regd Roger Wells to UK
bearing 7 different values to s cancelled registered ovals on
first day of issue. Some tones. £35

179 1946 Victory set of two on cover in blocks of 10 (2 on
front, 2 on back) sent registered to Jamestown St Helena tied

ASCENSION / C/ 10 NOV cds's, SG 48/9. £24

AUSTRALIA
180 1915 Wmk Narrow Crown 6d dull blue mounted mint
with hinge remains, well centred, SG 38b. £30

181 1923 Roo P.12 6d chestnut in a top marginal unmounted
mint block of four with top right stamp showing broken leg
variety, centred left complete 19th 1981 Friedl certificate. SG
73/73a. £85

182 1928 (30 Oct) 3d blue Kookaburra tied
INTERNATIONAL PHILATELIC EXHIBITION
MELBOURNE cds in red, some cover faults and rub on the
stamp. Addressed locally. £48

183 1931 Airmail 6d brown in a John Ash imprint marginal
block of six, hinged mint on only two stamps, others U/M, SG
139. BW 144zb. £60

184 1931 Airmail 6d brown in a John Ash imprint marginal

strip of three, hinged mint with a thin, SG 139. BW 144zb.
£ 60

185 1931 Airmail 6d brown OS overprint in a John Ash
imprint marginal block of six, hinged mint on only two stamps,
others U/M, crease in margin, SG 13%a. BW 144zb. £85

186 1931 Kingsford Smith 6d violet in a vertical bottom
imprint marginal block of eight unmounted mint, with top left
stamp showing re-entry FO & LD doubled and John Ash imprint
in margin. Superb positional piece, SG 123/123a. BW 143 za.

£80

187 1931-36 GV W15 set of 8 hinged mint, mainly very fine,
SG 124/131. £ 45

188 1932 Bridge 5s bottom marginal John Ash imprint,
mounted mint with gum wrinkles and thin spot, fine appearance.
SG 143. £150

189 1932 W15 10s grey and pink used with a part LATE FEE
cds, mainly sound, SG 136. £45
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190 1932 W15 10s grey and pink used with a part ... MAN
ROOM cds across the stamps, mainly sound, SG 136. £ 45

191 1934 (17 Nov) Centenary Stamp Exhibition hexagonal
cancel on typed cover Melbourne to Terang, Victoria. Very
fine, £25

192 1935 C of A wmk £1 grey Roo corner cds used a few
blunt perfs otherwise very sound for these, SG 137. £95

193 1937 Sesquicentenary set of three in mint / unmounted
mint John Ash Imprint gutter blocks of four with 9d showing
Re-entry (Roller Shift) to top frame and 88 of 1788 variety,
Specialised BW 177zb. Scarce as positional block.  £125

194 194523 Jan) Italian POW printed 1s airmail POW letter
sheet ( B & WPOW?2) from Italian POW to Rome from Camp
No.5 Myrtleford Victoria. Censored and message dated 21st
Jan, Usual faults. £60

195 1950s-1980s First Day Covers,emphasis on earlier sets on
illustrated official FDCs in a shoebox noted 1961 5s with
philatelic bureau cancel, 1959-60 Flowers to 3s on separate
covers, 1960 8d on AFDC limited to 100 copies, 1953 Food
strips, 1950 Nat Phil Exhib cvr, 1958 AAL turned cover, 1966
Navigators to $4 (few tones), 1979 $3, etc, useful g;mu]:u.£

75

196 1952 (15 May) Unit 453 Military Mail to Hobart with
GEO ADAMS 98 three line datestamp, from the 130 Australian
General Hospital in Kure (Japan) and continued after the
dissolution of BCOF in April 1952. £35

197 Postage Dues: 1953 Unmounted mint block of four for 1s,
2s & 5s (bottom right corner marginal), very fresh, SG
DI129/131. £80

AUSTRALIAN STATES
198 1858 2d orange-red fine used three margin example neatly
cut and cancelled 211 numeral cancel. SG 7. £30

199 Mainly QV assembly in small auction packets including
NSW 1902 2/6, Pert 11 x 12 5d green, Victoria 1882 2d brown
mint blk of 4, 3d blk of 4 mint (SG 420), S. Australia Tall
Postage issues 3d to 2/6 mint (faults), 1901 2s carmine mint,
Queensland Chalon 2/6 mint, 1881 2s unused, Tasmania 1870
to 10d mint, 1899 Views 4d, 5d, 6d mint. Useful cat Val;fw.
150

200 New South Wales: 1850 1d Carmine fine used 2 close
margins and a part numeral cancel otherwise nice example SG
(44). £85
201 New South Wales: 1851-55 8d blue colour trial bottom
left corner marginal imperf on ungummed thick paper, fine.
£4

202 New South Wales 1897 Diamond Jubilee & Hospital
Charity 2%d (2/6) gold, carmine and blue mounted mint
example, with fine frontal appearance, SG 281. £100

203 Queensland: 1864 (Apr) Toned cover to UK bearing 6d
pale yellow-green tied oval cancel sent from Brisbane.
£25

204 Queensland: QV Chalon heads perfs unused or gum/ part
original gum for No wimk 1d vermilion on thick paper, 1s violet
/ mauve unused / mint (2), Wmk Star 1d & 3d, 2s Crown over
Q unused. Nice little group. (6). £80

205 South Australia: 1855 1d dark green PAIR with good
margins on three sides, slightly cut into on left side with neat O
barred ovals, few minor faults but scarce pair, SG 1. £ 250

206 South Australia: 1870 10d on 9d yellow mounted mint
part original gum, perforation have cut unevenly into the stamp
leaving a square stamp rather than normal, Still cat £350, SG
107. £40

207 Tasmania: 1879 P.11% 6d dull reddish lilac mint large
part original gum, usual uneven perts, SG 139. £36

208 Victoria: Registered Imperf 1s tied to original 1856 cover
Castlemaine to UK, one stamp top right has been removed (cut
out) with the 1s four margin example tied oval numeral cancel
sent per overland mail Castlemaine, red '34' manuscript charge
mark and crayon charge mark, with London Crowned
REGISTERED h/s ( smudged) on arrival. Nice range of
backstamps. Rated x 8 on cover. SG 34. £250

209 Western Australia: 1854 1d black fine used with margins
on two sides, neatly cut, cancelled nice red oval barred
postmark. Sound, SG 1. £75

210 Western Australia: 18355 Is brown neatly used example
with four margins and '3' numeral barred oval postmark of
Perth, noted pin hole and slight thinning otherwise does not
detract from the handsome example, SG 4c. £110

211 Western Australia: 1859 6d grey-black fine used two
margin example neatly cut all round with barred cancel in black,
above average for these, SG 10. £250

212 Western Australia: 1885-93 Mint assembly incl 'd, 1d,
2d (marginal pl.1), 4d (marginal pl.1), 5d & 1s (marginal pl.1).
Cat £174. £38

AUSTRIA
213 Binder with a mainly mint range on Hagners a very useful
assembly incl 1948 Costumes s red mint, 1950 Birds 3s & 5s
U/M (Cat £380, very fresh), many other middle to modern sets

and ranges with better cat throughout, also few non rela‘g:d.
125

214 Extensive accumulation in stockbooks, album leaves,

packets and loose, 1000s incl sets, ranges thematics for defins

and commems, Military Post issues in stockbook etc. Large qty.
£150

215 Extensive mint and used collection in springback album
on dozens of album pages from 1850 to 1971 incl imperfs to 9k
used, 1867 to 50kr used, 1874 to 50kr m & u, 1890 set used,
early 1900s mostly complete, 1910 80th Birthday set to 1k used
(Cat £250), 1933 Ski set mint (Cat £400), 1935 air set m & u
(Cat £120), 1936 Ski set m (Cat £100), 1936 Welfare set used,
1945 Hitler ovptd top values mint (Cat £300+), 1949 Welfare
Fund set m (Cat £115),1950 Plebiscite set m (Cat £195), 1950
Birds set (3s & 5s U/M cat £380), etc to 1971. Huge cat value
and qty. £ 450

BAHAMAS
216 1912-19 £1 dull green and black top value hinged mint,
fine appearance, SG 89a. £80

217 1940 (6 May) Posted in the Williamson Photosphere
printed illus cover commemorating the 100th Anniv. of the
Penny Black bearing GVI 4d tied oval SEA FLOOR / Bahamas
/ MAY 6 1940. Corner bends as usual. £40

218 1954 Group of four covers three bearing GVI 1'2d tied
cds PINE RIDGE, OLD BIGHT, DEADMAN'S CAY, plus
QEII with large rubber double ring CROSSING ROCKS cds.
Two covers have faults on the adhesives or wrinkles. (4).£

80
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219 GV Mint assembly on Hagner page including GV Defins
to 5s (STC £105), Staircase diff printings to 2s & 3s, War Tax
good selection incl vals to Is for different printings, etc. Nice
lot STC £550. £110

BARBADOS
220 1852 '4d yellow-green on blued paper with two good
margins , thinning, SG 1, Cat £700. £70

221 1855 (1d) deep blue fine used '1' numeral cancel and four
nice margins. SG 10. £22

222 1892 (11 Jul) Y2d on 4d deep brown fine used surcharged
with type 5 in black showing small A in half variety. SG 104
var, see footnote in SG. Accompanied by 2022 Brandon
certificate. £75

223 1920-21 Victory 2s black and brown mounted mint
showing watermark sideways inverted and reversed, SG 210y.
£90

224 1921 Wmk MCCA 4d red on yellow small format

Seahorses in an attractive used block of four, SG 214. .

225 1925-35 Both shades of 3d purple on yellow in marginal
blocks of four, reddish shade is part DLR imprint bottom
margin, mint / unmounted mint, SG 234/a. £15

226 1948 (24 Nov) Registered Airmail cover to Ceylon
bearing 1948 RSW set of 2 tied GPO REGISTERED first day
cds. SG 265/6. £30

227 Postmarks and postal history small but useful collection
including QV-QEII postmarks noted St Philip, Welches Road,
1937 KNSM MS Columbia boxed d/s, St Lucy, St John, St
Peter, St Lawrence, QV Britannia's Bridgetown numeral 1,
Christchurch No.2, 1943 Censored cover to Grenada with
Green Examiner H/23 green sealing label, 1949 UPU regd cvr,
1946 Victory hand made illus covers (2), 1950 $2.40 on regd
cvr, two 1905 PPCs to UK bearing %d green, few ship mail. (25
covers, 75+ pmks). £150

BARBUDA
228 1922 Overprint on GV set of 11 to 5s hinged mint, above
average for these, SG 1/11. £55

BASUTOLAND
229 1935 Silver Jubilee 3d brown and deep blue mounted
mint (couple of gum spots) showing dot by chapel variety, SG
13g. £100

BATUM
230 1919 10r on 10 on 7k blue fine used cds cancels, very

fine, SG 10. Scarce stamp, only 298 issued. £250
231 1920 7r yellow mounted mint showing BPITISH variety,
tone spot on right, SG 49a. £40

BECHUANALAND
232 1888 £5 lilac and black neat used examples with forged
327 duplex cancel, nice colour and condition, sold as forged
cancel with fiscal cancel removed, SG 21. £50

233 1894 ( 7 Auf) Commercial cover Vryburg to Mafeking
bearing GB ovptd '2d vermilion as four singles to pay 2d rate
tied 555 duplex cancels and VRYBURG cds alongside, arrival
backstamp. Fine and seldom seen. SG 9. Cover multiplier x 80
(Cat £5 each). £200

234 1955 5S¢ red P/S (size G) registered envelope unused on
buff paper. H & G 19. £12

235 Twenty GVI Covers from an original correspondence to
Central News Agency in Johannesburg. Many different
postmarks tying GVI 2d brown defin incl LOBATSI, SEROWE
(9), PALAPYE, MAHALPYE, FRANCISTOWN, MOCHUDI,
RAMOUTSA, most are slit to open out. (20). £100

BELGIAN CONGO
236 1887-1961 Attractive mint and unmounted mint collection
in hingeless Davo printed album and slipcase, a lovely lot with
many sets incl 1921 surcharge set, 1923-7 Wood Carver /
Elephant set, 1928 50th Anniv. Stanley Exploration set, 1931-
32 surcharge set 10, 1931 set 18, 1935 50th Anniv. set, 1938
Tourism M/S, 1939 Zoological set, 1942-3 set to 100f, 1844
Red X short set, 1947-50 long set (Cat £160), 1941 set 11, 1952
Flowers long set (Cat £100), 1955 King Badouin set 4 (both
types), 1959 Animals set, airs sets, TAXES handstamps, then
Ruanda Urundi sets and ranges to 1961. Lovely lot for
expansion. £450

237 1910 3fblack and red in a fine used block of 4, SG 68.
£22

BELGIUM
238 1849 Wmk Scroll 10¢ brown vertical pair with margins
on three sides, touching along the bottom fine used oval barred
cancels, nice multiple, SG 3. £75

239 1849-61 range of 20c blue (shades) with mainly 3-4

margins, numeral cancels incl 1849 20c (5), 1861 (4).
45

240 1861 40c red x fifteen single examples mostly used with
24 numeral cancels of Brussels. Varying margins poor to
average, SG 15. (15). Cat £1800. £45

241 1861 Thick paper 40c red attractive pair with margins on
three sides, touching along the top, two sock on the 24 numeral
cancels of Brussels, nice multiple. SG 15. £48

242 1861 Thin paper 40c red pair with margins on two sides,
cut across NE corner, two sock on the 24 numeral cancels of
Brussels. SG 15. £30

243 1864-65 40c¢ carmine-rose pairs for two different
printings incl SG 19 & SG 23. Sound used 45 numeral heavy,
or part numeral lighter cancel. (4). £36

244 1891 Telephone stamps imperf tete-beche pairs with large
margins without face value in orange, green, pale blue and
bistre. (4 pairs). £70

245 1903 Indo China Postcard of Hanoi bearing 10c tied on
obverse addr to Neutral Moresnet Belgium with Montzen
arrival cds, all post for the town came to and from Montzen Post
Office. Scarce from Indo China. £35

246 1915 Large printed manilla envelope with 1912 set of 11
to 5f, plus 1914 Red X values (low vals) plus 1915 Red Cross
set of 3, all neatly tied LE HAVRE SPECIAL cds cancels,
registered with similar etiquette. Few gentle bends (2 vertical)
otherwise impressive album piece. SG 133/143, 151/2, 154/55,
157/159. £85

247 1952 13th UPU set of 12 on official printed FDC with
UPU Congres handstamp. Few minor wrinkles otherwise
impressive album piece. SG 1398/1409. £100

248 1957 Belgian Antarctic Expedition miniature sheet
mounted mint, creasing and winkled. SG MS1620. Cat £225.
£45
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249 1961-1981 Attractive mainly complete mint collection
neatly arranged in a large printed Yvert album in green with
sets, miniature sheets, etc, many 100s, attractive collection for
expansion. Approx 700+. £160

250 1961-1999 Modern unmounted mint collection of mainly
commem sets, plus miniature sheets and some covers, huge range

of issues neatly arranged in 22 ring album, high cat value. 100s.
100

251 1983-1996 Mint, unmounted mint on stock pages with
dozens of sets from 1980s onwards to 1996, noted 1993 to 200f
(Cat £46), 1990 Flowers M/S (Cat £48), 1990s Birds series,
and many nice thematics. STC £790+, Approx 480 + I%EI\:/LI/QSO

252 Anextensive mint and used collection from 19th century
to 1992 with enormous catalogue value neatly arrange in French
peg fitting album on plain leaves, many sets and part sets with
better values, mint defin and commem sets galore, huge amount
of material STC €4600+. Ideal for expansion. £600

253 Collection of many 100s early to modern mint & used
stamps on large old time ledger pages unpicked with good range
of different issues including 1849 20c blue, 1861 10c (5), 20c
blue (15), 40c red, 1863 Ic green, 10c, 20c¢ (6), 40c red (2),
1863 1flilac (Cat £140 blunt corner), 1869 to 1£(4), 1919 Tin
Hat 1f used, then 100s of defins & commems, Railway parcels,
back of the book etc. Ideal to fill those gaps. Many, ma?r 11 é)gs

254 Essay: ¢1869 50c¢ design in unissued sage-green colour
impert printed ESSAI on reverse, fine. £28

255 Mint collection on leaves with better 1920s sets onwards
including 1928-29 Anti TB Fund set, 1931 set to 10f (Cat
£130), 1925 First Belgian stamps set to 10fr, 1928 Orval set 9
(Cat £100), others to 1939, useful lot and cat value. £80

256 Old time printed pages with useful classics assembly
mainly used, plus Railway Parcel early to middle m & u, noted
1863 1c green unused, 1893 Sunday labels to 2fused, 1910
Unshaded and shaded sets used, Railway Parcels 1879 set fiu.
(Cat £220), 1882 2f buff used (Cat £130), nice early lot.£

80

257 Proof: ¢1850 20c design in grey on india paper unused,
good to close margins, fine. £28

BERMUDA
258 1937 st Flight Bermuda to US Service RMA Cavalier
cachet on regd airmail cover to N. Ireland bearing GV Yd,
1%4d, 2%d & 1s neatly tied ST GEORGE'S cds cancel and regd
etiquette. Pretty combination. £15

259 1941 3d black and deep blue in a complete unmounted
mint sheet of 60, folded in half, plate 2a, Bradbury Wilkinson
imprint, very fine. SG 114a. £55

260 1950 Chalky P.13 12/6d grey and pale orange, neat
hinged mint, SG 120e. £40

261 1951 (19 Apr) BERMUDA 3/4D POSTAGE PAID oval
b/s in violet on Yd brown postal stationery wrapper cancelled

IRELAND ISLAND cds, sent locally. Very fine. £35

262 1952 (5 Sept) S.S. Silverstar typed cvr to Germany
bearing 2%d light blue & sepia-black strip of 4 and 1/6 brown
tied large violet SHIP MAIL / NASSAU cds's, with small blue
label MAILED ON BOARD CRUISE LINER S8
SILVERSTAR tied by similar Panama RP l/s. Attractive cover.
£25

Page

BHUTAN
263 1967 (30 Oct) Space eight values on unaddressed First
Day Cover tied PHUNTSHOLING cds cancels, attr 3D designs.
£25

BOLIVIA
264 1867-68 Condor Imperfs useful unused range Sc green x
3 different shades, 5c deep green fine used, 50c orange and 50c¢
yellow all good margins. Scott 1/2, 5. £45

BOTSWANA
265 1974 Minerals Complete set of 14 unmounted mint, SG
322/35. £22

BRAZIL
266 1843 Worn Impression 30r black a superb fine cds used
example with 4 large margins and decent part GERAL cds
cancel, very fine for these, Scott 1b. £160

267 1866 500r Orange Emperor used with sock on the nose
cork segmented circle cancel, well centred, SG 56. £14

268 Small collection 1843-1997 mainly used on leaves STC
£660 including 184360r black (no margins), good selection of
defins and commems. Nice little lot. £ 65

BRITISH ANTARC. TERR.
269 1969 £1 red and brownish-black hinged mint, fine, SG
15a. £48

270 1970 (21 March) Long envelope (folded) bearing 15
stamps from the original 1963 set to 10s then the 1969 £1 red
and brownish black all tied on a philatelic cover by
ARGENTINE ISLANDS / GRAHAMLAND cds cancels.
Folded in between the stamps otherwise fine. SG 1/14 &£l Sa.

85

BRITISH EAST AFRICA
271 1903 Large cover (faults) bearing 1896 la carmine rose
x 5 examples for 5a rate to Germany tied incomplete cds cancel
sent via Mombasa. Wrinkles otherwise nice commercial cover.

£45

BRITISH GUIANA
272 1881 1 on 12¢ brownish-purple OFFICIAL PAIR
showing type 21 surcharge (SG 153) fine used with GEORGE
TOWN squared circle cancels of 1885, SG 153. £50

273 1881 1 on 12¢ brownish-purple OFFICIAL top marginal
PAIR showing type 21 surcharge (SG 153) mint with gum
toning and gum stains on margin, SG 153. Cat £280. £55

274 1881 1 on 12¢ brownish-purple OFFICIAL top marginal
strip of three showing type 21 surcharge (SG 153) mint with
paper adherence mainly covering all of the stamps, gum stains
on top margin, SG 153. Cat £420. £42

275 1881 1 on 48c red right marginal mint block of four
showing type 21 surcharge (SG 152) tropicalised gum and
tones, SG 152. £40

276 1881 2 on 12¢ pale violet OFFICIAL single (SG 155)
affixed along with a strip of three type 24 surcharge 2¢ on 12¢
pale violet (SG 156 x 3), all on paper tied by fine used strikes
of Georgetown squared circles. Attractive combination with

very high value. SG 155/6. £500
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277 1881 2 on 24c emerald-green OFFICIAL left marginal
mint block of four showing type 24 surcharge (R8/1) and three
other stamps showing type 23 surcharge. Top two stamps
showing the two different types setenant heavily mounted munt
with rust spots coming through from the gum side additional
gum bend. A scarce a positional block showing both varieties
setenant, SG 157a & 156 x 2. Very rare. £ 650

278 1881 2 on 24c emerald-green OFFICIAL mint pair
showing type 23 surcharge (SG 157) heavily mounted mint, odd
light tone, nice pair, SG 157. £55

279 1881 2 on 24c emerald-green OFFICIAL single showing
type 23 surcharge (SG 157) heavily mounted mint, odd light
tone, SG 157. £28

280 1881 2 on 96¢ olive-bistre mint block of EIGHT showing
type 19 surcharge (SG 150) slight gum tones, nice block, SG
150. £65

281 1881 2 on 96¢ olive-bistre mint block of SIX showing
type 19 surcharge (SG 150) tropicalised gum and tones, nice
block, SG 150. £40

282 1881 2 on 96¢ olive-bistre top sheet number marginal
(Plate 1) mint block of SIX showing type 19 surcharge (SG
150) tropicalised gum and tones, nice block, SG 150. £ 65

BRITISH HONDURAS
283 1865 No Wmk 1d pale blue with superb K65 duplex
cancel, SG 1. £25

284 1891 Envelope sent locally bearing 2¢ on 1d carmine
pair, one diagonally bisected tied duplex cancels and Belize A

May 11 cds. SG 37/37a. £40

285 1924 Printed Montgomery Ward USA envelope bearing
gutter marginal 2¢ brown tied incomplete BENQUE VIEJO
cds cancels, BELIZE transit on reverse, pretty cover. £ 20

286 1929 (22 May) Airmail First Flight MIAMI - PANAMA
typed addr to USA bearing 25¢ defin and 4c¢ grey Peace tied
local cds cancels, light blue printed airmail etiq. and flight
cachet on obverse in violet. £40

287 1935 (27 Dec) Regd cvr to Canada bearing set of four
Silver Jubilee tied REGISTERED cds cancel, odd tone. 2
25

288 1935 (5 Nov) Registered cover to Canada bearing 1935
Silver Jubilee 3¢, 4¢c x 4 and 5¢ tied REGISTERED cds
cancels, pretty. £35

289 1940 Printed French Philatelic Agency airmail cover to
Ecuador sent registered to Guayaquil bearing 1925 S1 black
and scarlet plus 4¢ GVI pair tied REGISTRATION BELIZE
BRITISH HONDURAS cds cancels. Scarce high value on
cover, SG 136 rated x 10 on commercial cover (Cat £40 x 10
multiplier). £125

290 1941-53 Four GVI covers bearing various multi franked
covers to USA (2), UK or Jamaica each tied rubber oval double
ring datestamps for CAYE CAULKER, BENQUE VIEJO (2,
one from Guatemala Consulate), BAKING POT, useful gireoup.

80

291 1951-53 Three GVI covers bearing University sets of 2
covers to UK (Roger Wells) each tied rubber oval double ring
datestamps for BURRELL BOOM, DOUBLE HEAD
CABBAGE, HOPKINS SC (used regd with GRIMSBY X
etiquette), useful group. (3). £50

292 1953 10c brown unused air letter being available for only
a short time before being replaced with the QEII air letter, H &
G 1. Plus Formula air letter used with 10c brown and green tied
nice BELIZE cds being a typed letter from Sir Ronald Garvey
from Government House to UK. £40

293 1953-61 Two QEII covers one 1953 with oval d/r part
GALES POINT CANCELS, 1961 airmail cvr to Scotland tied
full set of 1960 New Constitution ovpt tied BELIZE 1st March
First Day cds cancels, small flts. £25

294 George Fifth: Typed cover Belize to Hamilton Chewing
Gum Ltd in Canada bearing GV 4c grey vertical pair and 10c
green and magenta tied large BELIZE cds cancels, incomplete
hence no date. Nice 18c¢ rate. £25

295 Stockbook QV onwards mint and used with better
pickings incl QV 1865 1d blue unused, 1872 Wmk CC 1s green
fou., 1935 ST set mint, 1948 RSW set mint, 1953 set 12 mint
(Cat £100), 1969 set 6 to $5 mint (Cat £40), Butterflies to $2,
2000 Wildlife U/M, (Approx 300+). £100

BRITISH LEVANT
296 1893-96 GB UPU 1d Postal stationery cards each
cancelled from Constantinople mainly to Germany for A, B &
C cds cancels. (4). H & G 21. £48

297 1904-1919 Two GB EDVII 1d P/S cards both used from
Constantinople, 1908 Cover bearing 1pi on 2'%d tied
STAMBOUL cds to Austria, 1919 Field Post Office '83' PPC
from Constantinople censored to UK. (4). £44

298 Overprints on GB EDVII postal stationery cards,
LEVANT overprint on 1d red P/S cards (3 unused incl one
reply card intact, one used intact reply card from Constantinople
to Germany). (4). £60

299 Overprints on three GB EDVII postal stationery cards,

LEVANT overprint on 1d red P/S cards used from

Constantinople (2) & Salonica, including one to Argentina. (3).
£45

300 Overprints on three GB EDVII postcards tied 1d carmine
stamps with LEVANT used from Constantinople (2) & Smyrna
to Greece, including one incoming to Constantinople. (4).

£

BRITISH VIRGIN IS.
301 1887 1s brown two mounted mint shades, couple light
tones, SG 41. (2). £36

302 1899 Complete set to 5s indigo mint, mainly fine SG
43/50. £55

303 1913-19 Complete set of 9 hinged mint to 5s, fine, SG
69/77. £48

304 1962 First Day Cover for 9 US currency surcharge values
to 25¢ on 60c tied Roadtown cds's, registered to UK, soil in top
right. £20

BURMA
305 Japanese Occupation: 1942 4a greenish blue showing
overprint black on red mounted mint, SG Jé. £65

306 Japanese Occupation: 1943 (15 Feb) Small piece froman
envelope bearing Sc scarlet State Crest tied MY AUNGMY A 15
FEB first day of issue cds. SG J72. £12
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307 Japanese Occupation: 1943 Burmese Govt pictorial defins
on Hagners mainly mint, 1940 long printed FDC with strip of
9 tied OKTWIN 1 Aug cds cancels (torn on the edges with part
missing), Four Peacock ovpts on Thahan Phaung JAPANESE
SPECIAL SERVICE POST BURMA printed envelopes (4)
philatelic covers. Jap. Occupation Type II ovpt on Perak Sc
brown blk o 4 used, P/S cards (4) etc, intr group. £75

CAMEROON
308 Cameroons Expeditionary Force: 1915 1d on 10pf red
bottom imprint marginal pair mint with blue surcharge showing
HAN number H 756 .13 in the margin. SG B3. £25

309 Cameroons Expeditionary Force: 1915 3s on 3m violet-
black mint showing inverted S variety, SG B12a. £360

310 Cameroons Expeditionary Force: 1915 4d on 40pf mint
block of 4, attractive multiple. SG B7. £25

311 Cameroons Expeditionary Force: 1915 Mint collection on
album page includes Stamps of German Cameroun surcharged
C.E.F and value noted %d on 3pfno dot after d, complete set of
13 to 5s on 5m. Plus some extras minor varieties etc. SG
BI/BI13. £360

312 Cameroons Expeditionary Force: 1915 used assembly
mostly with DUALA cds cancels for ten different values to 8d
on 80pf & 5s on Sm. SG range BI/B13. £600

CANADA
313 1851 3d red Beaver nicely used light concentric circles
cancel in black, Margins are fine but just touching at bottom left
corner. SG 1. Cat £1100. £120

314 1867 Cover sent locally to Owen Sound bearing I ¢ rose-
red with incomplete cancel not tied to the cover, with OWEN
SOUND receiving backstamp. Neat cover SG 29. £65

315 1897 Jubilee $2 violet, a faded lightly used example with
other faults, nice spacefiller, SG 137 Cat £450. £25

316 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd, Printed
FIRST FLIGHT cover to Whitehorse Yukon, bearing 25¢ blue
rouletted air mail tied along with Canada GV 2c green by
CARCROSS / YUKON / AP 13 / 28 cds. Tri-colour airmail
label affixed across the cover, neat and fine. Scott CL42 045

317 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd, Printed
FIRST FLIGHT cover to Whitehorse Yukon, bearing 25¢ blue
rouletted air mail tied along with Canada GV 2c¢ green
Confederation commem by CARCROSS / YUKON / AP 13/
28 cds. Tri-colour airmail label affixed across the cover, neat
and fine. Scott CL42. £45

318 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd, Printed
FIRST FLIGHT cover to Atlin BC Canada, bearing 25¢ dark
blue rouletted air mail tied along with Canada GV 2c¢ green
Confederation commem by CARCROSS / YUKON / AP 13 /
28 cds. Tri-colour airmail label affixed across the cover, neat
and fine. Scott CL42. £45

319 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd, Printed
FIRST FLIGHT cover to Whitehorse Yukon Canada, bearing
25¢ dark blue rouletted air mail tied along with Canada GV 2¢
green Confederation commem by ATLIN / B.C. / AP 13 /28
cds. Tri-colour airmail label affixed across the cover, neat and
fine. Scott CL42. £45

320 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd, Printed
FIRST FLIGHT cover to Carcross, Yukon, Canada, bearing
25c dark blue rouletted air mail tied along with Canada GV 2¢
green Confederation commem by ATLIN / B.C./ AP 13 / 28
cds. Tri-colour airmail label affixed across the cover, neat and
fine. Scott CL42. £45

321 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd, Printed
FIRST FLIGHT cover from Whitehorse Yukon to Atlin,
bearing 25c¢ blue rouletted air mail tied along with Canada GV
2¢ green Confederation commem by WHITEHORSE / YUKON
/ AP 13 / 28 cds. Tri-colour airmail label affixed across the
cover, neat and fine. Scott CL42. £45

322 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd, Printed
FIRST FLIGHT pilot signed cover Whitehorse to Atlin BC,
Canada bearing 25¢ blue rouletted air mail tied along with
Canada GV 2c¢ green by WHITEHORSE / YUKON / AP 13/
28 cds. Tri-colour airmail label affixed across the cover, signed
by the pilot T Stephens, neat and fine. Scott CL42. £55

323 1929(21 May) Printed airmail cacheted cover Edmonton
to Grande Prairie to Alberta, bearing GV 2¢ green defin tied by
ADVISE CORRESPONDENTS OF YOUR CORRECT
ADDRESS slogan cancel and CANADA COMMERCIAL
ATRWAYS / VIA AIR NORTHERN ALBERTA label in black
onreverse tied by USE AIR MAIL boxed h/s in blue along with
arrival b/s. Fine. Unitrade CL47. £28

324 1951 Coil booklet strips of three for set of four values
Imperf x 12, each mounted / U/M. SG 422b ba/423c¢ ca. £
35

325 1982-94 2¢ UPU Postal Stationery Cards (2) one from
Lamaline to London (some tones) with London hooded receiver,
1894 St John's to USA brown-vermilion shade with barred
cancel. Boston receiver. £20

326 Accumulation in a boxed with strength in QEII material
plus Year books 1996-1999, earlier mint (some stuck down) and
used or both collection from 1937 onwards including GVI sets
to $1, GVI Coils incl strips, officials, 1991-2000 U/M
collection with strips to $2 in two black springback albums etc,
100s. £80

327 Large mint and used collection in a well filled Davo
printed album incl 1897 to 10c mint, 1898 QV 7¢ mint, Xmas
2¢ (3) mint, 1928-9 set to $1 mint, 1930 set mainly mint to $1,
1935 SJ set mint, 1935 set 11 to $1, 1937 set to $1 mint, 1942
set to $1, 1946 set to $1, dozens of QEII m & u, high cat value.
£ 450

328 Large stockbook all periods mint and used collection for
QV lc rose perf, 5c red perf (2), Queen Heads large to 15¢,
small heads to 10¢, 1893 20c¢ & 50c, 1897 Jubilee 15¢ part 0.g.,
1908 Quebec ¢ mint, 7¢ viu (Cat £75), then plenty of defins
and commems both mint & used, back of the book for GVI/
QEII issues to 1980s. Approx 1900+. £140

329 Queen Victoria Small Heads 3¢ vermilion dozens in a
small stockbook with good range of postmarks and shades,
approx 300 plus four on cover from Hamilton (One from
MacAlpin Tobacco Co. with Beaver illus). 1¢ yellow (¢40 incl
shades plus 5 strips of 3, 4 pairs and on cover plus part parcel
strip of 5 with 5c¢ regd stamp tied (faults), 2¢ green (5),
unchecked for varieties. £140

CANADA - PROVINCES
330 1878 (10 Dec) Incoming cover from Leamington bearing
GB 2'%d rosy-mauve pl.16 tied numeral duplex addr to
Dawsonmondville Quebec, sent manuscript By Canadian Mail
Steamer by Liverpool and Derry, with additional addressee
Lieutenant named at the bottom. Intr item. £36
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331 New Brunswick: 1851 1d bright red fine used with very
light cancel and close margins just touching bottom right corner,
nice example, SG 1 Cat £500. £75

332 New Brunswick: 1851 1d dull red used with very light
oval barred cancels no margins, thinning in various places but
does not detract. Presentable example, SG 2 Cat £400. P

45

333 New Brunswick: 1865 Cover to Scotland bearing 12%c¢
indigo cancelled oval barred postmark, torn flap partly missing
and generally scuffed, SAINT JOHN backstamp. SG 18. SG cat
X 5 on cover. £48

334 Newfoundland: 1862-64 1s rose-lake imperf postally used
on 1905 cover to Paris tied with clear ST JOHN'S N.F. cds
cancel, accompanied by 2009 RPSL certificate. SG 23 unpriced
on cover. Scarce. £450

335 Newfoundland: 1895 3¢ violet Postal Stationery

Envelope used St John's to Germany, cancelled barred St Johns
postmark. H & G 1. £40

336 Newfoundland: 1909 (June) 1c EDVII Postal stationery
card in green uprated with QV lc green (SG 66) from St
Anthony tied neat cds cancels to UK. Very fine. £45

337 Newfoundland: 1910 2¢ red Queen Alexandra postal
stationery card (H & G 10), neatly cancelled ST JOHNS
postmark addr to Royal Securities Corp. Halifax. £40

338 Newfoundland: 1929 (March) 1c GV Postal stationery
card in green uprated with 1928 lc green (SG 164) from
Harbor Grace tied neat cds cancels to New York. Message
relates to asking for proofs as a momento. Very fine. £ 40

339 Newtfoundland: 1933 Air Balbo Transatlantic Flight
$4.50 on 75¢ mint part original gum with a large fault in SW
corner, nice spacefiller. SG 235. £25

340 Newfoundland: Group of earlier covers including 1898
regd 3¢ orange & 5c violet tied SPANIARDS BAY barred
ovals to Halitax, 1906 PPC of church with EDVII 2¢ scarlet,
1920 illustrated The Royal Stores env. with 1c green & 2c red
tied St John's slogan cancel 1948 PPC og Gander Airport
Terminal tied 10c salmon pair, 1934 Bowring Bros. env to USA
registered St John's violet cancel, 1911 Salmon coloured PPC
"" Angler's Computer makes 8 out of 3"" (Ayre & Sons) tied 2¢
red to London. Nice group. £75

341 Nova Scotia: 1851 1d red-brown fine used with very light
oval barred cancels with three margins, attractive example, SG
: £125

342 Nova Scotia: 1851-60 Attractive trio of values mainly
without margins but fine used cut very neatly including 4d blue,
6d deep green and 1s purple each with lightly struck barred oval
cancels. SG 3, 6, 8. Huge cat value. (3). £600

CAPE OF GOOD HOPE
343 1853 Blued paper 1d pale brick-red fine used neat CGH
triangle cancel with three good to large margins, slight rubbing
SW corner otherwise lovely example, SG 1. £75

344 1855-63 4d blue very fine unused with three large to
enormous margins, premium example, SG 6a. £110

345 1858 1d rose triangle very fine three margins mint
original gum, lovely example, SG 5a. £125

346 1858 Id rose very fine used CGH barred triangle
postmark with three large margins, premium example, S(,:re Sa.
85

347 1859 lsdeep dark green attractive three margin example
with part triangle cancel, thinned at base otherwise strong
colour, SG 8b. £120

348 Mafeking: 1900 1d on %d green mint with hinge remain,
good gum for these, SG 1. £125

349 Mafeking: 1900 General Baden-Powell 3d deep blue on
blue fine used sock on the nose APR 13 cds, very fine for these.
SG 20.. £180

CAYMAN IS.
350 Two Covers - 1947 CAYMAN BRAC to USA, 1939
printed wholesaler env bearing GV 1'2d on 2%d plus GVI 1d
tied GEORGETOWN cds and machine mark to USA, Staple
hole. (2). £12

CEYLON
351 1857 6d purple-brown fine used neat barred cancel with
good margins all round, no faults, along with 1970 BPA
certificate. SG 1. £150

352 1857-1900 Queen Victoria Collection mint and used on
leaves with better including 1857 Imperfs 1d blue (2), 2d (2),
5d, 6d, 1s (high cat, mainly fu. neatly cut with some margins),
1861-64 to 1s, 1863-66 to 9d, 1864 '2d dull lilac mint, 1867-70
to 2s, 1872-80 to 96¢ used, plenty of surcharges to top values m
& u, 1886-95 Irl2¢ m & u, 1899 2r25¢ purple on red mint,
official 1r12c used Service ovpt. Useful lot with high cat value.
(c130). £480

353 1857-59 8d brown Jefferies forgery unused on star
watermarked paper and very fine four margins. SG 7 var. (Cat
£28,000 as genuine mint). £120

354 1933 (26 Aug) Commercial cover to France bearing 9¢
pair & 2c¢ to make 20c rate tied TRADE FOLLOWS / THE
PHONE slogan cancel from Colombo. With Grand Oriental
Hotel monogrammed flap. £20

355 Duplicated mint stock in a stockbook includes 1935
Silver Jubilee set mint (20), fine used set (9), 1958 set 17 UM
(Cat £65), 1951-54 set mint (2 sets, cat £100 each), 1938-49 set
14 mint (Cat £110), plus mint assembly of most perf
combinations STC £544, 1935-6 mint set (4 sets, Cat £60 each),
good cat value. £320

356 Group of covers for GVI including HALIELA,
TRINGCOMALEE, WELLAMPITIYA, WATTADDARA,
GALLE FACE, HALDUMMULLA plus SS Exceller maiden
voyage, Unit censor at India, multi-franked covers, 1947
Inauguration cacheted cvr, intr destinations etc. Very mixed but
intr and useful lot. (14). £65

357 Group of covers for GVI including MADURANKULI,
BATTICALOA, CHENKELADI, etc. Very mixed but intr and
useful lot. (8). £30

358 Postcards - Two one unused of Coconut Palms by the sea,
second fine used 1912 Seaside Railway Colombo addr to Indo-
China bearing EDVII 6d carmine on obverse tied MOUNT
LAVINIA cds. Very fine. £20

359 Postmarks: Collection of mainly QV issues some arranged
by postmark types and few more interesting noted Duplex types
for A, B, C, D, E, F including some negative types, numerals up
to 96, then CDS towns and villages QV-GVI. RAF BASE
violet cancels on GVI (9), QV Ceylon used in India, 1896
Telegraph small piece with 80c and 25¢ telegraph stamps,
(approx 180). £85
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CHINA
360 1894 60th Birthday of Dowager Empress 12ca brown-
orange in an attractive horizontal PAIR unmounted mint
original gum, very fine, SG 23. £800

361 1897 Red Revenue 2¢ on 3¢ deep red, fine used nice cds
cancel, very fine for these, SG 89. £125

362 1971 50th Anniv. of Chinese Communist Party set of nine
including the strip of three unused without gum, heavy hinges
and removal making poor thinning and damage to the back, SG
2446/2454. £75

363 1973 Asian, African and Latin America Table Tennis
Championships, Unmounted mint set of 4. SG (2512/2515)
£22

364 Japanese Post Offices in China: Postcard of Country Road
outside Peking used with Jap P.O. in China ovpt on 4s rose tied
incomplete cds, message in English to USA. Mainly fine nice
commercial use. £125

365 Used Postcard "" montage man with kiln"" fine condition,
made with chinese defins. £25

366 Well filled 32 sided stockbook with mint and used defins
and commems, good mainstream representation from 1955
onwards noted 1960 Chrysanthemums (10) used, issues to 2000s
etc, Approx 900. £150

COLOMBIA
367 1900-1970 Attractive mint & used collection (some
duplication) with good quantity of material neatly assembled in
a stockbook including 1941 Air to 5p black and green used,
defins and commems to middle values, good qty, 100s. P
85

COOK IS.
368 1902-1949 Attractive mint and fine used collection on
leaves including (but vendor SG No.s not guaranteed) 1902 set
9 mint, 1911-13 set 6 mint, 1920 set fu. (Cat £90), 1924-27 set
m, 1932 set mint, 1944-46 set 9 mint, GV Rarotonga ovpt on 2s
blue, 3s pale mauve both cds used, 1949 long set mint. High cat
value. (69). £260

369 1932 4d Compound Perf of 13 & 14 hinged mint along
with 1979 RPS certificate. SG 103b. £38

370 1932 4d Perf 14 x 13 in an attractive bottom marginal
block of 4 unmounted mint. SG 103b. £45

CROATIA
371 Government in Exile Cinderella issues circa. 1949 UPU
single colour proofs of posthorn and train designs in imperf
sheets of 25 in purple, green or blue. Plus other half of sheet
with a different vignette or design of 25, folded, some light
tones or stains, 150 stamps. £75

CYPRUS
372 1880 - 1955 Small collection on leaves with mint and
used QV to early QEII incl 1880 1d mint pl.217, 1902-04 4pi
& 6pi mint (Cat £120), 1904-10 9pi & 12pi used, 1915 Wmk
MCCA 45pi cds used (SG 84 Cat £160), 1921-23 9pi mint (Cat
£50), 1928 Anniv. 18pi mint, 1938 to £1 mint, 1955 to £1, STC
£1000+. £200

373 1880 1d red three examples incl plate 217 both m & fou.,
plate 216 mint. Nice trio. SG 2. £30

374 1881 Half Penny surcharge on 1d red incl 18mm surch
mint part og. (SG 7), 13mm surch unused without gum but very
fresh appearance (SG 9). £32

375 1894-96 Die II 45pi grey-purple and blue, fine used
squared circle cancel, fine, SG 49. £48

376 1894-96 Die II 45pi grey-purple and blue, hinged mint
(light tone on reverse) fresh appearance, SG 49. £38

377 1894-96 Die IT 45pi grey-purple and blue, mounted mint
fresh appearance, SG 49. £38

378 1902-04 Wmk CA 9 values set to 18pi hinged mint, many
are fresh incl key values, SG 50/58. £150

379 1912-15 Wmk MCSCA Four values unmounted for 10pa
orange & green, 30pa green, hinged mint 30pa violet & green,
2pi carmine and blue mounted with hinges, mainly fine, SG 85,
87, 88, 93 Cat £42. £15

380 1921-23 Complete set of 15 to 45pi hinged mint, usual
toned gum, otherwise mainly very fine, SG 85/99. £180

381 1924-28 45pi purple and blue fine used, SG 116.
£20

1924-28 45pi purple and blue hinged mint, fine, SG 116.
£28

383 1928 50th Anniversary of British Rule set to 45pi
mounted mint, SG 123/131. £38

384 1943 Famagusta registration receipt with typed message
enclosing requested forms from the Office of the Commissioner
Famagusta. Registered oval datestamp alongside to the Director
of Agriculture Nicosia. £25

385 1948 (20 Dec) Printed First Day Cover bearing Royal
Silver Wedding set of two with original printed date of 6th
December overprint with red lines and correct date printed

underneath. Vertical fold not affecting the stamps, tied
NICOSIA cds cancels. SG 166/7. £125

386 1949 (10 Nov) Sealed postal card sent regd airmail to UK
bearing full set of 1949 UPU tied by REGISTERED /
FAMAGUSTA oval cancels. £18

387 1955-60 500m slate and purple in an attractive fine used
block of four with central PAPHOS cds cancel. £25

388 1960 Cyprus Republic overprint set to £1 unmounted
mint, SG 188/202. £48

389 1963 50th Anniversary of Cyprus Scout Movement

miniature sheet imperf & unmounted mint, SG MS231a.
£40

382

390 Used in Greece: ¢.1881 Hermes imperf 10l orange with

part EYPO cds. Horizontal crease but interesting curio.
£20

DANZIG
391 Postal Stationery collection useful group of used (14), and
unused (6), better incl. 1934 Berlin C2 red flight cachet with
DANZIG LUFTPOST ovals, 1939 Der Fuhrer 1 Sept 1939
cancel on Schopenhaver illus card, 1920 Zoppot to Berlin, 1921
surcharges combination, 1939 Zopport Frei Stadt Danzig, etc,
nice group. (20). £140

DOMINICA
392 1948 Regd airmail cover to USA bearing multi franking
of RSW 1d pair, 3%d & 7d GVI defins tied SOUFRIERE cds
cancels with regd h/s No. 2481. Slight tones. £20

393 1950 Airmail regd cover to USA bearing GVI 10s black
and brown-orange left marginal tied GPO DOMINICA, small
soil under the stamp. Various US backstamps. £36
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DOMINICAN REP.
394 1880 Unissued essay 40c light brown unused on
ungummed paper with large margins all round, fine. £40

ECUADOR
395 1865-72 Group of four imperfs incl Yor ultramarine fine
used 4 margins, 1r buff unused, Ir yellow neat pen cancel, 1r
green unused large 4 margins, nice early group. (4). £45

EGYPT
396 Army P.O: 1935 Christmas Seal 3m carmine in

unmounted mint left marginal block of 4, very fine, SG All.
£60

397 British Forces in Egypt: 1935 Toned cover to UK bearing
Xmas Seal 3m vermilion tied diamond cancel on reverse with
Crown No.20 POSTAGE PREPAID Ws in red on obverse,
Cairo transit. Shame about the toning, SG A6 Cat £200 on
cover. £25

ETHIOPIA
398 1894-1965 Mint and used collection on leaves with better
STC £750+ incl 1894 set of 7, 1949 Liberation set used, 1952
Federation set used, Italian Occ. 1936 Annexation set m & u
(Cat £125), useful assembly. £150

FALKLAND IS. DEPS.
399 1945 (18 Feb) South Georgia overprint set of 10 on
registered Roger Wells cover to Port Stanley tied FALKLAND

ISLANDS DEPENDENCY / South Georgia cds cancels. Fine.

£40

FALKLAND ISLANDS
400 1878 1d claret bottom marginal imperf example unused
without gum and central guide dot, thinning at top but does not
detract, SG 1. Cat £800. £80

401 1878 1d claret bottom marginal imperf example used with
incomplete cancel & central guide dot, SG 1. Cat £450.
£85

£40

403 1937 Coronation collection on leaves including set of
three in mint & used blks of 4 (used are FDI), then top and
bottom of each sheet affixed to paper and cancelled by favour
at Port Stanley on 23rd Dec 1937 making 12 used sets
(unusual), 2'4d blue in complete mint sheet of 60 (folded). Intr
group. £65

404 1990 Specimen computer printed airletter with
Manchester meter mark with value as 0.00, Typed Inaugural
Flight / Britannia Airways, Boeing 767 / Brize Norton
Ascension / Falkland Islands / Thursday 13th December 1990.
Additional typed inside Specimen / Not Flown. Unusual.
£20

405 South Georgia: 1931 10s whale and penguin fine used

tied to card with SOUTH GEORGIA AU 30 1931, taken as

forged postmark. SG Z52 Cat £500 as genuine postmark.
£40

402 1912-20 3s slate-green very fine mint, SG 66.

FIJI
406 1935 Silver Jubilee 2d ultramarine and grey mounted
mint showing diagonal line by turret variety, fine, SG 243f.
£45

407 1954-9 Definitive complete set of 15 mounted mint, SG
280/295. £34

408 1956 (1 Oct) Printed illus unaddr. FDC for six different
defin values to 5s tied VATUKDULA cds cancels. Vertical tear
at top otherwise fine. £25

409 Second Reprint by the Fiji Times between 1876-1888 on
rosy-mauve wove paper, three vertical setenant strips for values
1s, 9d, 6d, 3d & 1d (2 vertical strips of 4, plus vertical strip of
3 9d, 6d & 3d. plus three singles 1s, 1d & 3d, all mint or U/M,
intr group (14 examples). See footnote atter SG 9. £110

410 Three GVI commercial covers to Suva or USA including
from NADI AIRPORT, LABASA, KORO TORI (Catholic

Mission), one has creases, others fine. (3). £30

FINLAND
411 1901-1915 PROOF on card for 10 markka top value
printed in black and magenta with white printed arms.
Expertised twice on reverse, unusual. £50

FRANCE
412 1849 20c black on white four margin example tied to
dated 1859 piece by diamond grid cancel, cds incomplete. SG
Ts £32

413 1849 20c black on white four margin example (very close
on right side), with diamond grid cancel. SG 7. £25

414 1849-1962 Definitives collection in a Simplex deluxe
springback album with most printings represented for 19th
century including 1849 15¢ green (no margins, neatly cat
£1200), 40c¢ orange (3 margins), 1853 1c to 80c (mostly fu.
copies), 1862 perf to 80c, 1863 to 80c, 1869 5fr grey-lilac
heavy used (faults, cat £1200), 1870 Bordeaux lc olive on
greenish mint, 10c bistre, 30c, 40c & 80c¢, (faults), 1871-76 four
values, 1876 Peace & Commerce incl both greens low values
used, 1940-41 surch set 18 mint etc. Approx 650+. Huge cat
value. £900

415 1849-1967 A comprehensive used collection in a well
filled Schaubek album from first issues, and 1853 to 80c, 1877
peace and commerce to 5, 1900-27 Olivier & Merson used incl
50c stated as lavender omitted, 1918 bothred X mint, 1917 War
Orphans 50¢ brown mint, then dozens of defins and commems
to 1960s incl some airs etc, ideal lot for further expansion, 100s.

280

416 1852 10c brownish bistre a superb very fine used light
dotted cancel and four even margins, superb premium example,
Yvert la. (SG 3). £250

417 1863 Salonica to Genova front only bearing France 80c
rose-pink vertical strip of three to pay 240c rate. Tied dotted
numeral cancel with crease through the strip. A front only so
other faults with Piroscapi Postali Francesi l/s in red alongside.
Scarce rate. £75

418 1870-71 30c brown very fine used good to large four
margin example with part numeral dotted diamond cancel,
superb. SG 175. £85

419 1870-71 30c brown very fine used large three margin
example tied to piece from Marseille with part numeral dotted
diamond cancel, superb. SG 175. £85

420 1900-06 Olivier & Merson 50¢ cinnamon cds used with
lavender centre omitted variety, light cancel but pulled top perf
SG 305a. Cat £140. £30

421 1914 INTROUVABLE / EN FRANCE: Blue and white
etiquette label on Switzerland 5S¢ P/S card uprated 5c to Belfort
Hospital France, address crossed out and red ink message on
21st August not at the Belfort Military Hospital. Hard to£ﬁnd.

25
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422 1917 War Orphans 1f + 1f carmine mint original gum,
well centred, SG 376. £225

423 1918 (31 Dec) Registered cover Strassburg sent locally
bearing 40c Olivier & Merson tied violet STRASSBURG /
ELS 3 cds, plus 1919 War Orphans 2¢ + 3¢ on plain envelope
tied Versailles Chateal cds. Nice duo. £36

424 1919-1922 Two covers/ card bearing 1919 War Orphans
2¢ + 3¢ on plain envelope tied Versailles Chateal cds and 1926
PPC of a lady bearing +2%c + 5¢ + 5S¢ tied to obverse by
Troyes cds. Nice duo. £24

425 1924-1959 Mint & unmounted mint collection of sets in
22 ring binder on leaves incl 1924 Decorative Arts set m (Cat
£29), 1938 Football, 1939 PTT, World Fair set, 1940 War
Charities, 1940 Surcharge set (Cat £50), 1942 Nat. Relief Fund
long set m, 1945 defins to 100f'm, 1945 12th UPU 500f m (Cat
£95), 1948 Nat. Relief Fund set m, 1949 Air Views set to 1000f
appears U/M (Cat £390), 1953 Literary Figures set U/M (Cat
£63), 1954 Nat. Relief Fund set m (Cat £236), 1956 Nat. Relief
Fund mint (Cat £80), 1957 Tourist set to 100f mint (Cat £62),
etc. Attractive lot with good cat (STC £1800+) and many
thematics. £400

426 1935 Pneumatic Mail: 1F50 vermilion printed postal
stationery with English message inviting a trip to the Zoo. Three
large cds cancels PARIS 100 Claude Terrase, Paris 41 Avenue
Dugquesne cancelled by Paris 22R Littre cds, wrinkles and small
faults otherwise sound. £18

427 1937 Museums set of two on Museum Postcards used on
reverse tied MUSEE DE LOUVRE cancels on reverse,
unaddressed. SG 586/7. £40

428 1938 -1968 Comprehensive chietly mint collection on
Scott leaves almost complete for the period, missing the high val
Airs efc,.. but we note 1953 Sports, 1950's National Relief Fund
sets, 1964 Philatec, etc, Good starter lot with a high cat value
(100's) £250

429 1938-54 Collection of mint and used sets for different
printings in Safe album on printed leaves noted most definitive
long sets, surcharges, wartime issues, commems, 1949 CITEX
10f orange-red mint (Cat £100), 1950 Nat. Relief Fund mint
(Cat £110), plus many more (no airs). Very attractive lot with
good cat value. (c600+). £300

430 1949-50 Air set of 5 to 1000fr unmounted mint, SG
1055/1059. £100

431 1953-1975 Collection of used and mainly mint /
unmounted mint sets, booklets and M/S for different printings
in Safe album on hingeless printed leaves noted 1964 Philatec
1fr U/M (Cat £42), Red Cross Funds, Art Issues, National
Relief Funds incl 1954 fu. (Cat £200), pre-cancelled sets incl
1954-59 (Cat c£140), 1960 set 4 (Cat £60), P. Dues to 1001,
1949-50 air set used to 1000f, 1954 air set used, 1957 air 500f
mint, Tourist Publicity, Europa plus many more. Very attractive
lot with good cat value. (c430). £ 350

432 1954 Air set of four unmounted mint, fresh, SG 1194/7.
£160

433 1978-1986 Mint & unmounted mint collection of sets in
22 ring binder on leaves incl dozens of commem sets, Art series,
Red Cross series, Tourist issues, precancels, 1986 Film sheet
(Cat £23), etc. Attractive lot with good cat (STC £850+) and
many thematics. Approx 470 + 2 M/S. £170

434 F.S.A.A.T: 1965 Long cover from Polar Expedition
Station Dumont d'Urville cacheted unaddr philatelic cover
bearing 1963 5f Crozet Archipelago (SG 35 cat £90 used),
1956-60 four different values 1f, 2f, 4f & 5f, each tied TERRE
ADELIE 19.12. 1965 cds cancels. Small blemish, cat £179 as
used. £35

435 Mint collection of pairs and singles for 1930s issues some
marginal coins dates, plenty of defins and commems noted 1931
10f(SG 474b, cat £95 x 2), 1936 100th Flight 10f (SG 554 Cat
£500), 1936 Airs in mainly vert pairs to 3{50 (Cat £400), etc,
useful group £450

436 Philatelic Documents: 1976 to 1986 A large collection in
seven binders containing up to 78 different A4 sized embossed
special page with each stamp affixed special cancel and proof
of the issue, issued by the National Printing works for 8 weeks
after each issue to contribute funds for the French Postal
Museum, beautiful engraved pages, listed in SG runs incomplete
from 1976 to 1986, must 100s of different with catalogue values
from £4 each to £10+. High original retail. 100s. £275

FRANCE - COLONIES
437 1890-1893: Diego-Suarez Small collection of (36)
Stamps on loose Album pages mixed mounted mint and used
with notable stamps being : 1890 15 on 10 Black - Violet fine
used (SG3), 1890 15¢ Black and 25¢ Black both fine used
examples out of this set or 4 ( Cat 210 if genuine ?) for the 2.
Nice lot. £250

438 1897 - 1912 Comoro Island: Small collection of (25)
mixed mint and used (mostly mint) Noted 1897 mostly mint set
of 13 (SG1/13), 1900 45¢ Black/Green mint (SG18). nige lot.

165

439 1956-1997 Unmounted mint assembly on Hagners with
odd better including 1956 Rockhopper Penguins airs 50f &
100f (Cat £135), 1963 Quiet Sun 100f (£120), 1971 Fish set
(Cat £74), approx. 180. £100

440 Cameroun: 1915 Mint collection on album page includes
Stamps of Gabon overprinted Corps Expeditionnaire / Franco -
Anglais/ CAMEROUN Complete set of 15 mint with some gum
faults incl 10c has aging on the front, very scarce & enormous
cat value. (15). £500

441 CHAD: 1961 Air set of 5 to 500f, hinged mint, SG 82/6.
Nice bird thematics. £15

442 Dahomey: Attractive collection on Yvert printed leaves
mint and used with nice earlier material including 1899 25¢
mint, 50c brown and red on blue mint (paper thin), 30c fu.,
1913 Native long set to 5f, 1922 surcharges, Postage Due 1906
6 vals to 1f mint (Cat £110), etc, mainly clean lot. (1:12%).110

443 French Southern and Antarctic Territories: 1956 50f,
100f and 200f ,three key stamps of this set (SG16/18). All

unmounted mint and great additions to your collection. 2
54

444 French Southern and Antarctic Territories: 1963
International year of the quiet sun. unmounted mint set of two
(SG36/37). nice set for your collection. £80

445 French Southern and Antarctic Territories: 1965 AIR
(Discovery of Adelie Land) 50f Indigo and light Blue

Unmounted mint with margin labels (SG 38). Nice stamp.
£56
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446 French Southern and Antarctic Territories: 1965 Air

I.T.U Centenary 30f bistre-brown, magenta and greenish blue

(SG 39) Unmounted mint. Nice stamp to add to your collEctiun.
90

447 French Southern and Antarctic Territories: 1968 30f deep
brown, deep blue and light blue, Unmounted mint Dumont
D'Urville (SG44). Nice stamp. £60

448 French Southern and Antarctic Territories: 1969 AIR first
flight of concorde p13. 85f Greenish blue and new blue. (SG53)
nice stamp. £30

449 French Southern and Antarctic Territories: 1969 two
earlier key values tied to typed cover to UK by 29 Sept 1969
cancels, including 1968 20f Albatross (SG 31) & 30f Dumont
D'Urville (SG 44), very fine. £200

450 French Southern and Antarctic Territories: 1976 set of 6

on stock card all unmounted mint (SG(98/103) nice set.
£34

451 French Southern and Antarctic Territories: 1983-90 Large
collection of FDC's chiefly unaddressed or printed with 1983
(9), 1984 (9), 1985 (9), 1986 (11), 1987 (10), 1988 (6), 1989
(13) & 1990 (11). Fine lot with good cat as used stamp?é

100

452 Guinea: 1948 Printed Air mail envelope to Freetown,
Sierra Leone bearing Airs 1190 & 4150 tied single CONAKRY
RP GUINEE FRANCAISE cds, typed addr, very fine.

£20

GAMBIA
453 1869-72 Imperf 4d pale brown hinged mint with very fine
four large margins. SG 2. £160

454 1869-72 Impert 6d blue hinged mint with very fine four
large margins. SG 8. £120

455 1889 Wmk CA sideways 6d bronze-green in a mint block
of four, toning at bottom right and hinge remains, SG 33. Cat

£192. £38

456 1898 1s violet and green mounted mint showing
malformed S variety, heavy thinning, leaving tiny hole. SG 44a.
Cat £800. £80

457 1912 'd green unmounted mint showing broken B in
Gambia variety, see R.E.R Dalwick reference page 24. SG 86
var. £25

458 1945 Regd (Roger Wells) cover to Bathurst bearing 1938
2d blk of 4 tied MACARTHY ISLAND cds's, and 1951 Multi
franked regd cvr GUNJUR to UK ( gum stains), (2). £20

459 Collection of early to middle period mint and used stamps
on large old time ledger pages unpicked with good range
including: 1880-1881 3d Pale dull ultramarine (SG14cb),
overall nice starter lot. Approx (150). £65

GERMANY

460 A large mint and used collection in a well filled Scott
album covering all periods, and many different areas STC
$10,000+ including German States N & S Districts, Empire
1872 onwards incl vals to Sm, 1920 surcharges to 2.50mon 2m
used, 1920s mflations, 1934-5 Welfare Fund sets m, Airmails
incl 1928 Zeppelin 2m & 4m mint, 2m used, 1931 1m mint,
West Berlin part sets and sets used, Allied Occupation incl Br.
& American Zones 24pf chestnut SG A95 fu. (Cat £350), West
Germany from 1953-2004, etc, 100s, last priced in 200:1@.

750

461 DAVO Printed album with two useful collections
including West Berlin 1949-1984 mint and unmounted mint
(STC £600+ in 1990), West Germany 1949-1984 mint &
unmounted mint with good degree of completion 1960s
onwards, noted 1949 Stamp Cent set m, 1950 Bach set both m
& u, 1949 UPU mint (2), 1951 Posthorns 80pf & 90pf mint,
1951 Relief Fund set m, 1953 Transport set mint, (STC
£1200+) etc. 100s. £180

462 German Occupation Saint Nazaire: 1945 (24 March)
TAXE PERCUE handstamp tying 1{50 brown defin with BATZ
S/MER . LOIRE INFERIEURE cds cancels alongside ILOT
de ST NAZAIRE / POCHE de ATLANTIQUE used for
Germany local issue. Scarce. £125

463 Lighthouse hingeless album with useful mainly fine used
collection noted Bavaria from 1850 issues to 9k, 1991 Prince
Regent to 2m used, officials, Saar usetul collection from 1920
overprints, 1922 French Curr to 3f, 1934 Christmas Charity set
used (Cat £400), 1934 Saar Plebiscite set to 3f used, French
Occupation 1950 Holy Year set, Bohemia & Moravia mint &
used, Poland General Govt etc, clean lot for further expzngign.

464 Occupation of North France: 1940 (22 July) Attractive
and scarce cover bearing 50c¢ blue Mercury pair overprinted
type I Besetztes / Gebiet / Nordfrankreich tied to cover
DUNKERQUE NORD to ARNEKE NORD, two cancels on the
front arrival backstamp on reverse, expertised on reverse,

superb. Michel 3L £300

GERMANY - COLONIES
465 Cameroun: 1897-1915 Mint collection on album page
includes 1897-99 set to 50pf (20pf f.u), 1900 Yacht type set 13

to Sm, 1905-15 5m, plus two 5pt with nice postmarks. (%7).
180

466 Caroline Islands: 1899-1915 Mint & used collection on
album page includes 1899-1900 set 6 mint (56 Degree ovpt Cat
€180), 10pf & 20pf (48 degrees (Cat €150), 1900-1910 Yachts
set with top values fine used with 5m on paper tied PONAPE
cds and signed Kohler (Michel 7/19, Cat €1000+), 1915 5m
mint (Michel 22B), 1905 PONAPE negative cancel on 10pfred
vertical bisect on paper, full strike (Michel 9 H). Lovely lot
with high cat value. £500

467 German East Africa: 1893-1900 Mint & used collection
on album page includes 1893-1896 set of 5 m & u (10p on 20pf
soiled), 1896 set mint, 1900 Yachts set to 3r mint (1r used),
lovely lot with high cat value. (24). £200

468 German East Africa: 1905-1915 Mint & used collection
on album page includes 1905 Yachts set 8 used (Cat €200),
1905-1920 set 11 mainly mint, 7%h red in booklet pane of 4
with two labels with X, etc. Lovely lot with high cat value.
7. £185

469 New Guinea: 1897-1919 Mint & used collection on
album page includes 1897 set of 6 mint, 1900-08 Yacht set to
5m mainly mint (Cat €300), 1914-19 Yachts set to 5m mint,
lovely lot with high cat value. (24). £185

470 New Guinea: 1910 (28 Jul) Cut down registered cover
Rabaul to New Britain Corporation bearing 25pf yacht vertical
strip of 4 tied RABUAL / DEUTSCHE NEW GUINEA cds
cancel, faults incl Rabual regd etiquette No. 775 (torn). High
catalogue on cover from Michel. £125
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471 South West Africa: 1897-1906 Mint & used collection on
two album pages includes 1897 (with hyphen) set of 6 used
with 25pf & 50pf mint (Cat €560), 1899 (without hyphen) 50pf,
used for key 25pf orange (Cat €500), 10pf red bisected
diagonally on paper tied complete KEETMANSHOOP cds,
1901 Yacht set to Sm mainly used top values (Cat €340), 1906
Yachts set to Sm mint, plus some extras fine used Im, 2m blue
(2). Lovely lot with high cat value. (45). £550

GERMANY (EAST)
472 1945-1974 An extensive mainly used collection in a well
filled DAVO printed album W Berlin) with huge amount of
completion neatly mounted in black mounts with very few
spaces left, noted Russian Zone, Storkow, Saxony, 1950 Bach,
1950 Pieck, Science long set (Cat £120), 1951 Friendship with
China (Cat £110), 1952 onwards mainly complete to 1990,
1954 Stamp Day M/S used (creased), 1955 Engles M/S (Cat
£200), 1deal lot for completion. Many 100s. £280

473 Extensive collection in four well filled springback binders
on plain leaves with a double both mint and used sets and ranges
on each page noted 1949 Postal Workers, UPU, Sports, Spring
Fair, 1950 Pieck set (Cat £160 for mint), Bach set (Cat £62
mint), 1950 Science set (Cat £190 mint), 1951 Polish Pres.
Friendship with China set (Cat £420 mint), hereon pretty much
complete year runs going to 1990, enormous quantity and cat
value. £500

GERMANY - STATES
474 Bavaria: Collection mint & used stamps on large old time
ledger pages unpicked with good range of duplicated issues
including 1849 3k blue (27, all different numeral postmarks),
1850-85 1k rose (4), 6k brown (20), 9k green (12), 12k red,
1862-63 1k yellow (3), 3k red (17), 6k blue (10), 9k bistre (5),
12k green, 1867 Arms to 7k blue imperf, 1876 to 2m, 1911-2m
used, etc. Ideal to fill those gaps. 100s. £340

475 Bavaria: Collection on leaves with a useful quantity from
1860s imperfs onwards mainly used, STC €875. £80

476 Bavaria: Nice collection mint and used neatly assembly
in black springback album on black faced leaves some mixed
condition as usual includes Imperfs mainly for shades 1849
imperfs 3k blue (3), 1850-58 1k pink, 6k brown (3 shades), 9k
green (3 shades), 1862 1k yellow (2 shades), 3k red (3), 6k blue
(2), 9k (2 shades), 18k red (Cat £225), 1867 6k bistre, 6k blue,
18k red (Cat £275), 1911-13 values to 20m chocolate on yellow
(Cat £220+), Type II to 2m, 1914-20 King Ludwig sets
complete mint, some used, etc, ideal lot for expansion.

250

GERMANY - W. BERLIN
477 1949 75th Anniv. of UPU set of seven unmounted mint,
SG B54/60. £225

478 1949 75th Anniv. of UPU set of seven unmounted mint,
SG B54/60. £225

479 1949 Berlin Relief Fund set of three unmounted mint, SG
B68/70. £85

480 1951 Freedom Bell Clapper Left set of 5 fine used CDS,
with some expertised on reverse, SG B75/79. £40

481 1951-53 Freedom Bell all three sets unmounted mint,
several are marginal, SG B75/9, B82/6, B101/5. £90

482 1968 - 1990 Collection in two hingeless Lindner albums

with a good degree of completion, all fine w/m and STC £940.
£40

483 WEST BERLIN: Collection from 1945-90 in Schaubek
album, virtually complete after 1949. Much mint and used, some
unmounted. Incs. many of the better 1950s sets such as the 1951
'Bell' set (clapper at the left - mint, clapper at right and centre -
used, SG Cat £315). A well-filled and useful album. (Many
100s) £175

GERMANY (WEST)
484 1949 - 1966 Very fresh hinged mint collection housed in
an attractive stationery book including most of the key items and
sets of the period including 1949 Parliament, Relief Fund, 1950
Bach, 1951 St. Mary's Church, Roentgren, Posthorns set to
90pf, National Ex, Relief Fund, 1952, Youth Hostels, Relief
Fund, Telephone, 1953 complete incl. Transport set, 1954 set
to 3Dm, 1954/5 complete Lufthansa set (this f/u), thereon looks
complete to 1966. Useful lot with high cat val. £280

485 1949 Refugee's Relief Fund set of four fine used, SG
1039/1042. £40

486 1949-1980 Extensive double mint and used collection in
an overfull Lighthouse hingeless album, stuffed full of sets and
complete year runs both mint (mainly unmounted) and used,
good cancels so enormous cat values noted 1949 Parliament
(Cat £190), Stamp Centenaries sets(Cat £290), 75th UPUm &
u (Cat £80), Relief Fund set used (Cat £200), 1950 Bach set
used (Cat £135), 1951 Charity set used (Cat £210), Philatelic
Ex. both m & (Cat £255), 1951 Relief Fund sets both m & u
(Cat £330), Roentgen sets (Cat £120), 1952 Youth Hostels set
2 both m & u (Cat £106), 1952 Relief Fund sets m & U (Cat
£280), hereon mainly complete, huge catalogue value, 1 é]Os.

380

487 1949-1990 Mint and used collection in a well filled
DAVO luxury hingeless printed album with many useful sets
incl 1949 Parliament used, 1949 Stamp Cent set mixed m & u
(Cat £150), UPU used (Cat £55), 1949 Refugees set mixed m &
u(Cat £170), Bach mixed m & u (Cat £155), 1951 Posthorn set
used, 1951 St Mary's Church set 2 U/M (regummed? Cat £300),
1951 Phil Ex. set 2 (Cat £130), 1951 Reliet Fund 30pt+ 10pf
mint (Cat £150), 1952 Relief Fund 30pf + 10pf mint (Cat
£120), hereon mainly complete mint or used to 1994, miniature
sheets from 1959 Beethoven, huge qty, ideal lot for expansion.
High cat value. £380

488 1953 Humanitarian Relief Fund set unmounted mint, SG
1099/1102. £30

489 1974-1990 Attractive mainly double collection of both
mint and used with many 100s stamps, noted West to 1990
mostly postally used sets, and hinged mint sets, high degree of
completion to 1990, good cat value, 100s. £6

GERMANY - ZONES
490 Allied Occupation: Thuringia; Collection on leaves incl
1945-6 set unused, 30pf grey imperf, 1946 W. Saxony Leipzig
Fair impert set used (Cat £98), attractive assembly. (69 E— Ivch))
1

GHANA
491 1929-1970 Mint and mainly unmounted mint collection
ina well filled 3 ring binder on printed album pages with a high
degree of completion STC $543, noted 1959 set, miniature
sheets both pert & imperf, many thematics etc, useful clzanéost.
1

GIBRALTAR
492 1875 Blued Paper 2'2d rosy-mauve fine used sock on the
nose A26 cancel. SG Z23. £40
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493 1903 Crown CA 2s green and blue fine used incomplete
cds cancel, sound. SG 52. £75

494 1903 Crown CA 4s dull purple and green fine used neat
registered oval cancel, very fine. SG 53. £90

GILBERT & ELLICE IS.
495 1944 (13 Oct) Censored Roger Wells cover Fanning
Island sent locally with typed address multi franked with GVI
G & E %d, 1d, 1%d & 2Y4d tied POST OFFICE / FANNING
ISLAND cds, with censor label affixed OPENED BY
EXAMINER 4665 sent MAILS via HONOLULU, HAWAIIL
typed along the top. T P.Due mark 1/30. £35

496 1944 (9 Aug) Censored cover FANNING ISLAND sent
locally (philatelically) with GILBERT AND ELLICE /
ISLANDS COLONY / PASSED BY CENSOR . No.l boxed
l/s in black, sealed with OPENED BY EXAMINER 7179
label. Few tone spots. £45

497 1944 (9 Aug) Registered Receipt for a letter to UK sent
from FANNING ISLAND with POST OFFICE FANNING
ISLAND cds and clerks signature. Very fine, unusual item for
Gilberts collector. £25

498 1946 (18 Mar) Printed OHMS long covers (2) bearing set
of 12 GVI defins to 5s over two covers each tied by POST
OFFICE / FANNING ISLAND cds cancels, typed to local
addr. Impressive duo. SG 43/54. £60

499 Canton Island: 1957 USA cover bearing 25¢ tied large
CANTON ISLAND / PHOENIX GROUP cds cancel sent via
airmail to Australia. £20

500 Group of covers GVI/QEII including 1946 Victory FDC
tied FUNAFUTI, ABEMAMA, 1966 Churchill set tied
BUTARITARI, BIKENIBEU, MAIANA, OCEAN ISLAND,
1957 QEII multi franked ':d to 3d tied CHRISTMAS
ISLAND, FANNING ISLAND, VAITUPU, MAKIN,
TEMANA, ABAIANG, etc. Very mixed but intr and useful
lot. (24). £100

501 Group of covers GVI/QEII including 1946 Victory tied
TARAWA, FUNAFUTI, NUKUFETAU, OCEAN ISLAND,
ABAIANG, HULL ISLAND, LITTLE MAKIN,
BUTARITARI, NIKUNAU, SYDNEY ISLAND, PASSED BY
CENSOR H/S, etc. Very mixed but intr and useful lot. ( }Z 7'%.0

502 Postal History: Useful group of GVI/QEII issues on
covers and cards including airletters from Tarawa with new
currency ovpts, ARORAE, 1960s commems used at
TABITEUEA, NANUMEA, NIKUNAU, NUI, 1939 1d GVI
FDC OCEAN ISLAND cds, QEII defins from MAIANA,
VAITUPU, FANNING ISLAND, JOHN WILLIAMS -
POSTED ON BOARD, MAKIN, MARAKEI, NONOUTI,
ADEMANA, NIUTAO, CHRISTMAS ISLAND, MUNDA,
etc, very mixed but useful and interesting lot. (32). £100

GOLD COAST
503 1883 Wmk CA Id blue unused no gum, very fine
example, SG 10 Cat £1000 mint. £50

504 1913-1935 Collection neatly arranged on leaves including
1921 3d Die II mint (Cat £65), 2s Die II used (Cat £75), 1924
5smint, 1928 set 10 mint (Cat £120), 1935 ST set m, useful lot,
(43). £110

505 1916 (July) Censored Cover (opened on two sides) addr
to Switzerland bearing Yd green and pair 1d red defins tied part
cds cancels routed via ACCRA with OPENED BY CENSOR
/ ACCRA label tied with front and back circular CROWN
PASSED BY CENSOR in blue with Basel arrival on reverse.
Fine for these. £85

506 1935 Silver Jubilee 1d left marginal mint example
showing extra flagstaff variety, SG 113a. £45

507 Group of covers for GVI/QEII including
ASANKRANGWA, GIFFARD CAMP, ABETIFI, ASIN
DAMANG, NKORANZA, ACHIASI, ASAMANKES etc.

Very mixed but intr and useful lot. (10). £30
508 No Lot £0
GREECE
509 1926 Air set of hinged mint, 5s creased (Cat £3.25),

mostly fine, SG 406/409. £20

GRENADA
510 1938-50 Complete set of 12 unmounted mint, taken as
cheapest, SG 152/163e. £32

GUATEMALA
511 1929-1960 Attractive mainly mint collection in an
attractive springback album each identified with SG numbers
and cat values includes huge range of defins, commems,
surcharges, overprints, airs, noted 1935 air set to both 1q mint,
EXTERIOR to 5q mint, 1937 air sets (both), 1953 air Nat. Fair,
1956 Revolution set, 1957 Highway Fund, 1960 Red X, plus
many more, high cat value and 100s. £360

HONG KONG
512 1921-37 GV High values hinged mint 50c, $1, $2 & $3,
usual gum, SG 128/131. £140

513 1933-1952 Mint and mainly used collection arranged by
printings on leaves STC £1000 with around 65 stamps noted
1938-65 P. Dues to 50¢ mint, Japanese Occup. HK 3yen on 2s
scarlet mint, Syen on 5s claret used (usual uneven perfs, Cat
£160), 1938 GVI defins to $10 used, 1941 Centenary set used,
couple of GVI covers etc, approx 65, STC £1000. £230

514 1938 Eight high values hinged mint including both $1, $2,
$5 plus $10 lilac and blue, all fine appearance, SG 155-160 &
162. High cat value. £180

515 1946-47 Set of three shades mounted mint for $10 pale
bright lilac and blue, 1946 deep bright lilac and blue, 1947
Chalky reddish violet and blue. SG 162, 162a, 162b. £ 250

516 1948 RSW $10 carmine hinged mint, mainly fine, SG
172. £110

517 1966-72 Complete set of 14 unmounted mint, SG 22/236.
£125

518 1968 Year of The Monkey FDC tied HONG KONG 23
JA 68 cds. Typed addr, very fine. £20

519 1985 Complete set of 16 unmounted mint, SG 471/87.
£35

520 Collection QV to 1983 in springback album with some
better incl 1876 surch 16¢ on 18¢ fu., 28¢ on 30c¢ used, 1877
16¢ yellow used, 1880 5c on 18c fu., 48¢c brown used, 1885
50c on 48¢ used, 1941 Centenary set mint, 1948 RSW set used,
then plenty of commem sets to 1983. Good cat. £180
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521 Hong Kong cds on Philippines 8¢ Baby Face King
Alfonso with C code 1897 Hong Kong cds postmark. FinE.
25

522 P.0O. in China: 1922-27 set to $1 hinged mint, mainly fine,
SG 18/27. £105

HUNGARY
523 1871 Litho. 2k orange-yellow cds used and centred NE
with part BUDAPEST cancel. SG 2. £25

ICELAND
524 1930 Parliament Sir set of five on cover PINGVELLIR
to REYKJAVIK tied special 1930 illustrated cancels, Few ink
marks and receiving b/s 28.VL.30. SG 174/8. Cat £440 as used.
Scarce. £160

INDIA
525 1854 Imperfs small range including “4a blue large 4
margins, la red 4 large margins fu. (plus no margin example) 2a
green 4 margins, 1867 6a8p slate fu. Nice group. (5). -
50

526 1948 First Anniversary of Independence Ghandi set of
four affixed into a creased official folder with an obituary of
Ghandi's life and achievements. SG 305/308. £300

527 Commercial covers from Queen Victoria era (8),
including 1867 to London from Calcutta bearing 1a brown strip
of 4 and addl trio making 7a rate tied blue CALCUTTA cds
cancels (heavily torn), 1872 INDIA PAID cvr to Wales bearing
8a & 2a tied barred cancels (torn), 1864 two Y2a single rate
covers, 1889 multi franked torn cover, etc. Very mixed
condition but intr lot. (8). £85

528 Large stockbook with useful duplicated ranges arranged
haphazardly incl 1854 1ared, QV several to 5rused, QV defins
with plenty of postmark interest, GV Experimental P.O.
postmarks, officials, IEF GV to lr mint, 1855 to 8a red used,
Y2a blue strip 3, la brown strip of 3, 1r grey mint (faults), few
revenues incl GV 10r, Idar state, Patiala state, etc. 100s.
£150

529 Mint assembly in an old time exercise book with better
sets incl 1952 Saints & Poets set (Cat £55), 1951 Survey blk of
4 mint, 1950 Inaugurations et, 1949 UPU, 1949 defins to l1r,
nice little lot. £60

530 QV group on stockpage incl 1865 Y2a blue in a superb
block of 14 used, la brown strip of 4 used, 1858 small piece
with 4a grey-black tied with INDIA PAID crescent in red, la,
4a & 8a on piece tied TELLICHERY 1871 cancels, also Bastar
state revenue la red, nice little group. (6 items). £60

531 Small accumulation on Simplex leaves with states,
stockbook with defins and commems early to modern including
Bijawar 1935 3p to la mint, Travancore, Chamba QV onwards
mint, Cochin, Patiala, 1931 Inauguration set mint, etc.

£75

532 & STATES: collection in a Scott printed album chiefly
used, reasonably well filled for the India section from1854 with
QV to 2r, EDVII to2r, GV to 25r, GVI to 10r, good range of
Officials; the States section is sparse with only the low vals

present. Good lot for continuation £120
INDIAN STATES

533 Chamba: 1938 GVI hinged mint set to 12a lake, mainly

fine, SG 82/93. (12). £95

534 Duttia: 1897-98 Type I 2a black on yellow fine used four
good to large margins with neat blue cancel, expertised h/s on
reverse, very fine for these, SG 10. £250

535 Gwalior: 1938-48 6 values incl 3a, 4a & 6a. 1942-45
complete set of 11 hinged mint set to 12a purple, mainly fine,
SG 105/6, 108, 109, 110, 111, 118/128. (17). £80

INDONESIA
536 160's to 1980's umm collection in two stockbooks with
good thematic sets & miniature sheets. Stated by vendor to cat
£720 £30

537 1949 - 2000 chiefly u/m collection on hingeless leaves,
STC £730; also 2 further stockbooks of u/m sets & blocks inc.
some 1997 to 2001 and STC £850. Fine lot housed in a carton

£90

538 1995-2004 Attractive mainly mint / U/M collection
mostly complete in hingeless DAVO printed album, plenty of
good material including miniature sheets, sheetlets up to 20,
better issues noted 1998 Birds (1st series & M/S Cat £58), 1990
& 2000 Stamp Expo. M/S's (cat £54), 1999 Millennium M/S
(Cat £30), 2003 Greetings pane of 20 set of 5 (Cat £150), 2004
Flowers sheet 30 (Cat £28), 2004 Elections pane of 20 (Cat
£30), 2004 Museums sheet of 25 (Cat £37), Food sheetlet 20,
etc. Good cat and qty. £350

539 Usetul group on stockcards including 1968 Monument
M/S (Cat £50), 1967 Social Day M/S (2, cat £50 each), 1955
defins mint, 1954 Merapi set m, 1972 Fish, 1998 Ducks M/S
etc, nice little lot. £28

IRAN
540 1882 5s green Sun issue tied by YEZD cancel (two
strikes) on cover for internal usage, very fine. SG 66. £180

541 1897 4ch red on cream postal stationery card uprated
with 1894 1c lilac tied DJOLFA cds addr to UK sent Via
Russia. Message relates to a stamp order for sheets of Iranian
stamps. SG 102, H & G 6. £60

542 1902 (May) PPC of Demavend Volcano used Tehran to
UK (redirected) bearing 1902 5ch red with overprint in rose-red
tied full strike oval TEHERAN MAIDAN cancel and sent via
Baku Azerbaijan with Cyrillic 2nd May cds, attractive
commercial postcard. SG 203. £125

543 1903 2ch brown postal stationery card Chiraz to Bushire
tied cds cancel and BOUSHIR arrival cds alongside. H & G 9.
Message relates to Russian or Indian flour, the last sack we did
not like. £35

544 1909 Cover with 1907 13c¢ blue tied two
RAFASANDIJAN oval cancels addr to UK with BENDER
ABBASI and BANDAR - ABAS backstamps. Fold but does not
detract. SG 305. £48

545 1913 6¢h on Sch red on cream postal stationery card
TEHERAN to Brunn in Germany, fine. £25

546 1913 Cover Kirman to UK bearing 1911 26c¢ch tied
KIRMAN / No. 2 cds cancel, sent via BENDER ABBAS and
regd h/s on obverse No. 391. Three transit and arrival
backstamps. Pretty cover. SG 373. £40

547 1914 2ch on 5ch red on cream postal stationery card
TEHERAN to Switzerland uprated with 1911 1ch & 2ch tied
nice cds cancels, fine. £45
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548 1920s to 30s Useful group of commercial covers including
multi franked covers incl airs from Teheran (3), Kahan Depart,
Tauris Banque National green embossed label on reverse to
Berlin, 1926 Wrapper to Berlin from Recht with 1¢ch green and
2ch grey-violet. Nice group. (6). £90

549 1920s to 30s Useful group of nine commercial covers
including multi franked covers incl airs from Teheran,
Hamadan, Sultanabad (Bazar), Chiraz, 1928 Shahideh air (tied
boxed IVs) to Iraq with Khanagqin arrival b/s, 1930 to Germany
via Russia, 1936 Bushire to London. Nice group. (10). p—

550 1921 2ch green Arms postal stationery card TEHERAN
cancelled cds cancels, written in Farsi, fine. £30

551 1922 Cover Tauris to UK bearing 1911 2ch, 6¢h & 12ch
tied TAURIS cancel. Pretty cover. SG 362, 367, 370.
£40

552 1941 WWII Censored cover Zahedan to UK bearing six
different defins and commems, and English opened by Censor
red coat of arms sealing tape. £38

553 1981 Two covers relating to hostages released in Jan 27th
one signed by one of the freed hostages Bruce Laingen, the
other is a printed Arabic cover (only 300 issued) from the
Christian Group against fanatical Muslim regime. Intr. (2}-’:

35

554 Circa 1885 10c & 1k grey tied by TEHERAN cancel on
cover to Nikolsburg Austria (now in Czech Rep) sent registered
hence crayon manuscript and further marks crossed out, transit
cds alongside with arrival backstamp, very fine. SG 73/4.
Faults. £75

555 Circa 1889 Internal cover bearing 1889 5c lilac perf 13%
x 13, tied YEZD (with dented circle) sent via TEHERAN and
HAMADAN arrival on obverse. Nice internal cover. £ 35

556 Circa 1889 Internal cover bearing 1889 5c lilac perf 13
x 13%, tied KERMANCHAH to HAMADAN arrival on

obverse. Nice internal cover. £30

557 Circa 1891 Two Internal covers each bearing 1891 5¢

blue single franking one tied BOUROUDJIRD cds's (Perf 10),

second cover from TEHERAN (Perf 15). Nice internal use. (2).
£35

558 Circa 1894 Internal cover bearing 1894 1¢ & 2c pair tied
Arabic cds on reverse, Teheran smaller cds and CHIRAZ cds's
on obverse, nice internal cover. £60

559 Group of mainly earlier covers and cards many with multi
franked rates sent locally or overseas, noted five P/Stationery
cards, two are uprated from the 1920s, unstamped PPC from
Schimeran, 1930s-40s combinations to Austria or New York,
1945 censored to UK bearing Anglo Soviet Persian 14 censor
cancel in violet plus similar censor cvr from Tauris. Intr. (11).

£100

560 Group of modern covers many with multi franked airmail
rates to European or USA destinations, mostly from 1950s
period. Noted small label affixed to UK stating,""Dear Postman,
In case this establishment is closed down please deliver this
envelope to another bookshop"". (19). £25

561 WWII Anglo Soviet Persian Censor covers from Iran to
USA (3) & Switzerland each bearing double censor tapes plus
violet h/s for different numbered censors 3, 14, 22 & 25. Nice
group. £100

IRAQ
562 1919 Turkish Fiscals surcharged to 8a on 10pa mint
surcharge type a (Type III) showing surcharge doubled in a
dramatic doubling of 5Smm or more, heavily toned gum and

showing through the brown foxing, shame on such as desirable
surcharge error, SG 10b Cat £750. £75

563 1929 (27 Nov) Registered cover Basrah to London
bearing 3a blue (2) & 6a tied BUSRA cds's, torn regd etiquette
327, nice commercial cover. £24

564 1932-1963 Commercial covers intr group incl Janoubi
large violet Baghdad cancel on printed env to Bahrain, 1939
airmail 8fils pair tied violet oval, 1932 & 1940 regd cvrs to
USA, 1963 Shorjah Bazar Baghdad. Nice group. (6). £ 48

565 1933 (1 Jun) Registered cover to London bearing 10f
yellow (3), 20f orange tied BAGHDAD cds, sent airmail with
No.210 regd etiquette. Nice combn. £28

566 1941 1Aug) Censor airmail cover Baghdad As-Samawal
to USA bearing 10f pair tied cds and brown censor tape affixed
and tied PASSED CENSOR /[manuscript] 1519) with Baghdad
brs. £38

567 1941 (Nov) Censored cover to Bombay bearing 20f

orange, tied BASRA cds, black triangle Censor h/s and violet V

in circle on obverse. Sent from the Ottoman Bank Basrah.
£28

568 1942 (Dec) Cover Baghdad As-Samawal Typed wrapper
to UK bearing 3f tied on obverse, with NOT EXAMINED /
IRAQ CENSORSHIP boxed h/s on obverse. English sealing
tape 909 on reverse. £40

569 1942 (June) Cover Baghdad Junoubi airmail to USA
bearing 20f black and 75f pair tied on obverse with NOT
EXAMINED / IRAQ CENSORSHIP boxed h/s on obverse
(Little type 5b). English sealing tape 69/733. £40

570 1943 (23 July) Airletter Iran to Scotland bearing Iraq 10f
& 25f tied at BASRA with Iraq 13 censor circle in violet sent
from SG 171/8, Balfour Beatty & Co, Abadan, Iran. via Iraq to
UK. £85

571 1945 (23 July) Regd envelope Iran to USA bearing Iraq
4f, 15f pair, 2f & 100ftied BASRAH cds cancels, with Iraq 13
censor circle in violet sent from Gray Mackenzie & Co,
Khorramshahr, Iran. via Iraq to USA. £85

572 Circa 1920-1922 (Undated) lan on 20p red on white
Turkish postal stationery card with British Occupation overprint
and surcharge cancelled unusual dotted circle in black to
France. French / Arabic bilingual card, no message on reverse,
scarce and unusual. £75

573 Mosul: 1919 Turkish stamps surcharge in vertical pairs
one mint, one U/M for 6 values to 8a. SG range 1/9. £18

574 WWII 1944 Censored regd cover Hillah to UK bearing
20f pair, black x7 in in circle on obverse with English 3683
sealing label. £28

575 WWII 1944 Censored regd cover Junoubi to Tehran
bearing 10f pair, 20f black, tied bilingual cds, with Arabic

censor label and two violet sealing cachets. £28

576 WWII Censored cover to UK bearing 50f brown, violet
x5 In in circle on obverse with English 7777 label. £28
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IRELAND
577 1911-2000 Partly complete mint / unmounted mint
collection in a nice Schaubek printed album including 1922
Thom to 1s mint, 1922 Sword & Map to 1s mint, 1940s and
1950s mainly complete, 1960-1989 mainly complete then less
so to 2000. Ideal for expansion. 100s. £150

578 1922 Thom overprint in dull to shiny blue-black, 9d
olive-green mint with variety Q for O variety, SG 41 var. Hib.
T36a. £90

579 1922-34 Map & Sword set of 12 hinged mint, SG 71/82.

£40

580 1925-28 Narrow Date Seahorses set of three mounted
mint, SG 83/5. £100

581 1993-2002 Mint collection on leaves in a binder including
commem sets, many miniature sheets, setenant strips, self-
adhesives strips and singles, values to €5 etc with useful Euro
face value, plus a secondary fine used collection for most of the
same periods and issues much complete. STC £1280. 1(3852.50

582 2001-2006 Unmounted mint assembly in Schaubek
hingless printed album includes 2002 Birds set to €10, 2003
M/S with €5 each face value, 2004 Flowers to €5, 2006 Ryder
Cup 3D M/S (2), ideal for expansion. £25

ISRAEL
583 1950 25th Anniversary of founding of Hebrew University
full tabbed 100pr unmounted mint, very fine, SG 31 Cat %55.
15

584 1952 Israeli Censored Airmail cover Italy to Haifa, Israel
tied 150Lire combination tied Milano cancels, and Israeli red
on white 1029 censor tape sealing the envelope tied with boxed
violet censor /s on reverse, folded. £30

585 1960 Israeli Censored Airmail cover Switzerland (Bern)
to Tel Avivi, Israel tied 155¢ combination with Bern special
cancels, and two Israeli black on white 231 Antelope censor
tape sealing the envelope tied with bi lingual TEL AVIV YAFO
cds cancels, and two further violet boxed censor h/s on reverse,
few tones and some wrinkles. £30

586 1963 Halbanon Press sheetlet of 16 on registered First
Day Cover for the Hebrew Printing Centenary cancelled special
datestamps and illustrated, mainly fine. SG 260a. £55

587 1966 First town defins: Sheetlets of 18 on large illustrated
First Day Covers including tete-beche pairs in each pane
registered for 8a orange & 12a maroon, both have neatly cut
corners on one side, sent both registered and express. SG 298 &
300. £45

ITALY
588 1917 Naples to Palermo flight cover bearing
IDROVOLANTE 25c on 40c violet tied special cds with
ROMA 27.6.17 cds alongside, and Palermo 28.6.17 arrival
backstamp. Nice flight cover. £80

589 1926 (1 April) Trieste to Torino First Flight cover
Venezia to Torino with nice trio combination of 60c grey air,
60c Assisi and 30c grey defin tied red Venezia or Torino cds
cancels, oval flight cachet in black. £38

590 1926 (18 Aug) Printed Envelope st Air service Venice
to Vienna bearing airs 60c grey pair and 11 blue tied VENEZIA
cds cancel and WIEN FLUGPOST arrival cds in red on
obverse. Horizontal fold otherwise fine. £40

591 1930 (15 Jan) Special flight to Brazil postcard with
printed 1930 Annoix Crociera Aerea Transatlantica Italia
Brasile. mixed Franking of Italy 50c air plus Vatican City 30c
tied air cds's with flight etiquette in blue and gold tied Tripoli
cds cancel on arrival. Very fine. Only 70 items were carried on
this flight. £75

592 1939 (10 Jun) Postcard for First World Congress of the
Aeronautical press Rome, 20th Anniv. of [taly wing June 1939:
International Photography Exhibition flight card to Catania
bearing 1938 10c Proclamation defin tied special cds. Special
3 line Congress handstamp. Fine. £45

593 1948 600th Birth Anniv. of St Catharine complete set to
2001 unmounted mint, SG 698/703. £85

594 P.O. in Turkish Empire: ESTERO overprints mint on
1881 issues set of 5 to 50¢ mint, 1874 21 orange-red unused no
gum. SG 9, 12/16. £40

595 Post Offices in Libya: 1901 Ipi on 25¢ very fine used,
few blunt perfs, SG 169. Cat £200. £35

ITALY - COLONIES
596 ERITREA: 1903 40c brown King Victor Emmanuel III

mounted mint large part original gum with hinge remains, light
tone, SG 25. Cat £800. £150

597 ERITREA: Useful mint collection on leaves including
1895 to 45¢, 1903 10c red (Cat £100), 1916 Red Cross set,
1922 surcharge on Benadir set, 1923 Fascist set, 1927 Volta set,
1929 Montecassino set, 1930 Agricultural set, 1934 Colonial
Exhib. set, Express Letter 25¢ & 30c (Cat £224), etc, huge
catalogue value. (Approx 180). £450

598 General Issues: 1933 10th Anniv. Fascist March long set
of 18 for postage and air set hinged mint, mainly fine, SG 53/70.
£80

599 General Issues: 1933 50th Anniv. Foundation of Colony
of Eritrea airmail set 50¢ to 501 hinged mint, mainly fine, SG
46/52. £48

ITALY - STATES
600 Naples: 1858 Entire (3 Apr) locally sent wrapper in
Naples to Ceglie bearing vertical pair of 1Gr pale lake with
very good margins tied two ANNULLATO framed boxed h/s.
Very fine. £150

JAMAICA
601 1897 OHMS tatty printed Public Works Dept cover to
USA bearing OFFICIAL 1d rose pair and 3 singles tied
KINGSTON /21 / AU 20 / 97 cds cancels. Folded and faults
but i impressive combination, SG O4. Plus 1896 OHMS
f:fph(:ate Register printed card (tones) bearing '2d green
cial tied Spanish Town cds. £60

602 1919-20 5s green and red two different mint examples

with yellow back and pale yellow back examples very fresh
mint. SG 67a/b. £80

603 1935 Silver Jubilee Is slate and purple hinged mint

showing Lightning Conductor variety, fine. SG 117¢c. £100
604 1938-52 GVI Complete set to £1 mint, SG 121/133a.
£50

605 1974 50¢ UPU in bottom cylinder imprinted corner
marginal block of 4 unmounted mint showing watermark
inverted variety. Pierron JA784WEa. £80
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606 Group of covers from GVI/QEII includes nice multi
franked covers, noted 1953 two SS IONIAN LEADER /
PANAMA oval cancels to USA, 1951 two double ring
KINGSTON / 2 cds cancels, 1960 SIGN regd airmail to UK,
1960 multi cancelled THREADWAYS on reverse, 1961
RUNAWAY BAY, 1959 ZURICH SHIPPING cachet from
Kingston with M/S Sundele with St Pierre & Miquelon adhs
affixed but not tied. Very mixed but useful group of 8 co:g:ras.s

JAPAN
607 1871 100m blue on laid paper very fine unused with four

good to large margins, nice original example, Scott 2. P
75

608 1871 100m blue on laid paper very fine used on paper
with nice cds cancel with four close to large margins, nice
original example on native piece, Scott 2. £75

609 1938 Nikko National Park Miniature sheet and folder
with interleaving and set of five unmounted mint, SG 340/343.
MS 344 £38

610 1939 Aso National Park Miniature sheet and folder with
interleaving and set of four unmounted mint, SG 350/3. MS
354. £80

611 1940 Kirishima National Park Miniature sheet and folder
with interleaving and set of four unmounted mint, SG 368/71.
MS 372. £130

612 1941 Daiton & Niitaka-Arisan National Park Miniature

sheet and folder with interleaving and set of four unmounted

mint, slight tones on left side of M/S. SG 375/8, MS379.£
55

613 1950 Akan National Park Miniature sheet and folder with
interleaving and set of four unmounted mint. SG 584/7, I\gSSSS
35

614 1952 Bandai-Asahi National Park Imperf Miniature sheet
and folder with interleaving and set of four unmounted mint. SG

690/3, MS694. £75

615 1952 Chubu-Sangakau National Park Imperf Miniature
sheet and folder with interleaving and set of four unmounted
mint. SG 682/5, MS686. £75

616 1953-1994 National Parks unmounted mint collection
neatly arranged on leaves incl 1953 Ise Shima Imperf Miniature
sheet and folder with interleaving and set of two unmounted
mint same for further miniature sheets to 1956, then sets to
1994, plus 2020 National Parks sheetlets. Good cat value. (6
M/S + 125 stamps). £125

617 Mint and used collection in Lighthouse hingeless album
and stockbook, with good selection of defins and commems
throughout, includes few Stamp Day mint, National Parks sets,
ideal for expansion. £125

KENYA, UGANDA & TANG. (K.U.T.)
618 1922-27 Wmk MSCA £10 black and green, handstamped
SPECIMEN in violet (Samuel type K4), small tear at the right,
otherwise fine mint, SG 100 s. Cat £1200. £250

619 1933 (1 Sept) Airmail cover typed Mombasa to Berlin
bearing GV 50c grey and 1922 1s green tied MOMBASA d/r
cds cancels and airmail etiquette obliterated with large boxed
X framed in black probably underpaid so took surface mail
route, mainly fine. £48

620 1935 (4 Nov) Registered airmail cover to Luxembourg
bearing GV 5¢, 10¢c & SJ 1s tied KAKAMEGA d/r cds cancels,
with five further cancels and transit / arrival backstamps.
Unusual destination. £45

621 1935 Silver Jubilee Is slate and purple hinged mint
showing Line through 0 of 1910 variety, fine, SG 1271. »
48

622 1935-37 GV Definitive set to 10s hinged mint, very fine,
SG 110/122. £90

623 1938 20c orange imperf block of four, a working proof
of frame only on lined security paper. Very fine and impressive.
£120

624 1952 (1 Apr) First Day Cover for 10c, 15¢, 25¢, 30c &
40c pictorial defins, typed addr to Mombasa sent locally, very
fine. £36

625 1952 (1 Apr) First Day Cover for 10¢, 15¢, 25¢, 30c &
40c¢ pictorial defins, typed addr to Mombasa sent locally, very
fine. (Three examples). £8

626 British East Afiica: 1890 Y2a on 1d lilac surcharged heavy
mounted mint, SG 1. Cat £325. £40

627 East Africa & Uganda: 1903-04 set of 8 to 8a fine used,
SG 1/8. £40

628 East Africa & Uganda: 1921 Wmk MSCA 3r violet and
green mounted mint, fine appearance, SG 73. £55

KOREA (SOUTH)
629 1951 Participation in the Korean War group of seven
imperf miniature sheets for different countries with backgrounds
in both blue and green noted Greece, Luxembourg, N.Z.,
Pluhppmes. Turkey: small blemish, South Africa, Ethiopia. All
fine unused without gum as issued. Fine for these, scarce. é?)
75

KUWAIT
630 1954 Type II 2r on 2/6 yellow-green hinged mint, very
fine, SG 90b. £150

631 Mint and used stock on stockpages with many nice mint
blocks incl positionals noted 1983 World Health Day set 3 in
blks of 10 (Cat £71), 1984 Medical blks of 4 U/M, 1969
Portraits 250f blk of 4 U/M, 1977 Sheikh 200f blk of 4 U/M
(Cat £76), 1980 50th Anniv. set 4 in blks of 4 U/M (Cat £40),
plus many more. Useful cat value. £125

LABUAN
632 1894-96 6¢ black and brown-lake Arms in an irregular
block of 6 IMPERF, with multiple remainder cancels across the
block, part of the block has been tomn into and re-enforced with
stamp hinges, but does not detract, only exists with remainder
cancel. SG 67a. Huge cat value. £300

633 Postage Due: 1901 4c¢ black and carmine very fine used
corner remainder cancel showing overprint double variety, very
fine, only exists with remainder cancel. SG D3a. £ 350

LAGOS
634 1893 '4d on 4d surcharge mint showing surcharge double
variety, SG 42a, very fine. £40
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LAOS
635 IMPRIMERIE - Proof sheets issued in Paris of each
stamp as issued imperf (similar to Epreuve De Luxe) 1963-1972
plus blocks of 4 imperf for many 1ssues for the period includes
41 sheets plus many imperf blocks in fours for each set noted
1970 Expo., 1970 Animals (2nd series), 1972 Air Festival,
1952 Air Mythology, 1972 Unicef, 1965 Butterflies set, 1970
UNO ete, beautiful lot, STC £1100+. £250

636 Unmounted mint collection in small stockbook for 1951-
incl 1951 set, 1952 set to 30p, 1952 UPU set, 1953 Buddha set,
1954 Golden Jubilee set 3 (Cat £435), 1956 2500th Anniv. set,
plus many more to 1972, good degree of completion, STC
£1430. £280

637 Unmounted mint sheets for 1972-73 1ssues STC £515
including 1972 Air Paintings set of 5, Unicef set 3, Air
Religious Festival set of 2 (2 sheets of each) 1973 Regional
Costumes set 4, fine. £50

LEEWARD IS.
638 1901 (11 Sept) Yd green newspaper wrapper uprated
with QV %d both tied ANTIGUA cds cancels addr to the UK
and then redirected. £45

639 1907 2%d bright blue cds used showing WIDE A in
LEEWARD variety, thinned, SG 40a. £48

640 1907 2%d bright blue mounted mint showing Damaged
Frame & Crown variety, SG 40b. £100

641 1919 (19 Nov) Registered cover to USA bearing Y4d
brown, Yd, 1d & 2'%d tied St John's cds cancel, redirected on
arrival, busy cover and nice combination. £30

642 1928 £1 purple and black on red lightly mounted mint,
fresh, SG 80. £90

643 1938 (25 Nov) First Day Cover on plain toned envelope
bearing seven different values to 3d tied ST JOHN'S cds regd
to Bridgetown, shame about the tone spotting. £30

LIBERIA
644 1892-96 4c green and black Elephant mint, showing

centre inverted watermark, nice thematic piece. Scott 35a.
£60

LIECHTENSTEIN
645 1928 Flood Relief set unmounted mint, SG 80/3.
£40
646 1930 Air set mint, SG 100/115. £45

647 1943-1973 Useful original lot of covers and FDCs with
better throughout in cover album including 1946 4th Stamp Ex.
M/S on FDC (Cat £80 used), nice assembly. £10

648 1951 Agricultural Scenes set of 12 unmounted mint, fine,
SG 287/298. £58

LITHUANIA
649 1923 (23 Oct) Mixed franking Memel and Lithuania on
PPC (Memel) to Belgium bearing Memel 1923 30c on 500m
purple. tied alongwith pair of Lithuania 3 Cent on 15s purple
tied KLAPEDIA cds cancels sent during the Lithuanian
occupation of the port and district of Memel. £75

650 1930 registered cover Ryga Kybartai to USA bearing War
Orphan's SG 268 & 274 tied oval Pasto Vag cancels with hand
drawn registered box No.1 in violet pencil and red crayon, few
ink smudges or light dents but intr and unusual. £75

651 Postal History covers - a useful group accumulated over
the years from different auctions / fairs with better including
registered, strength in 1920s - 1930s, noted 1926 with air set 3
in pairs Kaunas to London, 1925 Technikos Koperatyvas advert
cover, 1935 airmail from Evans Import Co Kaunas to Scotland,
1923 Seda to Switzerland, 1938 Klaipeda to UK with special
Pres. Smetona cancel, 1936 Regd airmail to Scotland, 1930
Klaipeda regd to Danuaschingen Germany, 1929 Medicine
advert sent locally, 1925 Liverma advert env., etc, some mixed
but mainly sound. Nice group (14). £200

652 Postal History Stationery and postcards - a useful used
group accunwilated over the years from different auctions / fairs
with better including registered, strength in 1920s - 1930s,
noted 1937 15¢ green uprated to France, 1936 PPC of Elk to
France, 1934 5cred, 1933 Varniai sent locally, 1925 Birza PPC
to UK, 1932 card to London in Yiddish, several from
Klaipedia, 1920 regd PPC to Czechoslovakia, 1922
KYBARTAI to France, plus on old time book All About Danzig
in English. Some mixed but mainly sound. Nice group (15).

£150

MALAYAN STATES
653 BMA MALAYA: Group of covers for GVI defins
including SITTAWAN, BATU PAHAT, SIINGAPORE native
covers, PEDU printed env., mixed frankings etc. Very mixed
but intr and useful lot. (11). £55

654 Group of covers for 1950s-60s including BACHOK,
BUKIT BESI, 1958 PENANG STAMP EXHIBITION illus
cvr, KAMPANG BULOH, KERTEH, BATU HAMPAR,
CHERANG RUKU, KAMPONG PINANG, GUA MUSANG,
KG PARIT YAANI, SIMPANG BEKOK, JELAPANG,
TROLAK, AYER LANAS, JERLUN etc. Very mixed but intr
and useful lot. (20). £100

655 Group of covers for GVI/QEII including SUNGEI
SIPUT, BUKIT SIPUT, BAN FOO, LINGGI, RACECOURSE
VILL., AMA KENG, HO CHU KANG, TUES, YAN KIT,
SIGLAP, JASIN, KEMAMAN, GRIK MPO, TANJONG
MALIM MPO, TELUK ANSON MPO, KUANTAN MPO,
etc. Very mixed but intr and useful lot. (20). £100

656 Japanese Occupation: 1942-44 Japanese Postal Service
vertical overprint type 2 on Straits Sett. set 3, Negri Sembilan
set of 4 SG J263/9. (8). £24

657 Japanese Occupation: 1943 Type 2 vertical overprint on
Straits Sett. 8c grey tied to brown env. by MALACCA 2603 cds
cancel with Japanese written addr and violet chop on reverse,
seldom seen commercially used. SG J263. £40

658 Japanese Occupation of Malaya: 1945 Letterpress 2¢ pale
green (fruit) in a complete rouletted sheet of 100, the so called
'Singapore printings'. Usual tropicalised gum and some margin
folds, interesting printed write up accompanies. Scarce as a full
sheet. see footnote under SG J306. £1000

659 Johore: 1904-10 Wmk Rosette $100 green and scarlet
with Stamp Office fiscal cancel, tropicalised paper, SG 77.

£30
660 Kedah: 1937 $5 black and scarlet unmounted mint, SG
68. £24

661 Large 64 sided stockbook well filled with QV to modern
mint and used including Straits Sett., QV to 96¢, surcharges
mint and used, GV to $5 m & u, Johore to $5, Kedah to $1 plus
Borneo ovpts 21c & 25¢ mint, 1937 Sultan to $1, Kelantan,
Pahang to $5, Penang to $5, Perlis, Selangor, Sarawak, etc,
100s. £350
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662 Malacca: 1955 (27 Apr) Typed FDC env. to UK bearing
2¢ yellow-orange, lc black, 25¢ brown-purple and yellow-
orange trio tied with part ASAHAN 27 APR 55 cds. Few
marks. £25

663 Malacca: QEII Two different postal stationery items,
unused incl 1950s 6¢ grey manilla card, 10¢ brown embossed
envelope, mainly fine. £20

664 Pahang: 1889 2c¢ pale rose with large PAHANG overprint
Type 1 superbly cancelled KUANTAN P.O. undated circular
postmark. Tones. SG 1. £26

665 Perlis: 1955 Bailey cover bearing 2¢ orange pair tied by
complete COCOS ISLAND Nov cds cancel. Fine. Coos Islands
were transferred to Australia in Nov. 1955. £50

666 POSTMARKS COLLECTION - QV onwards extensive
range on leaves arranged by types, including Straits Settlements
duplex cancels D14, D17, different cds types, incl dotted
SINGAPORE, d/r, slogan cancel, date slugs removed, Penang
cds's incl on Siam, Perak squared circles, Butterworth arc types,
Nibong, FMS Tigers used in different areas, Pahang, Kedah,
FPO's in Malaya, India type cancels B172 (5), Dumb or dotted
cancels, 1924 MALACCA BRITISH EMPIRE EXHIBITION
ovals, Shipping cancels, then 1940s-60s states cds cancels,
dozens on leaves, interesting lot. (Approx 550+, not including
very modern postmarks). £425

667 Selangor: 1899 $10 green and purple with oval fiscal
cancels, fine, SG 65. £75

668 Straits Sett.: 1867 1%¢ on Y%a blue mint part original gum
with heavy hinge remains, SG 1 Cat £150. £28

669 Straits Sett. 1912-23 $25 purple and blue on blue fine
used large incomplete cds cancel, taken as fiscal or courts
cancel. SG 213 Cat £650 as used. £35

670 Straits Settlements: 1883 Wmk CA 96¢ olive-grey fine
used neat barred cancel , SG 71. £25

671 Straits Settlements: 1905 Two PPC of locals in head dress
or veil each bearing EDVII lc grey tied SINGAPORE cds
cancels tied to obverse. Unused. £20

672 Trengganu: 1957 (21 Aug) Illus. FDC bearing lc, 4¢, 5S¢
& 6¢ values tied part cds cancel addr to Canada. £20

MALAYSIA
673 1963-1994 Mint and U/M collection on printed Scott
leaves including 1965 Birds set to $10 mint, 1970-71 Butterflies
to $10 mint, 1978-79 Animals to $10 mint, 1986 defins to $20,
hereon good degree of completion to 1994, ideal for expansion,

high values, approx. 680 + 8 M/S. Usetul clean lot. £280
MALDIVE IS.
674 1906 25c¢ bistre hinged mint top value, SG 6. £52
MALTA
675 1899 10s blue-black hinged mint, fine, SG 35. £45
676 1904-1914 EDVII Set of 17 hinged mint to 5s, fine, SG
45/63. £100
677 1917 5s green and red on yellow fine used star in circle

cancel neatly struck showing Nick in top right scroll variety,
very fine, SG 88c. £240

678 1935 Silver Jubilee 6d light blue and olive-green hinged
mint showing Extra Flagstaff variety, fine, SG 212a. £60

679 1968-1992 Official First Day Covers collection in two
cover albums and full sets, mainly unaddressed after 1977,
(128). £38

MAURITIUS
680 193849 Ir grey-brown ordinary paper with the battered
A variety (right pane R 6/1), fine mint, scarce. SG 260]::5.150

681 Five covers incl 1927 10c tied CUREPIPE CDS, 1952
GVI 2¢ tied CHAMAREL, 1954-55 CREVE COEUR (2),
1955 CHAMAREL. Nice group. £30

682 Queen Victoria Postal Stationery embossed envelope 9d

brown-purple on bluish paper with CANCELLED overprint as

made by De La Rue & Co. Scarce, few white age marks.
£38

MEMEL
683 1921 (20 Feb) Typed cover Memel to Weidendamm
(light tones) bearing 1920 40¢ on 20¢ brown-red tied MEMEL
d/r eds. Plus second 1921 cover with similar stamp tied d/r cds
with trade b/s. SG 19. £50

684 1921 (21 Feb) Envelope to Koenigsburg bearing pair
20pf on 25¢ blue surch (SG 3) tied MEMEL cds cancels.
£25

MONACO
685 1885 5f carmine on green very fine mounted mint large
part original gum example, centred left, scarce top value, SG
10. £850

686 1905 (14 May) Cover Germany to Hotel de Russie Monte
Carlo bearing 10pf red pair, underpaid so French postage dues
affixed on arrival 5¢, 15¢ & 30c tied Monte Carlo cds cancels,
nice cover. Plus 1906 PPC similar bearing 5¢ postage du; (2).

40

687 1916 (11 Nov) Red Cross surcharge 5c on 10¢ carmine
tied alongwith 1891-1920 5¢ yellow-green and 25¢ blue on a
Port De Monaco printed regd envelope to Estampes France.
Pretty combination. £40

688 1935 5fr blue-green single franking on printed airmail
envelope to UK sent registered from Monte Carlo via Cannes.
Attractive cover. £35

689 Advertising Covers: (3) 1909 Pharmacie Anglaise Monte
Carlo block of 4 & single 5c yellow-green to Basel, 1898 Royal
Hotel fancy illustrated cvr to Dublin, 1934 Vulcanisation Chaud
et Froid to France. Nice trio. £30

690 Censor covers (2) including to Barcelona with Spanish
CENSURA Ns oversealing tape, 1947 to Germany with civil
censor tape. (2). £25

691 Group of commercial covers mainly 1920s-1940s
including many nice combinations noted printed registered
envs., 1935 with 90c red imperf single with 60c, 1920s with 1fr
values, 1928 Monaco Stamp Exhib special cancels on 25¢ red
on yellow gutter pair, etc (15). £75

692 Postage Due Covers: (2) 1920 Monte Carlo to Tanga,
Tanganyika used as payment 2f25 on 2f red, 1938 France to
Monte Carlo bearing 30c¢ strip 3, then three adhs affixed to
redirect to London then onwards to North Wales. £25

693 Postal Stationery: 1890-1914 used cards for 10c brown
for both issues, 0.10c¢ on 15¢ Tax Reduite surcharged envelope
to German Commander of 5th Regt, Hotel De Russie, 1894 5S¢
blue used, 1914 25¢ blue reply card, 10c red etc (7 + 1
unused). £30
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694 Undated cover to Germany bearing 1891-1921 lc, 2¢ (2),
6¢ yellow-green (2) & 10c red tied undated cds cancels, pretty
combination. £35

MONGOLIA
695 1960-1992 Unusual mint collection in two special printed
3 ring binder published by Kenmore Stamp Company. Much
complete including miniature sheets, 1deal project for
expansion, dozens of thematics, light toning on top of leaves
(does not detract), not always offered. 100s. Good cat VEI;%-

MONTSERRAT
696 1923 (19 July) Stiff card with Crown Agents inspector
label making up a requisition order of stamps to be desptached
to Montserrat, order includes Leeward Is. 6d (520), 1s (500),
2/6(320), 55 (240), 5s Arms (240), signed by the agent making
the order. Interesting ephemeral item for a Montserrat /
Leeward Is. collector. £25

MOROCCO AGENCIES
697 1898 QV Registered envelopes for two different sizes 20c
centimos red unused (Size 83mm x 135 & 127mm x 210mm),
both with foxing across the covers. £25

698 1906-07 30 CENTIMOS on 2'2d pale brown registered
postal stationery envelope on buff (Size G) fine unused, as
printed by McCorquodale & Co. H & G 6a. £40

699 1906-07 30 CENTIMOS on 2'4d pale brown registered
postal stationery envelope on buff (Size F) fine unused, as
printed by McCorquodale & Co. Showing initials A.K. under
the flap. H& G 7. £42

700 1907-09 Two GB EDVII 10c on 1d P/S cards & 5c on
Y4d green (uprated 5c on Y2d) used from Tangier tied various cds
cancels to Germany. (3). £24

701 1917 1s bistre fine mint overprinted SPECIMEN, SG 49
var. £35
702 1925-31 25¢ on 2%d blue unmounted mint showing

watermark inverted variety, SG 147w. £28

703 Mainly mint collection on leaves with better including
1949 set to 5s (Cat £85), 1951 set 7, Tangier 1948 RSW set,
1949 set (Cat £120), 1950-51 set (Cat £70), 1955 to 10s, 1957
set 20, Spanish Curr. 1907 3p & 6p surchs mint (Cat £66 SG
121/2), etc, nice assembly. £125

704 Overprints on GB & few Gibraltar EDVII postal
stationery cards, wrappers and envelope including wrapper 5c
on Yad green unused (2), 10c on 1d red unused (4), postal cards
5c¢ on '2d, 10c on 1d unused, 1906 30c on 1'%d brown
registered envelope unused, 40pa on 2%d brown registered
envelope unused (H & G 14a), 1906 20c on 2d red used to
Berlin. Nice group (11). £125

705 Overprints on Gibraltar QV postal stationery cards,
wrappers and envelope including wrapper 5¢ (2) & 10c unused,
5S¢ & 10c wrapper used, 5c (2) & 10c¢ postal card unused, 5c
green postal card cto used A26 Tangier duplex unaddr. , 1d red
used Tangier A26 cancel to Huelva, 20c red registered envelope
unused. Nice group (12). £85

NATAL
706 1861-1874 QV range on leaves incl 1861 3d blue, 1862
3d blue, 1863 1d, 6d, 1870-95 Postage overprints, 1874 5srose,
range of cancels on Hagner cds, Paquebot cancels, Ship letter
etc. (c80). £40

707 1902-1909 Mint and used collection on leaves with better
noted incl 1902-03 to 1s mint, to 4s used, (set cat £160), 1902
Postage Revenue high values with nice cds cancels incl 5s
(Point, Pietermaritzburg), 10s(2), £1 (little soiled), £1.10s cds
with green crayon mark (Cat £180), then same values used as
revenues, 1904-08 £1.10s brown-orange and deep purple (SG
162 fiscal used, postal use Cat £4750), 1908-09 Postage Postage
5s(2, GREYTOWN, PRETORIA cancels), Officials 6d fu (SG
O5 cat £80). Small range of Transvaal used in Natal. (%S).

110

NAURU
708 192448 Rough paper set Y2d to 9d mint, Shiny paper
2Y4d, 1s, 2/6, 5s & 10s mint. SG 26A/35A, 30B, 36BI39%. a5

NETHERLANDS - COLONIES
709 ANTILLES: 1975-1989 Unmounted mint mainly
complete collection on KA-BE hingeless printed leaves,
includes good range of booklet panes and coil stamps, miniature
sheets (Cat up to £13 each), all nice sets, thematics and good
catalogue £750+. Attractive collection. £250

710 Surinam: 1975-1989 Attractive mainly unmounted mint
collection neatly arranged in two Davo hingeless printed album
and slipcase: noted 1983 Flower long set, Butterflies long set,
1985 Railway triangle long set, 1987 Aircraft long set, 1989
Cars long set, 1980s sheetlets of 10 or 12 with useful cat values,
dozens of commem sets, airs, booklet panes plus second album
empty leaves to 2011 etc, High cat value. 100s. £125

NEVIS
711 1862-90 Attractive mainly mint / unused collection on
leaves with better noted including 1852 P.13 4d rose unused,
6d grey-lilac unused (Cat £200), Is green mint (SG 4 Cat
£350), 1876 P.15 4d deep orange mint, 1s yellow-green mint
o.g, with top fault (Cat £850), 1s green mint part o.g. (SG 4 Cat
£350), 1879 1d & 2%d, 1882-90 to 6d mint or unused (6d green
unused cat £425 mint), 1883 surcharge on half 1d lilac-mauve
both in violet or black, 1890 s pale violet mint (Cat £100) etc.
(26 stamps). Nice lot with huge cat value. £370

NEW GUINEA
712 1915-16 2d grey Roos vertical strip of three fine used
with small bottom right corner missing. RABUL cds cancels
showing the three different overprint settings A, B, C, fine, SG
94. £28

713 1934 Air 2%d green in an attractive JOHN ASH bottom
imprint marginal block of four, top two stamps mounted, bottom
is U/M. Fresh, SG 193a. £20

714 1939 (1 Mar) Airmail Y2d, 1d, 1%2d & 2d on slightly
toned airmail cover to Mombasa tied RABAUL First Day of
Issue cancel 11AM 1 MR 39 cds. Hinges on front and typed
First Day Cover. Queensland and Alexandria backstamps.
Scarce as FDC. £45

715 1939 AIR MAIL POSTAGE S5s olive-brown hinged mint,
very fine, SG 223. £75

716 1939 AIR MAIL POSTAGE Set of 11 values to 2s fine
used, SG 212/222. £100

717 Australian Occupation: 1914-15 G.R.I surcharge 2'2d on
10pf carmine mounted mint, SG 5. £38

718 British New Guinea: 1901-05 Wmk Horiz. Line perfsix
values hinged mint from 1d to 1s, SG 2/7. (6). £100

719 Officials: 1932 Without dates fine used cto example for
2s dull lake, very fine, SG O53. £25
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NEW ZEALAND
720 1857-63 Mainly No Wmk 6d pale brown small group of
four examples with varying margins, small faults lightly used
three with numeral cancels, SG 14. Cat £1400. £60

721 1862-64 Wmk Star 2d blue two lightly used examples,
one three margins cds and numeral cancel (SG 39), then 2d blue
possibly part roulette 7 (imperf on most edges, not guaranteed)
with faults, decent spacefiller. £30

722 1862-64 Wmk Star 6d black brown two lightly used
spacefillers, cut into varying margins, small closed tear, SG 41.
Cat £360. £25

723 1863 Wmk Star 3d brown-lilac fine used two close
margins with part barred cancel, neat example, SG 40. Cat
£225. £35

724 1863 Wmk Star 3d brown-lilac three spacefiller examples
incl 3d very pale lilac, 3d washed out colour, 3d mauve shade
with top cut off, SG 40. Cat £675. £25

725 1864 Wmk Star 1s deep green fine used pen cancel and
two good margins neatly cut, SG 46 Cat £500. £50

726 1891-95P.10 4d blue-green with Sunlight soap advert on
the back in brown-red mounted mint, usual uneven perfs, SG

222¢. £55

727 1929-1953 Few used, mint and unmounted mint
collection on Scott printed leaves with better including 1936 set
to 3s used, 1940 Centennial set mint, 1941 9d both wimk
printings U/M (Cat £128), P. Due 1939-49 set 4 m (SG D41-
44), food range of officials to 5s m & u, ete. Nice little lot STC
$1160. (c190). £200

728 1930 (3 July) Karachi to London First Mail service via
Imperial Airways flight on 1 Ith July cover bearing single 8d
franking tied Christchurch Telephone slogan cancel bearing the
correct rate of 7d plus surface postage rate of 1d and red
manuscript Karachi - London top left. The cover went by sea
from Auckland to Sydney on the Ulimaroa on 11-15th July. And
then by rail to Perth and sent from Fremantle on the P & O
Mailboat Mongolia, offloaded at Colombo sent by surface mail
to Karachi then flown to London. Fine. £100

729 1931 Health set of 2 Smiling Boys hinged mint, fine. SG
546/7. £ 65

730 1936 Congress of Chamber of Commerce set of 5 on regd
FDC to UK tied special EMPIRE CONFERENCE cds cancels,
typed addr. £30

731 1973-76 4c¢ Puriri Moth unmounted mint top marginal
single showing purple brown omitted variety, SG 1011b.
Normal for comparison. £75

732 Antarctic Exped. Victoria Land; 1908 Shackleton
Expedition overprint of KING EDWARD VII LAND on 1d
universal rose-carmine, fine used, SG Al. £20

733 Antarctic Expeditions: 1908 1d rose-carmine unused no
gum, (No. 356 Royle) overprint in green KING EDWARD VII
/LAND. SG Al. £180

734 Antarctic Expeditions: King Edward VII Land; 1908 1d

rose-carmine PAIR fine used with neat part cds, cancelled on

board the post office on the expedition ship Nimrod. SG Al.
£45

735 Antarctic Expeditions: King Edward VII Land; 1909 (4
Mar) Last day of issue ld rose-carmine PAIR fine used with
clear 4th March 1909 cds the day of closing the post office on
expedition ship Nimrod. SG Al. £50

736 Antarctic Expeditions: Victoria Land 1911 1d carmine
fine used cds example, SG A3. £55

737 Chalon Proof: Imperf proof in black on card including
block of four, two pairs and a single. Fine. (9). £36

738 Officials: 1915-34 2d orange-yellow in block of 4 hinged
mint showing gross misperforation of vertical perfs leaving sides

imperf, most unusual and striking unique album piece, SG O98.
100

739 Officials: 1928 2s light blue hinged mint, very fine, SG
0112. £48

740 Postal Fiscal: 1913-21 P.14% x 14 £1 rose-carmine
mounted mint with three pin holes or staple hole, nice
spacefiller, SG F123. Cat £450. £30

741 Well filled loose leaf printed album with dozens of defins
and commems including turn of the century to 5s vermilion with
Auckland cds, Health M/S mint, QV defins to 1s, EDVII to Is,
1925 Dunedin set m, GV 2s & 3s used, dozens to go at here,
good cat value. 100s. £125

NIGER COAST PROT.
742 1893 2d blue registered uprated combination cover to UK
bearing Oil Rivers ovpts on GB %d vermilion pair, 1d lilac (2),
2d tied OLD CALABAR cds cancels, damaged flap otherwise
high cat. SG 1/3. £250

743 1893 (31 Mar) Front only bearing 2'4d overprinted Oil
Rivers (SG 4) cancelled OLD CALABAR RIVER / C cds
cancels, on printed front to Messrs Norton & Co in Liverpool.
Very fine. £125

744 1894 '4d yellow-green with a sock on the nose
PLYMOUTH / SHIP LETTER / X/ 01 cds. Fine, SG 51.
£15

745 1897-98 10s deep violet part original gum with
SPECIMEN overprint in black, SG 74s. £ 45

746 1898-1902 Four covers / cards to UK or Germany
including 1898 1d P/S card (H & G 3) overprinted NIGER
COAST PROTECTORATE cancelled at OLD CALABAR,
1899 1d P/S card (H & G 3) overprinted NIGER COAST
PROTECTORATE cancelled BRASS RIVER cds, 1900 1d QV
vermilion tied BONNY RIVER A and 1902 regd (front only)
1d & 2d tied REGISTERED / SAPELE oval cancels to
London. Faults but nice group. (4). £160

747 Oil Rivers: 18924 Mint set of six overprint on GB to s
green mounted mint, good colours, SG 1/6. £65

NIGERIA
748 1938-51 Complete set of 16 mint, to 5s plus many extras
and different perfs neatly laid out and identified on leaves
including extras for 5s (5), 2/6 (6), 4d orange (2). anely set,
SG 49/59c¢. (43). 95

749 1941 (14 Dec) Lagos to USA first flight /s on airmail
cover to Trinidad bearing GVI 1s pair tied machine Lagos
cancel with flight h/s alongside. £36

750 Group of covers from GV/QEII includes nice multi
franked covers, noted 1958 UMUTO, UGUUOBA, ABA,
DEGEMA, 1954 OHMS EBUTE METTA (Chief Railway
Engineer), 1948 1s postal order ABATETE (toned), 1949
KANO, BAMENDA, ASABA, OBUNDU, AKURE, EHOR,
YABA, etc. Very mixed but useful group of 22 covers. P
40
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751 KGV-QEII Mint and used collection on leaves incl 1921-
32 vals to 2/6 used, 1935 SJ set used, 1936 to 5s mint, (Cat
£44), 10s black and grey used CDS (few wrinkles Cat £150),
1938-51 to 5s used, set to 5s mint plus extras, 1953-8 set to £1
used, QEII to 1969. Approx 250. £110

752 Six covers and cards QV-GV including Lagos 1881 1'4d
brown P/S card ( H & G 1) to New York sent per SS Gabon
cancelled dumb duplex at Lagos, Lagos 1906 PPC of King
Marmoa of Itibu bearing 1d adhs tied WARRI cds, S. Nigeria
1908 '4d green pair on PPC of Lagos Marine Dept with error
on date slug 80 for 08, N. Nigeria 2 regd covers to UK, one
(part regd parcel piece) with 22d x 3 from LOKOJA, 5d single
rate from Lagos, Nigeria 1916 front only Duma on active
service to London bearing %2d pair tied DUMA / (KAMERUN)
cds from B.E.F.F (vertical fold). £175

NORTH BORNEO
753 1918 RED CROSS / TWO CENTS surcharge on $10 +
2¢ brick-red fine mint top value, very fine, SG 234. £ 250
NORTHERN RHODESIA
754 1935 (27 Dec) Regd cvr to UK bearing set of four Silver
Jubilee tied BROKEN HILL cds cancels. £25

755 1937 Coronation set of three on a J D Harris forged
cover, addressed to himself in Birmingham UK. Harris was
applying forged first day cancels to covers and was exposed by
Robson Lowe and was later imprisoned for 9 months. Intfé

25

756 1938 10s green and black unmounted mint, SG 43.
£20

757 1938-52 Complete set of 21 to 20s fine used cds examples
for the top values, SG 25/45. £80

758 1939-44 Three covers (wrinkles) bearing 2d yellow-ochre
tied CHINGOLA postmarks (Haute Types K1 or 21, rare) with
NDOLA transit machine marks on reverse, 1944 cvr 2d red tied
BALOVALE cds. £25

759 1953 (15 Sept) Large regd FDC for 10 different QEII
vals to 1s tied MKUSHI cds cancels addr to UK. Pretty.
£25

765 Collection of mint sets and ranges on stockpages incl
1948-57 1r p.13%2 m (Cat £24), 10r magenta P.12 (Cat £140,
few damaged perfs otherwise fresh), 1949 10a scarlet m (Cat
£28), Death Anniv. set, 1951 4th Anniv. set m, Officials incl
1947 10r corner marginal m (Cat £90), 2r & 5r m (Cat £53),
1948 set of 13 mint / U/M (Cat £130), etc, STC £575. P
120

PAPUA
766 1939 (6 Sept) Censored registered cover to UK bearing
Airmail set of five tied SAMARAI cds cancel with PASSED
BY CENSOR boxed l/s in violet (Little Type SHS8-le) Asst
Censor. Port Moresby & Townsville transits. Some tone s:gots.
60

767 British New Guinea: 1905 Watermark vertical on medium
paper line perf, 2/6 black and brown used with sock on the nose
BNG oval barred cancel, superb and scarce, SG 16. £1300

768 Collection of small ranges on Yvert printed leaves with a
few better stamps noted BNG 1901-05 Y2d, 1d & 2d mint, 2%d,
4d & 6d used, 1907-11 4d & 6d mint, 1911-15 basic set to 2/6
mint (8 vals), 1916 5s black and deep green mint (SG 104),
1931 surcharges mint (4 diff), 1929-30 airs, etc, nice little lot.
(46). £150

PAPUA & NEW GUINEA
769 1901 British New Guinea 1%d blue Lakatois postal
stationery card unused, very fine. £36

PITCAIRN IS.
770 1936 (May) Plain envelope (vertical fold) bearing N.Z.
Kiwi 1d tied PITCAIRN ISLANDS / N.Z. POSTAL AGENCY
cds cancel. Tones. £38

771 1938 (18 Mar) Water stained The Voice of PITC The
South Pacific Radio station illustrated cover bearing N.Z. 1d
kiwi tied PITCAIRN ISLAND N.Z. POSTAL AGENCY addr
to Gimbels USA. £38

772 1953 (27 Sep) Multi franked philatelic cover bearing set
of 10 GVI issue to 2/6 tied PITCAIRN ISLAND / POST
OFFICE cds cancels. Addr to N.Z. On N Z S Co flag

monogrammed flap on reverse. £65

NORWAY
760 1871-75 1sk dark yellow-green in a top marginal sheet of
50 split into two panes of 25 (few perf splits) with right pane
showing E.EN variety on position 18. Mainly fine, SG 33/33a.
Cat £812. £250

761 1926 (18 Jun) Registered airmail cover to UK bearing
Polar Bear defin set 7 plus 2 10c green defins tied OSLO
ELISENBERG cds cancels, tatty in places but nice multi
franked cover. £200

NYASALAND
762 1908-11 EDVII 4d black and red on yellow unmounted
mint showing watermark inverted variety, SG 76a. £80

PAKISTAN

763 1948 P.14 25r violet unmounted mint, very fresh, SG 43.

£55

764 1954 P.13 25r violet hinged mint, very fresh, SG 43b.
£22

POLAND
773 Carton with an all period chiefly used accumulation in
three stockbooks plus a Schaubek printed album with a
complete used collection, inc. miniature sheets from 1968 to

1976. (qty) £36

PORTUGAL
774 1853 5r red-brown fine used nearly oval barred cancel
incomplete, with three good to large margins, small trace of
thin, just touching at base, nice example. SG 1. £100

775 1866 25r rose a superb premium large four margin
example fine used with sock on the nose barred 102 numeral,
beautiful example, expertising handstamps on reverse, SG 40.

£15

776 1899 Unusual GB Mulready Two Penny blue caricature
envelope printed De Portugal et ses colonies used with 65¢ adhs
tied LISBOA boxed d/s addr to France, faults but unusual and
intr. £85
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PORTUGAL - COLONIES
777 Azores: 1868 100r lilac very fine unused with four large
margins, superb, Scott 6. £48

778 Azores: 1868 100r lilac very fine used oval barred cancel,
with four enormous margins, superb, Scott 6. £40

779 Madeira: 1868 100r lilac very fine unused with four
enormous margins, superb, Scott 5. £55

QATAR
780 1966 Space Rendezvous Miniature sheet unmounted mint,
SG MS 100. £25

RHODESIA
781 1892 Arms £5 sage-green mint large part original gum
example, SG 12. £400

782 1892-93 £5 sage-green unused very fine with Specimen
overprint in italics. Only listed by the UPU from 1898 onwards.
SG 12s. Unlisted in Robson Lowe, taken 'as 1s'. Cat £1600 as
normal mint. £160

783 1896 Set of nine plus extra listed shades for 1d & 4d, all
cds used, fine, SG 29/37. (11). £45

784 1896-97 Shaded all over Set of nine plus extra listed
shades for 4d, all cds used, fine, SG 41/50. (10). £65

785 1899 Heavily toned 1d postal stationery card in blue
uprated with %d arms tied two Matabeleland cds's addr to Bank
Manager at Durban with Durban Natal arrival on obverse.
Heavily toned. £30

786 1904 (27 Nov) Multi franked cover to RMLI Barracks in
Deal, Ireland bearing '2d green strip 4 and single, 1d red pair
tied Salisbury cds cancels, underpaid with large 6d / F.B E l/s,
and T60 crayon charge alongside, faults but impressive cv.agvcr.

30

787 1904 'ad green postal stationery wrapper with neat
GWELO cds cancel with additional stamp removed on reverse,
addr to Germany. Wrinkles otherwise attr. Plus two 1d red P/S
cards one unused, other poorly used PPC. (3). £65

788 1909-12 Rhodesia overprint set to £1 cds fine used
including extra shades, fine used, SG 100/113¢c. (17). £ 100

789 1910-11 P.15 4d black and orange fine used part WEST
NICHOLSON cds cancel. Very fine, SG 174. £35

790 1910-13 Perf 14 1d red pair and five singles each
reportedly with re-entry or minor flaws, 2%d pale blue with
faint dot 1n first value tablet below D, Per 15 1d & 1s, taken as
is. (10). £40

791 1910-13 Perf 14 1d rose-red horizontal pair fine used
Bulawayo cancel with left stamp showing Queen's ear and neck
doubling on left side. Fine, SG 125 var. £30

792 1910-13 Perf 14 Fine used group of twenty values incl Y2d
green (3 shades), 1d carmine (5 shades), 2d black and grey, 2'4d
ultramarine, 3d (2 shades), 4d, 5d (2 shades), 6d, 10d (2), 1s &
2s. Attractive lot with good catalogue value. £150

793 1910-13 Perf 15 Fine used group of thirteen values incl
Y~d green (3 shades), 1d carmine (4 shades), 2d black and grey
(2), 2%d ultramarine, 3d, 1s(2), SG range 167/177. £120

794 1916 '4d green GV Admiral postal stationery cream
envelope unused with tone spots unlisted in this size of 137 x
79mm with Waterlow & Sons London Wall embossed imprint
under the flap. Note in RSC 4 Page 39. £75

795 1923 (18 Sept) Last month of BSAC rule monogrammed
env bearing Y2d & 1Y2d admirals to USA tied PLUMTREE cds
cancels. £30

796 1923 (29 Sept) Last two days of BSAC rule 2%:d grey
P/S env (H & G 3) uprated with ¥2d green Admiral to Denmark
tied UMTALI cds cancel. Scarce. £35

797 Capetown version of Independence Forgery imperf
sheetlet of 9 examples 2/6, IMPERF sheet showing yellow arms
misplaced, red omitted and doubling of violet print shifted right.

Interesting. Only around 25 examples known. £65
RHODESIA & NYASALAND
798 1955 5s booklet black on yellow cover x 3, fine, SG SB1.
£38

RUANDA- URUNDI
799 German East Africa: 1916-1918 Belgium stamps mint and
used on two pages overprinted including 1916 set of 8 mint (SG
15/22), 1918 A.O. surcharge top value 10f+10f blue and green
mint (Cat £100). (22), £50

RUMANIA
800 1871 5b red very fine used large four margins and cds
cancel, SG 83. £16

801 1917 Military Post set of 17 to 41 on 4k tied 1918 / 12 IV
/ K.U.K. HAUPT FELDPOSTAMT on large envelope to
Zurich. Fine. SG 1/17. £28

RUSSIA
802 Siberian: American / Anglo Coalition: 1918-19 North
Russian Expeditionary Force 1918 Operation Polar Bear OHS
unstamped tatty envelope to UK bearing clear strike of ARMY
POST OFFICE / A/ 28 NO / 18 / P.B.1 sent by an English
soldier via the British Military Post Office. Despite the
Armistice on Nov 11 1918 1000s of British & American and
other allied troops were sent to Murmansk Harbour to fight the
bolsheviks and an offensive action to link up the Trans Siberian
Railroad. The troops were confused as Armistice had been
announced but they were expected to continue fighting on into
1919. by British & American ambassadors, there was never a
war declared between these forces and the bolsheviks and yet
battles were still being fought. The fighters were known as Polar
Bears, hence the APO cds P.B.1. (Polar Bear 1). Rare military
postal cover. £175

803 Siberian: American / Anglo Coalition: 1918-19 North
Russian Expeditionary Force 1919 Operation Polar Bear OHS
unstamped tatty censored printed N.A.C.B (Navy & Army
Canteen Board) envelope to UK bearing clear strike of ARMY
POST OFFICE/A/10OC/ 19/ P.B.2 and PE oval violet
censor with hand signature alongside, sent by an English soldier
via the British Military Post Office. Despite the Armistice on
Nov 11 1918 1000s of British & American and other allied
troops were sent to Murmansk Harbour to fight the bolsheviks
and an offensive action to link up the Trans Siberian Railroad.
The troops were confused as Armistice had been announced but
they were expected to continue fighting on into 1919. by British
& American ambassadors, there was never a war declared
between these forces and the bolsheviks and yet battles were
still being fought. The allied fighters were known as Polar
Bears, hence the APO cds P.B.2. (Polar Bear 2 Archangelsk).
Rare military postal cover. £175
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SAAR
804 1947-1959 Attractive mint and unmounted mint collection
good degree of completion in Schaubek printed album noted
1947 set 20 m, 1947 set 13 white paper, 1948 set 16 U/M (Cat
£110), 1948 Flood Disaster set 4 + air U/M (Cat £77), 1949
Horse Day set U/M, 1949 Nat Relief set U/M (Cat £140), 1949-
51 to 100fw/m, 1950 Stamp Day (Cat £130), 1950 Council of
Europe set 2 U/M (Cat £285), 1950 Nat. Relief set U/M (Cat
£90), 1951 Nat. Relief Fund, 1952 Views set, 1957 Heuss both
sets mint, commems to 1959 mint, Officials 1949 set U/M (Cat
£190), ete, huge catalogue value. 100s. £600

805 1948 Flood Disaster miniature sheet 25 + 25f air very fine
mint, superb, SG MS 256a. £280

806 1948 Flood Disaster miniature sheet very fine mint,
superb, SG MS 255a. £380

SABAH
807 1964-1986 Mint collection of sets incl 1964 set 16 (Cat

£85), 1965 Flowers, 1971 Butterflies, 1979-86 sets. (45).
£36

SAINT CHRISTOPHER
808 1935 Silver Jubilee 1d deep blue and scarlet hinged mint
showing kite and vertical log variety, fine, SG 61k. £55

SAINT HELENA
809 1856 Wmk Star 6d blue mint part original gum with three
good margins, neatly cut, SG 1. £110

SAINT KITTS
810 1932 Tercentenary mint *2d to s hinged mint, 1935
Silver Jubilee set 4 mint. SG 48/55, 61/4. £32

811 Nevis: 1883 Y4d dull green unused showing two clear

frame breaks along the top left, nice variety, SG 25 var.
£20

SAINT LUCIA
812 1912 (4 Jan) Registered philatelic cover to UK bearing
EDVII %d, 1d, 2%d, 3d, 6d & 1s tied Castries C cds cancels,
nice combination. SG 65, 67, 69, 71, 72, 75. £85

813 1921-30 Complete set of 15 hinged mint to 5s, fine, SG
91/105. £55

814 Incoming mail froma variety of different countries mainly
1940s including Martinique censored, India censored (3), New
Zealand censored (2), Canada censored, USA airmail censored
(2), plus '2d green wrapper to London with addr panel
removed. Nice group. (12). £50

815 Useful postal history group mainly GVI periods including
commercial covers to USA from Castries PASSED BY
CENSOR to USA, 1944 Censor tape 7598 to NY, underpaid
GV cover to Cayman Brac via Jamaica with p.due tied,
OPENED BY CENSOR tapes (4), OPENED BY CENSOR
etc, intr group, usual faults. (13). £280

SAINT VINCENT
816 QV Mainly used assembly on Hagner page including 1869
1s brown fiu. (SG 14 Cat £170), 1873 1s lilac-rose f.u. (SG 20
Cat £400), 1883 to 1s vermilion, 1875 4d blue unused (SG 25
no gum cat £550), 1890 2%d on 4d cds used (SG 54 Cat £120),
1892 5d on 4d mint, plus Specimen ovpt (SG 59 & 59a, cat
£98), etc. Nice lot (33). £200

SAMOA
817 1882-1995 Attractive mint and used collection in a well
filled Schaubek loose leaf album with nice range of 1880s
onwards defins to 2/6 M & U, 1920 Victory set mint, 1952 long
set to 3s mint, then 1960s onwards with mostly U/M sets
through to 1990s in mounts. STC £1250. £250

818 Collection of 19th century to modern mint & used stamps
on large old time ledger pages unpicked with good range
including 1877-80 Express good range of identified reprints and
forgeries (60) incl vals to 5s, 1886 onwards Palm Tress to 2/6,
Provisional Govt ovpts to 2/6, EDVII to s, ideal to fill those
gaps. (Approx 170). £85

SARAWAK
819 1869 3¢ brown on yellow fine used neat barred cancel,
sound, SG 1. £75

820 1869-1977 Mint and used collection on leaves including
1869 3¢ unused plus a forgery, 1875 set m & u, 1950 set to $5
mainly mint, 1955 to $5 mint, etc. Useful clean lot. Approx.
185. £100

821 Japanese Occupation: 1942 Government overprints in
violet on 3¢ green, 6¢ lake-brown, 12¢ orange & 15c¢ blue
hinged mint, fine, SG J5, J9, J14, J16. £225

SAUDI ARABIA
822 1929 Set of three 1%g blue, 20g violet and 30g green
mounted mint with hinge remains, SG 302/4. £90

823 1932 Set of three Yag green, Y2g red, 2%g blue mounted
mint with hinge remains, SG 313, 314a, 315. £55

SEYCHELLES
824 1897 Attractive registered cover 30c brown P/S envelope
uprated with 3¢ & 4c¢ defins tied SEYCHELLES / A MR 26 /
97 cds cancels addr to Leipzig with Paris transit in red. Pretty
cover. £125

825 1946 Victory 30c deep blue x 22 examples affixed to
philatelic cover with back block of 12 showing lamp on mast
flaw (top middle stamp) each fine used 23rd Sept 1946 first day
cancels, attr cover with positional variety, SG 151/ 151a.£

35

SIERRA LEONE
826 1897 Fiscal stamps surcharged 2'2d on 1s dull lilac SG
Type 8 fine used cds, SG 63. £38

827 1900 1d red postal stationery card cancelled neat
FREETOWN cds sent locally from SHERBRO with local cds
bottom left and cancelled in Freetown 2 days later, addr to
Zurich with arrival cds alongside. £45

828 1903 EDVII set to £1 mint each overprinted Specimen,
fine. SG 73s/83s. £100

829 1912-21 1sblack on green fine used showing watermark
mverted variety, SG 124w. £30

830 1913 2d grey fine used showing watermark inverted
variety, SG 115w. £16

831 1913 2d grey U/M showing watermark inverted variety,
SG 115w. £16

832 1931 (7 Aug) 3d brown registered postal stationery
envelope to UK uprated on the front with 2d grey tied
BONTHE cds cancels. £30
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833 1950s original registered correspondence from different
towns in Sierra Leone mainly to Shoe Manufacturers in
Scotland, mostly on QEII 4d orange-brown registered
envelopes, mostly uprated with QEII defins on obverse, some
uprated with GVI defins, towns include MATTAU,
MUNGHERI, HANGHA, SULIMA, ROTIFUNK, NJALA,
KASSERI, LUNGI AIRPORT, HUIOU TOWN, BRADFORD,
SEGBWEMA, PORT LOKO, KOIDU TOWN,
GBANGBATOKE, FREETOWN BO TPO, SEMBEHUN,
MAKENI TPO, then 6d orange-brown incl KAMAKWIE,
GBINTL PANGUMA, KENEMA, etc, very mixed (263é

125

834 1950s original registered correspondence from different
towns in Sierra Leone mainly to Shoe Manufacturers in
Scotland, mostly GVT multi franked covers, towns include
YOYEMA, SEFADU, NJALA, KENEMA, MOYAMBA,
NEW ENGLAND, FREETOWN QUAY, NEWTON,
PUJEHUN, plus a couple of QEII for TIAMA,
MAGABURAKA, MAHERA, SEFADU, CLINE TOWN. Very
mixed (34) £150

835 1954-57 Three 4d brown QEII Registered postal
stationery envelopes one uprated with GVI 1/3d tied
MOYAMBA cds and regd etiq., 1957 BLAMA uprated with
QEII defins 2d pair and 6d pair and 6d brown airmail from
KAILAHUN all to UK, some faults. (3). £30

836 1955 (8 Feb) Regd airmail cover (faults) sent from a
Corporal at the Police Training School based in Freetown from
PTS Hastings addr to a Shoe manufacturer in UK. Bears 3d &
6d pair tied HASTINGS cds cancels, Sent by a corporal
Bendugu, No.1223, PTS Hastings, Freetown S. Leone. This was
sent the day before the general strike was announced over wage
increases, where over the next few days local police and British
Troops shot and killed 20 people and dozens of others injured
to quell the civil unrest. £25

837 1963 11s on £1 black and orange tied to paper by
registered oval cancel, very fine, SG 269. £100

838 Group of covers for GVI/QEII including 1940 GVI 3d
brown regd P/S env uprated 3d to UK from PORT LOKKO,
MAGBURAKA, LUNSAR, 1958 Cambridge Exped h/s,
MAKENI, group of 1959 airletters from same correspondence
etc. Very mixed but intr and useful lot. (19). £30

839 Sperati Forgery of 1859 6d dull purple imperf with
handstamp on reverse, fine. £95

SINGAPORE
840 Group of covers for 1950s-1960s including COCOS
ISLAND on 1953 illus, Coronation cover, TAIPING,
SINGAPORE AIRPORT, GEYLANF B, NEWTON,
SERANGOON GARDEN, ORCHARD RD ARCADE etc.
Very mixed but intr and useful lot. (9). £30

SOLOMON IS.
841 Group of covers GVI/QEII including 1940 Illustrated
cover for Schooner Yankee 3rd World Cruise signed by Captain
Irving Johnson PASSED BY CENSOR 4. with censor sealing
label (gum stains), 1941 Ws illustrated cover to Guadalcanal
tied LUNGA cds's, 1957 single line BARAKOMA AIRFIELD,
then six OHMS covers from same correspondence from

YANDINA to Honiara. Very mixed but intr and useful lot. (24).

£50

SOMALILAND PROTECTORATE
842 1903 Overprint at top; 1903 Complete set of 13 mint to
Sr, fine, SG 1/13. £55

SOUTH AFRICA
843 1927 5s black and green mounted mint, neat hinge, SG
38. Cat £300. £35

844 1929 4d dark blue registered postal stationery envelope
uprated with 1d & 2d addr to Germany tied HATFIELD cds
cancels, fine. £40

845 1933 5s pair hinged mint showing watermark inverted
variety, fine, SG 64aw. £40

846 1937 First Empire Rate at 1'2d: Cover from Southampton
(25 June) to Simon's Town S. Africa bearing Coronation adhs
tied post early slogan and printed First Empire Flight at l‘/zd
top left in black. Printed addr. £2

847 Boer War: Passed Press Censor Johannesburg group of
covers (very mixed) each addr to Ventnor IOW cancelled Press
Censor ovals, VRI P/S card (17 May 1902), ERI combn cvr Y2d
on 2d pair, torn cover ERI 1d to London. Intr group. (4).£

3

848 Local British Occupation issues 1900-02: Wolmaranstaad,
1900 (June) Cancelled / V-R-I in violet on 1d rose-red and
green affixed to unused Leask envelope as provisional pre-
stamped stationery. £100

SOUTH WEST AFRICA
849 1925-1950 Group of mainly GV covers incl 1925
registered to Sea Point bearing 3d pair or 4d pair from
Windhoek, 1926 imperf pair for CGH reproduction tied oval
trade h/s, 1937 monogramimed env to Scotland, 1943 Censor
cover sent locally in East London, 1950 nulti franked regd cvr
to Langer Camp 1 British Zone. Intr group (6). £44

850 1961 Registered 5c turquoise Flamingo unused long
postal stationery envelope, very fine. £25

851 Attractive group of mainly GV/GVI covers including
1928 6d orange tree on Rail Post cvr tied oval ARIAMS cancel,
1931 triangle tied on airmail cvr by FLUGPOST d/r b/s, GV
Y2d green wrapper unused, 1937 Coronation set in pairs on four
large covers (4 sets), 1954 set to 10s on airmail cover. Nice
group (9). £38

852 Officials: 1929 (July) Dark blue printed OHMS
registered cover Windhoek to UK bearing 2d pair (right
marginal) showing no stop after official variety and two 1d pairs
each tied d/r WINDHOEK cds cancels. A little roughly opening
and hinge marks on reverse but striking official use rate x 15 on
cover. SG 06/7a. Huge cat value. £350

SOUTHERN RHODESIA
853 1924-1940 Collection of mint and used on leaves
including 1924 set to 6d, 10d, Is, 1/6 & 2s fu. (Cat £155),
1931 set to 1s mainly used, 2/6 used (cat £35), 1/6 mint, 1935
SJ set fu. (Cat £42), 1937 GVI set used, 1940 Jubilee set used,
useful little lot (86). £100

854 1944-1953 Four postal history items incl 1944 GVI plain
postcard bearing 1d GVI defin tied UMTALI cds, 1949 1d
lettercard on blue Salisbury to Bulawayo re court payments,
1952-3 two Acknowledgment of receipt printed postal cards
with 3d Victoria Falls with receiving MACHEKE cds and 1953
QEII 3d defin tied Sinoia cds. Faults but intr group. £55

855 GVI Booklet panes of 6 for Y2d green (3) & 1d scarlet
(2), all fine U/M, plus exploded booklet. £80
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SPAIN
856 1810 (16 March) Peninsular War: prestamp entire sent
from Tamames (just after the Battle of Tamames Oct 1809) by
an officer of the French 76th Regiment De Ligne addr to a
French Department with the address erased. Fine three line
,""No.6 . P.P. / Bau PRINCIPAL / ARM.D'ESPAGNE in red.
Manuscript charge marks on reverse, small enclosure. Fine
French army peninsular war iten. £200

857 1813 Peninsular War: Prestamp entire letter (faults) sent
to St Malo France with disinfection slits and partly stained
(treated with vinegar) with large hole on left side. Fine three
line ,""No.8 . P.P. / Bau PRINCIPAL / ARM.D'ESPAGNE in
red. And large boxed P.P.P.P. in red alongside (Port Paye Passe
Paris) Manuscript charge marks on reverse, detailed letter
written in French. £150

858 1854 Thin bluish paper: 2r dull red in a magnificent fine
used block of ten with margins in most places, (touching in two
parts) neatly cancelled with PARILLA barred ovals in black,
expertised Pedro Monge handstamp on reverse, very scarce
multiple, few offered on the market, Scott 34a. Cat $6000 plus
premuum as a block ($12,000+) £3200

SUDAN
859 1935 50th Anniversary of Death of General Gordon 50p
red-brown hinged mint, mainly fine, SG 67. £45

860 1935 50th Anniversary of General Gordon Death 20p &
50p mounted mint, both with gum spots from page adherence,
fine appearance, SG 66/7. £44

SWAZILAND
861 1899 P.12%4 Yd grey in a superb vertical block of ten
with top two stamps hinged (partly split) and other eight stamps
unmounted mint, scarce block, SG 4. £75

862 1954-2007 mint and unmounted mint collection of sets
and ranges on three stockpages incl 1954 (SG 54-64), 1961
surcharges, 1961 (SG 78-89), 1962-66 SG 90-105, useful
assembly STC £578. (215). £115

SWITZERLAND
863 Useful mint and used collection in Scott printed album
(fine) with useful incl 1854 2r grey (spacefiller cat £650), 40r
green fu, (Cat £100), 1862 to 1f gold m & u (taken as is), 1945
Peace 1f & 3f fu. (Cat £270), useful pro-juventute sets m & u,
National Fete sets, etc, 100s, ideal for expansion. £150

TANGANYIKA
864 1917-21 G.E.A. Overprints on East Africa GV 10r red
and green on emerald back, hinged mint, mainly fine, SG 60a.

£60

865 1917-21 G.E.A. Overprints on East Africa GV 50r
carmine and green hinged mint, mainly fine, SG 62. £ 300

866 1917-21 G.E.A. Overprints on East Africa GV complete
set of 16 to 20r mint, mainly fine, SG 45/61. £220

867 1917-21 G.E.A. Overprints on East Africa GV top values
mint including 4r, 5r, 10r, 20r & 50r, mainly fine, SG 58/62.
£525

868 1922-1926 Two tatty or faulty commercial cover 1922
regd to USA with combination five different Giraffe defins 5¢
to 25c¢ tied Daresalaam cds, 1926 regd bearing 75¢ block of 4
tied DARESSALAAM with sun stain across the cover, arrival
backstamps (SG 82, cat £26 each with x 8 multiplier for the
first stamp). £60

THAILAND
869 1922 Very poor cover sent locally bearing 5s red defin
tied local cds, two red OFFICIALLY SEALED labels folded
over from the front, Bangkok 2 backstamp. £25

TONGA
870 1938 Tin Can Mail large printed cover with last day of
Jubilee, set of 3 stamps tied 12th Oct 1938 cds cancels, unaddr
with usual multitude of cachets on reverse and obverse. Few
wrinkles. £30

TRANSJORDAN
871 1925 Imperf mint group of five different values with
black overprint Government of the Arab East 1343 INVERTED
variety on each stamp, fine. SG 136a, 137a, 139a, 141b£&1;452u.

TRIESTE
872 1948-49 Two attractive combination covers incl 1948
Philatelic Congress cancels on AMG FTT airs set of six regd to
Switzerland, 1949 covers with sixteen defins and airs to 501,

sent philatelically. Nice duo. £45
TRISTAN DA CUNHA
873 1952 Overprint set mint, SG 1/12. £42

874 1955 (14 Dec) Printed airmail cover sent registered to
Roger Wells UK, bearing six different values to 9d tied
GOUGH ISLAND / SOUTH ATLANTIC cds cancels, with
Scientific Survey cachet. Very fine. £36

875 Cachet VII two cancels on cover to UK bearing St Helena
GVI '2d & 1d tied blue-black Type VII cancels from 1936
onwards. Some tone spotting. SG C9. £25

TURKS & CAICOS ISLS.
876 1900-04 set of 9 to 3s hinged mint, fine, SG 101/109.
£55

877 East Harbor Turks Island: Postcard to USA bearing GV
1d undated postmark for TURKS ISLAND, minor corner faults,
pretty item. £20

878 Postcard of Raking of Salt Turks Island: ¢1900-1920
postcard with stamp removed addr to England with no
postmark. Also coloured postcard (stamp removed) of North
Town Grand Turk. Two nice postcards for any Turks & Caicos
colln. £20

UGANDA
879 1896 5r black very fine unused left marginal example
without gum with three sides very clear, right side just clipping
one of the vertical bars, lovely looker, SG 61. £100

UNITED NATIONS
880 1955 Human Rights Day 3¢ ultramarine in a plate proof
pair unmounted mint in special folder and Gaines expert
certificate. Fine, Scott 39a. £125

881 Extensive accumulation on leaves, in stockbooks, albums,
on Hagners etc for Vienna, New York and Switzerland issues,
noted large album of mint blocks of 4 with high cat values (STC
£2100+), sheetlets, covers incl Indian Contingent in Congo FPO
777 FDC, Belgium 1958 on FDCs, Switzerland Int. Orgs 1950
OFFICE EUROPEEN vals to 1f on paper (Cat £265), Labor
Office 1944 set to 10fr mint, New Guinea Netherlands UNTEA
1962 ovpt set mint (both printings), stockbook with U/M sets to
2008, etc, huge amount of material for the money. Heavy lot.
350
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UNITED STATES
882 1861-67 2¢ black Jackson imperf proof on card (Scott
73P4a) and 2¢ Jackson on damaged cover in Calhoun's
Collector Society folder. £40

883 1893-2008 Mint and unmounted mint collection in seven
Davo printed albums ideal for expansion as in good condition.
Noted 1932 onwards to modern more complete incl miniature
sheets, few sparse earlier in 1898 Columbus to 6¢ mint, etc,
albums have a huge cost alone. Plenty of face set for mogesrg

884 1898 Trans - Mississippi Exposition $1 black unused with

hinge and large part original gum, very well centred, Scott 292.

£250

885 1898 Trans - Mississippi Exposition $2 orange-brown top
value unused with hinge and very small part original gum,
straight right hand side from edge of the sheet, quite well
centred, Scott 293. £260

886 1898 Trans - Mississippi Exposition 2¢, 4c¢, 5¢, 8¢ & 10c
each unused with hinge and large part original gum, fine colour,
Scott 286/290. (5). £65

887 1898 Trans - Mississippi Exposition 50c sage-green
unused with hinge and large part original gum, fine colour,
Scott 291. £80

888 1910 2c carmine plate block of six, bottom marginal, with
Imprint & star, mint / U/M mint (NH) Scott 375. £32

889 1923 2¢ carmine two plate block of six, one horizontal
bottom marginal, second right side marginal with 5 point star
(side only), unmounted mint (NH) Scott 554. £28

890 1932 9c¢ pale red Washington Bicentennial in complete
sheet of 100 unmounted mint, some perfs separation, sheet
number top right. Scott 714. £60

891 1937 (8 May) Anglo American Good will Coronation
flight, special airmail cover Cancelled in New York on 8th
May, then stamped with the coronation stamp being cancelled
two hours after the stamp was issued on May 13th 1937 flown
back to New York on 14th May with flight cachet in red shown
on a special printed letter sheet to benefit the National
Philatelic Auctions for Refugee Relief. Intr. £25

892 1950-2017 An extensive collection with huge amount of
year runs, defins and commems in complete sets, miniature
sheets, NVI, with the value in the modern material as a double
collection of both mint and used for each sets or M/S in five
binders laid out on leaves includes 1950-1976 (over 1800
stamps), 1990-2001 (STC £1300 useful face), 2002-2008 (STC
£975+ good face values, self-adhesives etc), high face and cat
values, many 100s. £450

893 1986-1993 usetul collection in a broken Liberty printed
album with better content noted including 1990s self-adhesive
panes / booklet panes, setenant strips, coil stamps and strips,

1992 Colombian M/S series etc, face approx. $270. £150

894 1997 Bugs Bunny Pane of 10, with one showing single
stamp imperforated variety on right hand sheet, Scott 3138c.
Very fine. £85

895 Large BOX of FDCs and covers, special event covers
from the 1930s onwards, large quantity and range. 100s.
£50

896 Local and private post carriers 26 different taken as
reprints or forgeries includes Essex Letter, Bouton's, Husseys,
Spence & Brown etc. Attractive lot. (26). £26

897 Mainly 19th century assembly on four stockcards with
better classics including 12¢ black imperf & perf, 5c dark
brown, 24c lilac, 30c orange (poor), with Grill 2¢, 3¢,cl2c¢,
1869 to 15c, later 12¢ violet, 15¢ orange, 30c black and 90c
carnune (faults), etc, high Scott retail. (c35). £100

898 Mainly modern sets and souvenir sheets and sheetlets with
some useful face for 1995 Comic Strip, Atlanta, Endangered
Species, Dolls, 1998 re-issue Omaha stamps to $2, Insects sheet
etc, many used singles. £30

899 Parcel Post: 1913 4¢ carmine-rose block of four
unmounted mint (NH), usual uneven gum, Scott Q4.  £100

900 Parcel Post: 1913 5¢ carmine-rose block of four
unmounted mint (NH), usual uneven gum, Scott Q5. £85

UNITED STATES - POSSESSIONS
901 Puerto Rico: 1899 Useful mint assembly including 1899
US overprinted set of 5, 1900 set 2, Postage Dues 1899 set of
3 (10c small part o0.g.), Mainly fine. (10). £85

VIETNAM (NORTH)
902 1965-1973 Small card propaganda folder US PLANES
DOWNED OVER NORTH VIETNAM containing a small
range of use stamps with the front cover depicting women
solider and US soll]dier as prisoner as depicted on the 1967
stamps. Minor marks. £24

ZANZIBAR
903 1913 50r black and purple very fine unused without gum,
SG 260e. Cat £800 as mint. £150

ZIMBABWE
904 Small group of stamps and commercial covers from
1970s-80s incl bundle of postage due incoming and outgoing
mails incl CANCELLED, INSUFFICIENTLY PREPAID FOR
AIRMAIL TRANSIT, two unused registered P/S envs for
different sizes, Machine Frama labels incl 0.00 trial single,

1980s commenms in blocks of 4 cto used etc, intr lot. £40
ZULULAND

905 1888-93 4d, 5d (pulled perf) & 6d overprinted values

mounted mint, SG 6, 7, £48

906 1888-93 '4d, 1d, 2d & 2'%d overprinted values mounted
mint, SG 1/4. £38

907 1888-93 Mint selection for %2d to 3d all hinged mint or
very fine m/m, SG 1/5. £55

908 1893 6d dull purple Natal overprinted heavy mounted
mint, SG 16. £22

GREAT BRITAIN - COINS
909 2006 80th Anniversary holographic coin, very fine.
£30

GREAT BRITAIN - PRE-STAMP
910 1819 CHESTER 190 dated mileage arc with added O

each side, some faults but clear strike addr to Pulford.
£25

911 1830 Entire Letter Guards Bridge Colliery to London
sent via KNUTSFORD with undated arc and London E red
arrival b/s. Good strike. £28
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912 1837 TOO LATE Poynton to London with
MACCLESFIELD dated arc and London arrival backstamps
along with small TOO LATE /s in black. £45

913 Delph P.P. boxed h/s in black on 1838 (Aug) Entire
Letter to Huddersfield, manuscript 3 charge mark, Manchester
B transit b/s. £35

914 MANCHESTER / 185 mileage mark in GREEN on 1813
(13 Dec) E.L Manchester to Rochdale with manuscript 4 charge
mark, MANCHESTER 185 green mileage mark on obverse
(rare in green). £40

915 MANCHESTER 185 mileage round datestamp in red
1816 (24 Mar) E.L to Lincoln's Inn Fields London (public
house) with manuscript charge mark, mileage 185 at the top of
the circle, name reading outwards, fine h/s. £36

916 TOO LATE & TOO LATE / N.P. & MANCHESTER
arc post mark in red on 1829 (June) Entire to Burnley with
manuscript charge mark & Too Late / N.P boxed /s in red, plus
Too Late oval h/s in red on reverse, alongside MANCHESTER
arc cancel. £45

GREAT BRITAIN - QUEEN VICTORIA
917 1840 (13th May) One Penny Mulready Letter sheet
Stereo A65 from Liverpool (orange-brown MX cancel in full on
obverse) to Hastings with brown-red cds on reverse, scarce 2nd
week usage of the Penny Post. Few faults. £550

918 1840 1d black (AA) 3 big margins and 1 close cancelled
with a nice crisp red MX stated to be plate (4). £135

919 1840 1d Black (AA) with 4 margins with nick in SW
bottom and red MX cancel on piece and dated on back as (Nov
23 1840). £75

920 1840 1d black (BC) nice MX red cancel stated to be plate
la with almost 4 good margins with a nick in the top left corner
effecting the top and left margin slightly otherwise nice clean
stamp. £90

921 1840 1d black (BI) all good to touching or close margins
cancelled with a nice crisp black MX stated to be plate (9) nice
example. £75

922 1840 1d black (CD) 3 margins and 1 touching cancelled

with a red MX stated to be plate (3) nice clean stamp.
£85

923 1840 1d black (DA) used with neat strike of red MX and
four margins (thins) & 2d blue with black MX (BK) with 4

margins but light crease, both in a Harrington and Byrne folder
with certificate of authenticity. £200

924 1840 1d black (DC) 2 good margins and 2 close margins
stated to be plate (4) red MX cancel nice stamp. £85

925 1840 1d black (DE) 3 margins and one touching
cancelled with a red MX fine stated to be plate (7). £85

926 1840 1d black (DF). A superb four margin example with
crisp red Maltese Cross cancel. £120

927 1840 1d black (ED) fine used 3 large margins tied to
paper with black MX and T.P. Cornhill in red, worn plate cut
into along the base. £85

928 1840 1d black (EE) unplated with four good to close
margins and black MX, very heavily thinned but does not
detract. Showing E retouched by hand. Sound. SG2. £ 65

929 1840 1d black (EG) Plate 10 fine used three good
margins, vertical crease, black MX cancel, cat £950. £ 150

930 1840 1d black (FB) 4 margin space filler badly torn but
ok frontal appearance quite heavy black MX cancel stated to be
plate (5). £25
931 1840 1d Black (FK) red MX cancel 2 good margins and
2 close margins. small thin by the ear otherwise nice. £ 48

932 1840 1d black (GF) with 4 close margins with a red
brown MX cancel stated to be plate (2). £85

933 1840 1d black (GH) 4 margins cancelled with a black
MX stated to be plate (10). £100

934 1840 1d black (HE) 4 margins with a black MX cancel
stated to be plate (1a). £100

935 1840 1d black (IG) 2 large margins one of which is short
as the right side is touching partly crisp red MX cancel
otherwise nice stamp stated to be plate 3. £70

936 1840 1d black (II) Plate 7. A superb four margin example
with crisp red Maltese Cross cancel. £120

937 1840 1d black (IL) 3 margins cancelled with a nice red
MZX stated to be plate (6) fresh stamp. £85

938 1840 1d black (JA) 4 margins apart from being a touch
short in the bottom left corner cancelled with an indistinct black
cancel large top margin showing a bit of the stamp above, stated

to be plate (8) £110

939 1840 1d black (LA) 3 margins one of which is so big it
has a small piece of the stamp above very fine red Mx cancel,
stated to be plate 2 nice clean stamp. £95
940 1840 1d black (LB) nice clean stamp with sock on the
nose black MX cancel and 4 margins stated to be plate Eg] fresh.
125

941 1840 1d black (LC) 2 margins should be 3 but a nick in
the top left corner prevents this, red MX cancel stated to be
plate (3). £60

942 1840 1d black (LE) 1 good margin and 3 very close
margins cancelled with a light red MX stated to be plate g).
75

943 1840 1d black (LG) 3 close margins with black MX
cancel stated to be plate (7). £85

944 1840 1d black (LI) 4 close margins with black MX cancel
stated to be plate (9) nice stamp. £90

945 1840 1d black (MC) 4 margins well stamped black MX
cancel nice example and stated to be plate (4). £120

946 1840 1d black mint (no gum) (HE) checks, 3 margins and
one very close no faults very nice example of this, stated to be
plate 6. must see. £400

947 1840 1d black (NB) 4 margins cancelled with red MX
fine stated to be plate 2, very nice stamp. £140

948 1840 1d black ((NC) with 3 margins and 1 close to
touching with a red indistinct cancel stated to be plate (133).

949 1840 1d black (OD) plate 8 with good four margins and
black MX, vertical closed tear at base otherwise fine. £ 75

950 1840 1d black (OF) Plate 7 fine used three good margins,
neat black MX cancel, cat £450. £90
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951 1840 1d black (OG) 3 margins and 1 close margin
cancelled with a nice crisp MX stated to be plate (4) nice
stamp. £90
952 1840 1d black (OK) with 4 margins with a heavy black
MX cancel stated to be plate (8). £100

953 1840 1d black (PK) 4 margins close cancelled with a red
MX surfaced rubbed thin just above the E otherwise nice stamp
stated to be plate (5). £85

954 1840 1d black (QA) plate 1b with three good to close
margins and crisp red MX, touching along top left side.
Showing Q double letter variety. Sound. SG 2b. £75

955 1840 1d black (QK) nice clean stamp cancelled with a
red MX and 4 margins one is good to close, stated to be E;geo?».

956 1840 1d black (RD) 4 margins with the bottom margin
being close cancelled with a red MX stated to be plate 1b small
crease bottom right corner otherwise nice stamp. £100

957 1840 1d black (RH) 2 large margins 1 close and 1
touching nice red MX cancel stated to be plate (4). £85

958 1840 1d black, (RK) fine used four close to good margins
with neat red MX cancel. Sound. £85

959 1840 1d black (SB) very fine cancelled with a red MX 4
nice margins stated to be plate 1b nice example. £125

960 1840 1d black (SC) Plate 1b. A superb four margin
example with crisp red Maltese Cross cancel. £120

961 1840 1d black (SK) 2 good margins and 2 close margins
indistinct cancel otherwise nice. £110

962 1840 1d black, (TH) fine used four close to good margins
with neat red MX cancel. Gum ring on reverse but does not
detract, handsome looker. £95

963 1840 1d black (TK) plate 1b with good three margins and
black MX, touching along left side. Sound. £75

964 1840 1d black (TL) 3 margins and 1 close to touching
cancelled with a nice red MX stated to be plate (7) nice clean
stamp. £90

965 1840 1d grey-black (CK) worn plate. Three margin
example with crisp red Maltese Cross cancel, thinned at the
bottom and small nick. £60

966 1840 1d grey-black worn plate (EE) unplated with two
good to close margins and red MX, very uneven margins some

touching into the design, incredibly worn plate and showing E
retouched by hand. Sound. SG 3. £65

967 1841 2d blue attractive horizontal strip of 3 fine used
(JG-JT) with margins all round, cancelled four strikes of black
MX quite lightly struck. Corner crease. £45

968 1840 2d Blue (GJ) 4 close margins cancelled with black
MX no faults. £110

969 1840 2d blue (LB) full margins with a black MX cancel
nice example. £125

970 1840 2d blue (OL) full margins with a black MX cancel
nice example. £125

971 1840 2d Blue (QK) 4 margins 1 is close, cancelled with
black MX small crease top left corner, no other faults.
£90

972 1840 2d blue (TC) full margins with a black MX cancel
nice example. £125

973 1840 2d deep Blue 3 (DE) close margins and one shaved
on the left no other faults, nice crisp black MX cancel.
£90

974 1840 2d deep Blue (EK) 3 good to close margins poor
black MX, thin on the left viewing advisable. £65

975 1840 2d Deep Blue (QB) 3 close margins and 1 touching
black MX cancel no faults, sound. £90

976 1840 Black (LH) used black MX 2 large margins, 1 close
margin nick at the top and a rounded corner. £52

977 1840 One Penny Mulready wrapper used to Cambridge
with neat red MX strike, torn and paper faults mainly on
reverse, Scottish Widows Life Assurance advert in blue inside.

£60

978 1841 1d red-brown (TA) plate 2 with three good margins,
bottom left corner shows guide dot next T in the margin. Fine.
£45

979 1841 2d blue an attractive three large margin example
(HI) with finely struck Scottish barred numeral cancel in blue,
SG Spec. Elwb. High cat value, £200

980 1841 Black Plate 1b - 1d red imperf (PB) with large four
margins and black MX cancel, vertical closed tear at base
otherwise very fine. Cat £375. £38

981 1842 PERTH Maltese Cross cancel on Entire to

Edinburgh bearing 1d red-brown (IC) stated as plate 24,

complete strike with PERTH boxed datestamp on reverse,

vertical filing fold (age line) with 4 good margins. Cat if 10%({_,.
1

982 1847 (16 Feb) Entire Letter from Stirling bearing 1841
1d red-brown (MD) unused and uncancelled with tear at top
with four large margins (light tones). Cat £600 unused.

£40

983 1847 Balance of a small collection of embossed issues
mostly cut to shape and on paper noted 1s green 3 margins and
1 touching presented on stock cards (6) viewing advisable.

£75

984 1857 P.14 Wmk LC 1d rose-red in vertical blocks of six
letter QJ-SK, hinged mint, bottom left stamp is damaged, SG
40. Premium for block of 4. £80

985 1857 Wmk Emblems 6d lilac in an attractive fine used
pair with right wing margin, neat 11 London numerals. SG 68.
£60

986 1862-1900 Useful fine used and sound used collection on
three album pages including plate runs incl 1856 4d rose (2), Is
green, 1862-1880 4d red (11), 8d orange used, 1883 6d on 6d,
1880 2%d rosy-mauve plates 1 to 17, 2%4d Ultramarine pl.17-
23, 4d sage-green pl.15 & 16, 3d rose plates 4 to 21, 1s green
plates 1, 4 to 13, 1s orange-brown pl.13 & 14, 1865 9d straw
(straight edge), 1867 10d -red-brown, 1862 9d bistre, 6d grey
pl. 12-18, 4d grey-brown pl.17 & 18, 1887 to 1s mint etc,
enormous cat value. Approx 130. £ 650

987 1865 9d straw pl.4 right wing margin example with sock
on the nose 498 cancel of Manchester, corner crease otherwise
fine, SG 98 Cat £600. £45
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988 1865-67 Original assembly of 4d vermilion plates 9 to 11
mainly in pairs on paper with a variety of different numeral
cancel incl 733, 509, 700, 195, 140, 5, 186, 139, 648, 754,
includes a few singles, good cat value. (13 pairs, 13 singles, cat
£3500). £175

989 1867 5spale rose plate (1) MX wmk ok centered and not
to heavily cancelled, fair condition for this stamp SG (12;)_.?5

990 1867 Wmk Spray of Rose 9d straw pl.4 bottom right
marginal example very fine used with CHELTENHAM sock on
the nose cancel with bottom imprint 15 Shillings, pulled perfs
on right wing margin. SG 110. £85

991 1870 1%d rose-red plate 3. A scarce horizontal strip of 3
(AT-TC) mint part original gum, tones front and back and
various creases but does not detract too much, SG 51. Scarce
multiple. £150

992 1871 Cover London to Paris bearing 3d rose plate 6 tied
LONDON WC cancels, AMB CALAIS cds and oval PD in red.
Cat £110. £20

993 1876 Wmk Large Garter 4d vermilion plate 15 with few
trimmed bottom perfs, bold strike of 180 numeral cancel of
Chester. Cat £475. £40

994 1879 unadopted pencil drawing on thick paper (114mm
x 160mm) submitted for approval by Thomas De La Rue on
15th July 1879. One Penny QV head design (left facing
portrait) in pencil 46mm x 54mm, with pencil annotation
purchased from the collection of Maurice Burrus Feb 1959. Just
after Burrus's death. Attractive unadopted essay. £350

995 1879 unadopted pencil drawing on thick paper (114mm
x 160mm) submitted for approval by Thomas De La Rue on 2nd
August 1879. One Penny QV head design (right facing portrait)
in pencil 46mm x 54mm, with pencil annotation purchased from
the collection of Maurice Burrus Feb 1959. Just after Burrus's
death. Attractive unadopted essay. £350

996 1883 10s pale ultramarine used example two incomplete
strikes of 1891 cds, well centred, SG 183a. Cat £550. P
55

997 1883 10s ultramarine used with part London cancel,
strong colour. SG 183. £55

998 1883 5srose very fine used with sock on the nose

DOVER 1901 eds. SG 180. £35

999 1883-84 10s ultramarine with a oval registered cancel
small closed tear at top right and a few nibbled perts SG _Eljl 83).
55

1000 1883-84 5scrimson used white paper with a Camborne
CDS well centered with a horiz crease SG (181). £20

1001 1883-84 5s crimson with a crisp Melton Mowbray

cancel slight toning on the perfs otherwise nice stamp SG (181).

£30

1002 1883-84 Ssrose used white paper with a light registered
cancel ok centered otherwise nice SG (180). £25

1003 1883-84 set of 3 used balance of auction lot 2/6 5s and
10s pale ultramarine all are well centered but quite heavily
cancelled and the 2/6 and 10s have rubbing more so the 10s not
too bad for filling those empty spaces SG (1'.1'8,180.183).‘g

50

1004 1884 1'%d lilac with hinge remains, fresh colour with
original (toned) gum, SG 188. £30

1005 1884 2d lilac with hinge remains, fresh colour with
original gum, SG 189. £45

1006 1887 9d dull purple and blue fine used crisp incomplete
cds 1901 cancel, paper adherence on reverse, hence good
colour, SG 209. £16

1007 1887 Die I 5d dull purple and blue fine used light oval
registered cancel, SG 207, £28

1008 1890 (2 July) Penny Postage Jubilee Printed One Penny
Blue envelope to Wanstead with insert, both are cancelled with
Crown and Jubilee special cancel in violet with envelope
additionally postmark four quadrant X in circle postmark.
Minor faults. £85

1009 1891 £1 Green multiple crisp oval cancels, with slight
horiz crease top right SG (212). £175

1010 1891 £1 Green SG (212) crisp South Kensington CDS
with slight rubbing and toning above the £1 on the nght sllght
vertical crease otherwise nice.

1011 Collection on pages in glassines including Line
Engraved, Surface Printed with many better incl as they come
1876 8d orange (Cat £350), 1877 4d sage-green pl.15 & 16
(Cat £625), 1876 4d vermilion pl. 15 (Cat £475), 1884 5d
green good colour (Cat £210), 1856-1867 diff printings to 1s
incl 9d bistre pl.4, 5s rose pl.2 (Cat £1500), 1881 Is orange-
brown, etc. Approx 140. Huge cat value. £300

1012 College Stamps: 1876 Hereford College Y2d mauve
postal stationery envelope embossed with Stag Head in relief
unused in very fine condition. Plus Hertford College stamp part
0.g with tones in mauve. £35

1013 Fore's Caricature Envelope: Used in Belgium in 1900 (9
May) addressed to Berlin bearing Belgium 50c¢ grey defin tied
Charleroi cds of St Gilles-Bruz with regd etiquette and 1897
Exposition label on reverse. Badly damaged right hand side but
incredibly unique and unusual. Ex. G. Waroquiers (Balasse 275
p-196). Rare. £ 650

1014 Line engraved assembly on Hagners including 1841 1d
imperf (6) one with No.5 in MX, 2d blue (4, 3 with 4 margins
plus 2d pair), 1857 1d star (2, 2 blued), 1864 1d small plates
run with a few unused incl palr, 2d blue plates (8 + pair). 1870
Yad (12 + pair) and one mint, 1%d (9). Good cat value. (82)
£55

1015 Postal Fiscal: 1864 Wmk 16mm high, 6d pale reddish
lilac used with sock on the nose GUILDFORD FE 11 97
squared circle, few pulled perfs top right otherwise fine
appearance, SG F14 Cat £200. £38

1016 Postal Fiscal: 1882 1d lilac on cover sent locally in
Aberdeen tied nice 18th April E cds cancel, very fine, SC;}EFG.
60

1017 Small collection of surface printed issues mixed values

and printings noted 1867-65 green fine assembly of plates with

nice CDS cancels, EX auction lot, worth a look approx (64)
£75

1018 Valentine's: Intemperance is the bane of society
envelope on cream paper unused with slight even toning at left
and couple of paper nicks same side, otherwise fine. £100
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GREAT BRITAIN - EDWARD VII
1019 1902 £1 Dull Blue Green central cancel fine used no
faults SG (266). £175

1020 1902 £1 Dull Blue Green SG (266) London hooded
cancel vertical crease nicely centred viewing advisable.
125

1021 1902 10sultramarine De La Rue printing well centered
with a light oval reg cancel slight rubbing otherwise nice SG
(265). £50

1022 1902 2/6 lilac very fine used WEST STRAND B.O. cds
cancel, SG 260 Cat £150. £50

1023 1902 %d blue green plate proof on card, no wmk,
margins all round. Very fine. £55

1024 1902 'ad blue-green two examples each used on PPC

both showing frame breaks, top left, bottom right corner, Very

fine and clear varieties, rated £45+ each in SG Specialised.
30

1025 1902-11 10d purple and carmine shades identified on
album page incl SG Spec. M42 (1-3) used, SG M44 (1-3,5, 6
& 8) used, huge cat value. (9). £300

1026 1902-11 1s purple and red shades identified on album
page incl SG Spec. M45 (1), mint, M45 (2) used, SG M47 (1-
4) used, good cat value. (6). £110

1027 1902-11 2%d shades for difterent printings identified on
album page m & u incl. SG Spec. M16 (1-3 mint or U/M, No.4

used), SG M17 (1 & 2 used, No.3 mint. Useful cat value. (7).
£100

1028 1902-11 2d shades for different printings identified on
album page m & u incl. SG Spec. M11 (1 & 2 are U/M, 3-4
used), SG M12 (1 & 3 mint, 2 & 4 used), SG M13 mint for (1-
4). Useful cat value. (13). £250

1029 1902-11 3d shades for different printings identified on
album page m & u incl. SG Spec. M19 (1) unused & used (3),
M19 (2) unused & used (2), SG Spec. M20 used (1-5), M21 (1-
2) used. Useful cat value. (16). £125

1030 1902-11 9d purple and ultramarine shades identified on
album page incl SG Spec. M39 (1-3) used, M41 (2) used, SG
M41 (3-5) U/M, unused & mint, high cat value. (7). £175

1031 1902-1913 Balance of a lot of (10) stamps including
2/6s, 5s and 10s SG (260,263,265), from the De La Rue
printing and 2/6s dull reddish purple, 2/6s dark purple and 5s
carmine from somerset house printing SG (316/317/318), all
used with some cancelled heavier than others otherwise nice lot

to fill those empty spaces. £60

1032 1904 '4d yellow-green mounted mint showing
SPECIMEN overprint arch Type 17, hinge remains, fine
appearance, SG M2s. £120

1033 1904 POSTED IN ADVANCE FOR CHRISTMAS -
PPC of French sail boat at sea (corner fault) bearing Y2d yellow-
green tied complete strike of oval d/r M.R cancel for
Manchester, faults. £65

1034 1905 1s dull green and pale carmine unmounted mint,

even toned gum, fresh appearance, SG Spec. M46 (2).
£100

1035 1905 2/6 pale dull purple fine used oval registered
cancels, SG Spec. M49 (1). £35

1036 1906 10d purple and carmine Three shades SG Spec.
M43 (1) dull purple & carmine heavy m/m (Cat £140), Slate
purple & carmine used cds (M32 (2) (Cat £75), slate purple &
deep carmine used, SG M43 (3). £8

1037 1906 6d purple three mint / U/M shades including SG
M32 (1-3), Pale dull purple, dull purple & slate purple. (g).
60

1038 1906-1911 Mint, unmounted mint & used assembly of
shades identified by SG specialised numbers includes 1911 1d
rose-red (6 diff), 2%2d mint (3 diff U/M), 3d purple on lemon
mint, 3d cds used (3 diff one stated as broken frame taken 'as
1s"), 4d bright orange mint, very deep orange mint (U/M), deep
bright orange cds used. 1906 5d dull purple and ultr. mint, slate
purple used, plus pair cds used. 1910-12 7d grey black mint (5
shades one rule gutter margin some are unmounted). (29). High
cat value. £275

1039 1909 (Feb 19) Postage Stamp Exhibition and Congress
postmark on a envelope to Manchester tying 1880 1d lilaj?. Fisne.
1

1040 1909-11 4d orange shades identified on album page incl
SG Spec. M25 (1 & 2 fu., No.3 orange-red U/M), SG M26 (2)
deep bright orange f.u. Good cat. (4). £90

1041 1911 1d brick-red U/M showing no watermark variety,
very fine, SG Spec. Mo6a. £30

1042 1911 1d deep rose-carmine very fine used corner cds,
SG M6 (6). £110

1043 1911 2/6 dull greyish purple fine used ANERLEY RD
cds, SG Spec. M50 (1). £110

1044 1911 (7 Nov) Yd bright green fine impression tied to
PPC of Enfield tied nice WINCHMORE HILL S.0.. Originally
expertised with cert No. 5893, but the certificate is lost. SG
Spec. M3 (6). £40

1045 1911 (9 Aug) '4d bright green fine impression tied to
PPC of IOM tied nice DOUGLAS 6 line machine mark.
Originally expertised with cert No. 5894, but the certificate is
lost. SG Spec. M3 (6). £40

1046 1911 Y2d Blotchy print: Deep dull yellow-green (very
blotchy print) in a superb mint block of four with bottom two
stamps unmounted nunt, complete with 1992 RPS certificate,
SG Spec. M3 (4). Scarce as a multiple. £300

1047 1911 %d St Andrew's Cross PAIR dull yellow-green
mounted mint, SG Spec. M3 (e). £100

1048 1911 Y%d yellow-green shades identified m & u
including SG Spec. M3 (7) Deep bright green fine used barred
machine cancel, SG M3 (6) bright green (fine impression) fine
used cds Aug 6 1911, SG M3 (5) pale bluish green, SG M3 (4)
deep dull yellow-green (very blotchy print) used, plus
interpanneau single mint, and control A1l 3 singles and one

strip 3. High cat value. (12). £180

1049 1911-13 10s blue Somerset House printing well
centered with a oval registered cancel SG (319) Fair condition,
no faults. £75

1050 1912 10s blue fine used rubber circular cancel, very
fine, SG Spec. M54 (2). £100

1051 1912 5s carmine fine cds example with LEICESTER
rubber cancel, few light tones, SG Spec. M52 (2). £45
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1052 Skeleton or large rubber cds cancels on PPCs for
PAIGNTON (3), FALMOUTH, OKEHAMPTON, ST MARY
CHURCH / TORQUAY, TEIGNMOUTH (2), PARKSTONE
S.0., MASHAM. Mostly very good strikes. (10). £50

GREAT BRITAIN - GEORGE V
1053 1912-22 Control singles from %:d to 10d mint singles
both perf or imperf margins, noted %d (3), 1d (3), 1'4d (2), 2d
orange (3), 2'%d (2), 3d, 4d (2), 5d (3), 6d (3), 7d, 9d agate (2),
10d (M19). Also includes single 7d olive, 8d black on yellow
& 10d turquoise both cnr marg singles, 1s single bottom
marginal example. Mainly fine. (37). £140

1054 1913 'd green hinged mint showing Without
Watermark variety, fine, SG N14b. £55

1055 1921 2d orange corner marginal Q21 control strip of 3,
with first stamp showing Crown from Dandy Roll omitted
variety. Stamp is unmounted mint, corner crease in margin. SG
N19 za. £40

1056 1924-26 Control singles from '2d to 1s mint singles
imperf margins, noted Y2d (N30), 1d (E26), 1%Ad (N30), 2d
orange (T33), 2%4d (2 without control), 3d (K29), 4d (B24), 5d
(without control), 6d (A37), 9d olive (X35), 10d (W35), Is
(H27). Mainly fine. (10 plus extras without controls). £ 80

1057 1929 £1 Black P.U.C SG (438) neat Violet rubber CDS

cancel SW, Slight thin top right corner otherwise nice example.
£

200

1058 1934 Photo. ¥2d green in a superb vertical strip of seven
bottom marginal showing gross horizontal misperforation on the
last three stamps plus fourth stamp down showing imperf on the
top 8mum sides and imperf between the last 3 stamps due to the
musplacement, unusual variety. SG 439 var. £175

1059 1934 Re-engraved Mint 2/6 chocolate-brown (thinned,
SG 450 cat £80), 5s bright rose-red mounted mint, couple
nibbled perfs (SG 451 cat £175). £36

GREAT BRITAIN - EDWARD VIII
1060 1936 (1 Sept) Plain first day cover bearing 1'4d red-
brown in control marginal A/36, Cylinder 2. block of 6 tied

FDI wavy line machine mark of London WC. Impressive Eover.
30

1061 1936 (1 Sept) Set of three 2d, 1%4d & 2'4d on plain
commercial and philatelic First Day Covers small stock of
twenty three examples, one posted undercover to Postmaster at
Ramsey IOM, then 28 1d red tied single franking on 14th
September FDI. Mixed to fine. (SG 479/484). Huge cat value.
(51 covers). £130

1062 1936 (14 Sept) Plain first day cover for the set of four
on registered env to Kent tied rubber regd ovals. £25

GREAT BRITAIN - GEORGE VI
1063 1937 (10 May) '4d, 1d & 2'4d on illustrated FDC tied
Chiswick machine cancel, typed addr. Fine. £20

1064 1937 (10 May) First Day if Issue for Yd, 1d & 2'%d
defins tied mainly machine wavy line cancels of Edgeware, x 20
covers. £40

1065 1937 left marginal pair for 1%2d Coronation with left
stamp showing colon flaw lightly mounted mint, SG QComlc.
£25

1066 1937-1951 Small KGVI collection on stock cards noted
1937 mounted mint set of 15 SG (462/475) , 2 sets of 1939
lightly mounted set of 6 and a used set of 1939 set of 6 SG
(476/478¢) . 1948 RSW 3 sets 2 of which are lightly mounted
mint and 1 used set SG (493/494), 1951 unmounted mint set of
4 SG (509/512). £100

1067 193948 Complete set of square values hinged mint, plus
fine used set of 6 with £1 brown in a pair. SG 476/478b. (13).
£85

1068 1946 Victory 3d violet right marginal block of 4 mint
/ U/M with bottom left stamp showing seven berries variety
(U/M). SG QComSb. £20

1069 1948 Olympic Games 3d violet bottom left cylinder
block of 6 mint / U/M with bottom right stamp showing Crown
Flaw variety (U/M). SG QComl 5a. £35

1070 1948 Royal Silver Wedding set 2 on plain First Day
Cover, Leeds cds cancels. £60

1071 1952 (15 Mar) GVR monogram h/s in violet on
mourning cover cancelled OFFICIAL PAID / 15 MARCH / 52
/ WINDSOR BERKS. GVI died on 6th February and thls

monogram still in use after his death.

GREAT BRITAIN - ELIZABETH I
1072 1952-1990s Stockbook with a heavily duplicated
collection of used values includes Castles 1952 onwards with
some better printings and CDS used copies to £1 incl SG 536/9
set fu., SG 536a/9a set fu., then duplicated DLR 2/6 to 10s,
then BW onwards to £1 with many duplicated, then 1988-1990s
Castles dozens of used CDS or parcel cancels to £5, etc some
mixed condition but huge gty and cat value in excess of STC
£8800 (in 2009). Only 3% cat. £265

1073 1952-54 Complete set of seventeen on six different plain
covers each tied with First Day of Issue cancels of London or
East Lothian, two are registered, one is printed. (6 covers).

£

1074 1955 Waterlow Castles set of four in right hand
marginal blocks of 4 with top two stamps lightly hinged, bottom
two stamps unmounted mint. Very fine, SG 536/9. £400

1075 1957 Graphite 1d blue two vertical strips of 3, middle
stamp showing stop omitted variety, other showing extra stop
variety, both fine mint / U/M. SG S15¢/d. £30

1076 1963 Red Cross plain set 3 on London Assurance
printed special envelope tied 15 Aug Red Cross slogan cancel,
horizontal fold but does not detract. Nice private FDC.

£20

1077 1965-2007 House of Lords or House of Commons
cancels on First Day Covers odd with typed address mainly
unaddressed, all different incl House of Lords c¢ds (31) incl vals
to £3, House of Commons (41), nice lot. £180

1078 1967-1977 House of Lords or House of Commons
cancels on First Day Covers odd with typed address mainly
unaddressed and odd better political cover, all different incl
House of Lords cds (19), 1979 Elections signed Jeffery Archer,
House of Commons (34), nice lot. £125

1079 1967-1994 House of Lords or House of Commons
cancels on First Day Covers odd with typed address mainly
unaddressed and both for some sets, mainly 1980s-1990s
periods, noted 1977 High values to £5, all different incl House
of Lords cds (23), House of Commons cancels (45), nice lot.

(68). £175
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1080 1969-2005 House of Lords or House of Commons
cancels on First Day Covers odd with typed address mainly
unaddressed and odd better political cover (1994 Richard
Ryder Secretary to Treasury), all different incl House of Lords
cds (39), House of Commons cancels (40), nice lot. £ 200

1081 1971 Postal Strike - ENGLISH'S INTERNATIONAL
stock of 27 February cancels on imperf 10p Beefeater design
some in pairs, some singles all on General Woodwork Supplied
Reply paid envelopes or long covers. 70 Covers. High retail
potential. £70

1082 1984-1998 Year Books collection of 29 books, all
opened with original stamps inside, some duplication of two or
so for each year in some cases, housed in two boxes, useful face
value. £250

1083 1990-1992 40th Anniv. of Accession strip on regd RM
FDC uprated with £1 Castle and 1990 Queen Mother set, 1997
1st class defins, both on regd covers to House of Commons
cancelled BUCKINGHAM PALACE cds cancels. (3). N

30

1084 1990s Meter Mark First Day Covers for commem sets
each with complete set tied special cancels and a related meter
mark to each issue including 1997 1st Class booklet pane for
Hong Kong with HONG KONG government office London
MM, 1997 Flowers greetings with Interflora MM, 1995 60th
Anniv. TV with BBC Pebble Mill MM, 1995 Time Machines

MM, approx. 40 mainly different, high retail potential.
80

1085 1991-1993 First Day Covers usetul small collection
with special cancels incl 1991 Crufts, Science Marconi, Soft
Moon Landing Jodrell Bank, Sport Cardiff Arms, Roses Truro,
Last Dinosaur, 1992 High Values £1-£5 Windsor illus set, etc
to 1993, Bradbury cat £285. (28). £85

1086 1993 £10 Britannia fine used on unaddressed PHQ Card
cancelled on first day by House of Lords cds. Fine. £20

1087 £12
1088

1993 £10 Britannia Presentation pack, fine.

1993 £10 Britannia Presentation Pack, very fine.
£12

1089 1993 £10 Britannia unmounted mint x 2 examples, very
fine, SG 1658. (2). £25

1090 1993 £10 Britannia very fine U/M. SG 1658.  £12

1091 2002 Artist's Cover Collection published in limited
editions by Royal Mail produced to museum standard fine art
quality each signed in pencil and numbered by the original artist
noted Golden Jubilee (2, Michael Noakes), Rudyard Kipling
Just So Stories (2 diff, Christine Ellingham, Graham
Thompson), Coastlines (Brain Davis), Circus (Robin Carter).
Full biography on reverse about each artist. (6). Huge current
retail £95 each! £150

1092 2004-2009 Heritage of Britain large covers (62) each
detailing a Battle in the UK from AD991 to 1745. Each bearing
GB sets of stamps tied special Anniversary Cancels, many are
signed (51) by current Lord Lieutenant or Vice / Deputy
Lieutenant Figures for related area of the country from each
battle, a few with replica coins in plastic case in the cover,
profusely illustrated and full details of each battle on reverse.
Huge original cost from Benham. (62 covers, current retail
£820++). £300

1093 2012 Olympic Games Torch Relay: Set of 70 covers for
each city the torch was taken through before the games began.
Mercury issued these each with a Sports Ist class stamp tied
local special postmark neatly arranged in Westminster binder.
70 different. Original cost £245. £70

1094 2012 Paralympics set of 34 First Day Covers,
unaddressed official covers each with self-adhesive set of 2 tied
special cancels, also group of 1990s-2001 Cotswold covers with
special cancels. Mainly very fine. £40

1095 Artist's Cover collection of large illustrated covers in
special album, printed in limited runs of 450, 950 or 4500 each
signed by the artist of the cover includes 2007 The Beatles
(Aaron Robinson), 2004 Ocean Liners signed Anthony Hansard
plus Commodore Warwick, 2004 Coastlines (Rod Holt), 2002
Coastlines Brian Lewis Davis, 2002 Sally Bassett, 2002
Airliners Michael Turner, 2002 Space Chris Moore, 2001
Kipling Graham Thompson, 2001 Christine Ellingham, 1999
Royal Walkabout Michael Noakes, (10) £250

1096 Carton with collection of better FDC's with many
Benham & Buckingham autographed series with signatures of
Duke of Norfolk, Alan Titchmarsh,Sir Bernard Lovell, David
Shepherd, JPR Williams, Glenys Kinnock, etc,.. with several
being coin covers many still attached to original packaging plus
other less opulent types inc. some 2012 Paralympics. (approx
60) £120

1097 First Day covers accumulation in cover album and loose
including five House of Lords cds cancels, 1960s to modern,

prestige booklet panes, high face values, NVI panes etc. 100s.
£85

1098 First Day covers accumulation in various binders
including 1936 EDVIII, 1937 low values defins, 1960s
commems on plain envs, 1988 Castle high values, etc. Useful
lot. £75

1099 GPO German Publicity cards (A4 sized) printed GPO
Britische Briefmarken sheets (5 different) for 1969 Xmas set
tied CANCELLED h/s in violet, 1970 Architecture set tied
CANCELLED l/s, three early 1970s sets on similar pages
without CANCELLED M/s. Intr group. £45

1100 Large amount of loose First Day Covers in a box 1937
Onwards to QEII with good selection plus some better noted
2000 100th Year Queen Mother signed John Swannell
(photographer), 1982 Ford Dagenham FDC, 1960s incl better,
1977 high values, Cotswold covers, must be couple of hundred,
also Russia binder of covers, high retail potential. £85

1101 PHQ Cards, large collection in special binders in a box
including earlier issues 1973 RW used on obverse FDI, 1974
Warriors unused, good qty. £25

1102 Post Office Label Sheets: 2000 Christmas set of two
sheets for 19p Robin & 1st class Father Christmas both very fine
unmounted mint, SG LS2. Cat £180. £40

1103 Post Office Label Sheets: 2001 Smilers Ist class x 10,
very fine unmounted mint, SG LS5. Cat £200. £40

1104 SPECIMEN AIRLETTERS - Interesting collection of
1960s mainly different with CANCELLED or SPECIMEN
handstamps or overprints (22), then 1960s-70s unused airletters
for many different issues incl 400th Parliamentary Conference
ovpt, 1964 Shakespeare used FDC, later values to 26p. a4
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GREAT BRITAIN - MIXED COLLNS
1105 1840-1968 Extensive collection in a well filled Devon
album with useful pickings throughout including 1840 1d black
(no margins), 1841 1d imperfs (14 + pair all numeral cancels),
one on cover, 1841 2d blue pair plus two singles one with part
numeral MX, 1854-58 2d blue pair, 1857 4d rose (2), 6d lilac
(2), 1856-58 1d stars in part plate reconstruction A to TL
(c130), few on cvr incl Alfreton No.6, 1858-79 1d plates run 72
to 216 part complete, on cover (14) incl 1868 Not known at
Rowden with addl Leeds cancels, 1858 2d plates 8-14 part
complete (9), 1870 '4d plates (9 diff + pl.14 pair), surface
printed to Is, 1881 1d lilac 14 dots used (2), 1887 to 1s, EDVII
to 1s incl 1s green and carmine used (106 used with violet
Bournemouth cds's Cat £3500+), dozens of cds postmarks on
low values, GV defins to 1s (many incl shades), 1913 2/6 deep
yellow-brown used, 1916 2/6 brown with sock on the nose
Field Post Office 6 cds, 1918 2/6 (5 + vertical strip of 3), 5s (3,
one with Constantinople cds), 10s, 1912-24 GV mint control
singles (14), 1924-5 Wembley sets mint, 1934 Re-engraved set,
1934 photo set mint, then plenty of defins to 1968, incl 1946
Peace 3d seven berries variety in used blk of 4, GVI mint
booklet panes, QEIT Wildings incl 1958 set mint, many blocks
and pairs mint and used, booklet panes etc. 100s. £380

1106 1841-1989 Used collection in a Davo boxed printed
album (some marks on cover) with useful throughout including
1847 Embossed 6d lilac (no margins), 1s pale green (2 margins
f.u.), surface printed mainly complete for values to Is incl 1862
9d bistre fu., 1867 to 2s blue incl 9d bistre, 1880 to 1s orange-
brown pl.13, 4d brown pl. 18, 5d indigo, 1883 9d green fu
perfinned central cds, 1884 1s green very nice Leominster cds,
1887 to £1 green (small faults, rubbed SW corner) regd ovals,
1902-10 to £1 green (faults, re-enforced tear), 10s cds used,
1918 to 10s, 1934 Re-engraved set used, 1948 RSW set, 1939-
48 set, 1951 Festival high vals set 3 to £1, 1950s-60s Wilding
sets incl Graphite's, QEII with a great amount of completion to
1989, back of the book incl P.Dues, officials with better, 100s.
Ideal for expansion. £ 600

1107 1873-1988 Mint collection in a Davo boxed printed
album with strength in Queen Elizabeth IT incl 1873 3d rose pl.
21 unused, 1875 2%d rosy-mauve pl.1 unused, 1880 4d brown
pl.18 part o.g. (thinned at top cat £450), 1887 8 vals to 10d
mint, 1934 Re-engraved 2/6 munt, 1948 RSW set mint, 1937 set,
1939-48 £1 brown mint, 1951 Festival high vals set 3 to £1,
1950s-60s Wilding sets incl Graphite's, QEII with a great
amount of completion to 1988, 100s. Ideal for expansion.

200

1108 Accumulation in a smaller BOX jumbled loose, on
leaves, cards stockcards etc., noted 1935 Silver Jubilee mint
booklet panes 1% (8), GUI mint vals to 1s, GOV mint low vals
incl. PUC to 2%d duplicated, 1955 Tudor 10d mint, 1887 to 1s
used, few QV line-engraved, stash of 1937 Coronation used
(100s) ideal for variety hunting, 1911 Aerial Post env in green
used (faults), GOV used defins duplicated in envelopes, stash of
1881 1d lilacs used (100s), 1890 Penny Postage Jubilee cards
incl. 1d red unused, 1950s-60s Castles duplicated used in
stockbook, GOV Seahorses 2/6 (12), 5s (13), 1918 10s used,
EDVII set to 1s used, etc., 100s. Good sorter lot. £230

1109 Accumulation in smaller box with 100s on stockcards,
stock pages, leaves, loose in packets, covers and few FDCs
better noted incl 1937 used defins incl 11d plum x 30+, 1971
Wedgwood booklet (trimmed perfs on side), GV Seahorses 2/6
(10), 55 (6), 10s, 1948 RSW set fu., 1951 Festival 4th May illus
cvr, 1985 Trains FDC tied House of Lords CDS's, stockbook
(c1100) with 1887 duplicated values 1%4d (30), 3d (24), 5d
(15), 6d (23), 9d (7), 10d (10), EDVII similarly duplicated
values incl 1s (12), 1940 Stamp Cent FDC, Embossed cut outs,
1949 Philatelic Congress regd printed cover, 1893 5d on regd
2d P/S env, 1966 WorldCup Willie postcard used, 1957 Scouts
illus FDC, 1935 SK booklet (No.303 faults), QEII 3s booklet
(Nov.58), 5s booklet (Jan 59), 1951 set to £1 mint etc, 100s,
good sorter. £350

1110 Old time leaves with a small collection very mixed
including 1840 1d black (faults), line engraved, surface printed
to 1s, Govt Parcels QV 6d & 1d lilac used, etc. £45

GREAT BRITAIN - MIXED P. HISTORY
1111 Steamer & Packet Mail Services: Small group of covers
and pieces QV-EDVII including 1881 IONA STEAMER tying
1d lilac on cover, 1883 COLUMBA STEAMER / B cds on tatty
cover (both to The Inspector of the poor), 1899 COLUMBA
STEAMER on pretty printed postcard of the boat (stains on
reverse), 1911 EDVII 1d red tied very fine GK &
ARDRISHAIG PACKET / A/ COLUMBA ¢ds on illus David
MacBrayne postcard. 5 small pieces with similar type cancels.
Useful group. £80

1112 Strike Mail: Nice little covers collection of less well
known services for 1971 including R & RS GPO Approved
Special Post 28/10p, 4s/20p, Emergency Translation 10s outside
city alongwith Exmouth £1, plus Exmouth 5s/25p on Stuart
FDC Raleigh Stamps (scarce), English's International Service
25p & 50p FDC (2), Stevenage Special Delivery Service FDC
(family photographers, phone your order), Willpost Liverpool,
Harrow Local post FDC, Hill's, Hovercraft, Osborne's, Eros
Post to Majorca, etc. 24 items, mainly very fine. £120

GREAT BRITAIN - OFFICIALS
1113 ARMY: QV Y:d blue-green tied to Yeomanry printed
form appointing a family member to receive their pension tied
ALDERSHOT AP 24 02 cds addr to London. Very fine. SG
042. Unpriced on cover by SG. £150

1114 Office of Works: 1902 EDVII 1d scarlet used with
rubber circular cancels, sound used, SG 037. £36

GREAT BRITAIN - CHANNEL IS
1115 Large accumulation mint and used in mainly albums,
leaves and includes dozens of mint sets to modern periods with
useful face, Jersey, Guernsey etc, heavy lot crammed into a box.
Ideal to price for resale at good profit. £125

GREAT BRITAIN - ISLE OF MAN
1116 Modern unmounted mint collections in original brand
new year books mainly still on stockpages for each year, noted
2005-2015 with large amount of complete sets and face value in
excess of £550+. £200

1117 Registered postal stationery envelopes large and medium
sizes with uprated cancels 1975 CTO including G (2), H (2) &
K sizes Uprated 6p & 12%p in violet. Fine (5). £15

1118 Two cartons containing various albums and binders
including 1970s-90s U/M sets in printed album, large binder full
of tram tickets, FDCs loose in bundles, registered postal
stationery envelopes unused for different sizes, Ramsay FDC
and special event covers, 1996 TT Races Coin cover etc, heavy
lot. £50
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GREAT BRITAIN - JERSEY
1119 2005-2013 Double collection of mint & also used for
most issues in springback album on leaves, extensive range of
sets and miniature sheets for the period with useful face values
includes self-adhesive, sheets face up to £5 each, single face
values 2012 to £10 incl $5 / $5 NZ Queen's birthday M/S &
single set, many hinged on margins hence U/M, colourful lot
with many thematics and high cat value. £225

GREAT BRITAIN - GUERNSEY
1120 1953 B.E.A. 6d label affixed for Guernsey Town Air
Letter Service label to London and second cover from Jersey
sent locally, nice duo. £25

1121 Modern unmounted mint collections in original brand
new year books mainly still on stockpages for each year, noted
2006, 2008-2012, 2014-2017 with large amount of complete
sets and face value in excess of £440+. £160

GREAT BRITAIN - ISLANDS
1122 Isle of Harris: 1907 (10 Dec) PPC of The Scaw, sent
from OBBE to Dundee with thimble cds, very late use as
introduced in 1874. Few minor marks, Mackay type 46. P
25

1123 Jersey & Isle of Man: 1942-1997 Mint collection in a
well filled Devon album neatly arranged on leaves with dozens
of sets, Jersey ¥2d arms pair on illus 1942 FDC, 1d on plain
1941 cover, useful face value. £75

1124 PPCsused in mainly EDVII era with nice range of 9
mainly different postmarks incl HARLOSH (Skye), ORPHIR
(Orkney), WESTRAY (2), NORTH RONALDSHAY
(Kirkwall), BUNESSAN, LERWICK, PORT BANNATYNE,
TOBERMORY. Useful group. (9). £45

1125 Shetland Islands: 1908 (24 Apr) PPC of Walls looking
West sent from WHALSAY Shetland to Surrey. Bottom right
corner damaged, but sock on the nose cancel (without code).
Mackay 389. £35

1126 Shetland Islands: 1909 (22 Feb) PPC of Cardiff sent
from REAWICK Shetland locally to Bressay. Few small marks.
Good strike. £25

1127 Shetland Islands: 1911 (3 July) PPC of Gutcher North
Yell sent from GUTCHER Shetland locally to Scalloway. Few
small marks. Mackay 451. £35

End of Auction - Thank You
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TERMS AND CONDITIONS (Revised 01/02/2018)

1. ISG Ltd Trading as The Stamp Group upon acceptance of a bid will ensure the highest bidder will be the Purchaser, at
one increment above the second highest bid or Reserve. Bids may be entered in the confidence that lots will be secured
as cheaply as other bids, or reserve permit. The placing of a bid constitutes acceptance of our terms and conditions. We
do not accept “Buy” bids.

2. All Bids must be received by 1.00p.m. on the sale date.

3. Bidding is increased by the following increments:
Up to £50 - £1, £50-300 £2 or £3, £300-500 - £5, Over £500 - £10, £20 thereafter.

4. Estimates are conservative, and take into consideration any faults which may be present. All descriptions are carefully
constructed and lots genuine unless otherwise stated. A reserve of 80% Estimate applies, and lower bids will not be
accepted. Most lots realise between 10% above or below estimate. All lots are offered by non VAT registered vendors, or
registered traders selling on a tax inclusive basis. We operate the Global Accounting system. Lots on occasion may be
withdrawn at any time.

5. A Handling Charge per lot of 15% shall apply to the hammer price.
6. Postage and Packing is added at cost, insurance is extra if required.
7. Aninterest Charge of 5% per month, or part month, will be applied to overdue accounts.

8. Photocopies are available of small lots at 20p per black & white sheet or £1 per colour sheet remittance in advance
please. Scans sent via E-mail are free, within a reasonable amount of pages.

9. Postal Viewing is available to known clients at cost. Lots must be returned before the sale date.

10. Settlement may be made by cash or cheque or MasterCard/Visa/Switch/Maestro credit or debit card for which No
surcharge is made. Cheques drawn on an overseas bank should include the equivalent of £8 GBP to cover bank costs,
the same applies to sending payment via bank transfer , quote your invoice number and advise us. Payment in euros by
cash accepted at no extra cost call us for the daily rate. Instalments or staged payments are available for purchases over
£300, please call for details before bidding.

11. Extensions on single items will be considered for certification only before bids are accepted, lots must be paid for and fees
paid for certification if you require us to send it. A full refund of the lot and H/Fee will be given if the lot is misdescribed,
Not the Certificate cost.

Postal Bidders

Personal, Postal, Telephone, Answer phone, Fax or E-Mail bids are accepted, subject to their receipt at our office by 1p.m
(8am for fax and e-mail) on the day of the sale. Lots purchased may only be returned if ‘not as described’ providing such
action is taken strictly in accordance with Conditions of sale (i.e. written notice within 7 days of receipt, return of material
within 30 days of auction). Lots are NOT supplied ‘on approval’. We make every effort to ensure problems are quickly and
amicably resolved. Lots will be forwarded as soon as practicably possible but please allow up to 21 days after auction by the
most practical and economical method. Bulkier sendings will be despatched by 2-3 day carrier service. Postage or
Carrier/Packing/Insurance costs shall be borne by the Purchaser. Instructions to use less reliable alternatives will be adhered
to, but at the Buyers risk. We are conscious of the need to minimise this burden and high denomination commems will be
used whenever possible.

Settlement to be made within 7 days of receipt if invoice. Lots unpaid for after 30 days will be defaulted and the purchaser
reported to the PTS and ADPS and bids for future sales disregarded. Sole title of all lots remains with The Stamp Group until
payment has been made in full.

OFFICE HOURS 9am to 5pm Monday to Friday, Caller by appointment only.

The auctioneer acts as ‘agent’ only and shall not be liable for any default of the purchaser or vendor.

WE DO NOT LEVY A SUBSCRIPTION BUT ASK FOR AT LEAST ONE BID PER 3 CATALOGUES TO ENSURE A
CONTINUED SUPPLY



Sale 359 - Closes Tuesday 5" August 2025 at 1.00pm
BID FORM

Name and full address: Block capitals please | Please bid on the following lots on my behalf. |
have read and understand the terms and condi-
tions of sale and | understand that a buyers pre-
mium of 15% will be added to the purchase
price. Purchases will be paid for within 7 days of
receipt of invoice or lot(s).

Our ref:

If successful | will pay by: Please limit my total bids to:

On receipt of invoice |:| Blank cheque (enclosed) |:| £

Credit / Debit Card No. v, S A
(NO extra cha rge) Increase my bid(s) if beaten by:

(Circle as applicable)

1Step 2 Steps

Start Expiry 3 digit

Date Date security Posting Instructions
Signature.......ccccceeeeeeiiiiiie Date...../...[.....

LOT DESCRIPTION BID £ LOT DESCRIPTION BID£

267 Middlewich Rd, Northwich, CW9 7DR, UK - Tel: 01606 40047 - Fax: 01606 41584
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